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Gorcsakov visszalépett, vájjon az orosz kül­
ügyi politika változást szenved-e ez által?

Efféle kérdés mindig s mindenütt jogosult, 
valahányszor személyi változás történik vala­
mely európai nagyhatalom külügyi politikájá­
nak intéző köreiben. Jogosult különösen ak­
kor, ha az a nagyhatalom épen Oroszország, 
s ha ez épen külügyminiszterét cseréli föl ujjal 
S mindamellett, hogy most Gorcsakov után 
épen Giers állíttatott az orosz külügyi hivatal 
elére: e körülmény azt a kérdést s a reá 
adandó hivatalos feleletet is fontossá nem teszi.

Gorcsakov nem tényleges államférfi már, 
hanem csak pusztán tiszteletbeli. Nézetei a 
küldolgok alakulásaira nézve régóta nem 
fontosak, még kevésbé döntök, legföljebb csak 
érdekesek. Mióta a keleti kérdés 1875-ben és 
76-ban háborússá vált, azóta nem ő vezette 
már az orosz külügyi hivatalt. Sőt egyáltalán 
nem vezetett semmit. Ott volt ugyan a kül­
ügyi hivatal élén, megjelent a csatatér szom­
szédságában is, láttuk nevét néhány nagyfon- 
insságu és esetleg súlyos következései diplo- 
macziai jegyzék alatt, jelen volt a berlini kon­
gresszuson : de mindez nem azt jelenté, hogy 
ő csinál valamit, hanem csak azt jelenté, hogy 
mindenütt ott van, a hol valami készül. II. 
Sándor ezár megtisztelte henne régi, hű min­
denesét ; az európai diplomaták megtisztelték 
benne legidősb kartársukat; az orosz döntő 
körök megtisztelték benne a magas állást, a 
regi főnemest s az orosz uralkodóház roko­
nát ; Európa pedig megtisztelte benne azt az 
orosz államférfit, ki teljes életében soha sem 
volt se különösen ügyes, se különösen ügyet­
len, de arra mindig elég ügyes volt, hogy ál­
lasat Oroszország legválságosabb bel- és kül- 
viszonyai közt is megtartsa s ostobaságot soha 
el ne kövessen. Egyszóval: hét-nyolez év óta ő 
mar csak tiszteletbeli közreműködő volt az 
európai konczert zenekarában.

Ha utódja nem Giers lett volna, hanem va­
laki más: ez esetleg nagy eseményt képez­
hetne Európára nézve. De hogy Giers foglalta 
el helyét: ez azt jelenti, hogy az orosz kül­
ügyi politikában ezúttal nem történt semmi 
változás. Hiszen épen Giers az, ki Gorcsakov 
névleges külügyminisztersége alatt a berlini 
kongresszus óta már tényleg vezeti az orosz 
külügveket. Ezután is ép úgy tényleg vezeti 
azokat, csakhogy saját neve alatt. Voltaképen 
még ebben sem lesz nagy külömbség. Hiszen 
Gorcsakov évek már alá sem irta a 
jegyzékeket, ezt is Giers cselekedte.

Az orosz hivatalos lap biztosítja Európát, 
hogy a személyváltozás nem azt jelenti, hogy 
egyúttal Oroszország külügyi politikája is vál­
tozik. Az európai udvarok kétségtelenül külön 
jegyzéket, külön köriratot is fognak kapni 
arról, a mit a Journal de St. Pétersbourg már 
vezérczikkben megirt. Csakhogy hivatalos 
ujságezikknek s diplomácziai köriratnak nem 
igen hisz se Európa, se annak diplomácziája. 
Csak akkor hisz, ha czikk és körirat a tény­
leges viszonyoknak megfelel. A mostani eset­
ben valósággal megfelel. S ép azért, most min­
denki elhiszi, hogy maga a személyváltozás a 
nézetek es dolgok változását nem jelenti.

Ha azonban valaki ebből azt következtetné,

hogy most már Európa nyugodtan szemlél 
heti mindazt, a mit az orosz hivatalos és 
nem hivatalos körök csinálnak és csinálni 
akarnak: az a valaki nagyon csalódnék. 
Bármily nyers és merev legyen is Orosz­
országban a személyes önkényuralom, mind­
amellett hagyományok, ösztönök, érdekek és 
népszenvedélyek egy államban sem szabják 
meg jobban a külpolitika irányát, mint Orosz­
országban. E politika mutathat fel rögtönzé­
seket és elhamarkodásokat, előreugrást és 
hátravonulást, sikereket és kudarezokat, de 
ellenmondásokat nem mutathat fel. A néze­
teknek és irányoknak azon ingadozásai és el­
térései, melyek minden többé-kevésbé alkot­
mányos államban koronkint előfordulnak, 
Oroszországban lehetetlenek még egy ideig. 
Az orosz nemzeti ösztönök és hagyományok 
ereje s az önkényuralom merevsége teszi épen 
lehetetlenné az ingadozást.

Ezért nem nézhetjük nagyobb nyugalom­
mal a szentpétérvári és moszkvai dolgokat 
ezentúl, mint nézhettük eddig.

A szentpétervári hivatalos lap bizonyos ön­
érzettel, bizonyos hivalkodással említi fel, 
hogy Oroszország külügyeit hetvenöt év óta, 
tehát 1807 óta csak két miniszter vezette: 
Nesselrode és Gorcsakov, s hogy az orosz bi­
rodalom külügyi politikájának állandóságát s a 
jövendőnek biztos zálogát ép e körülmény bi­
zonyítja.

Bizony figyelemreméltó körülmény ez, ki­
vált ha Európa többi államára s ezek külügyi 
politikájára gondolunk.

Ez alatt a hetvenöt év alatt első Napoleon 
megnyert egy nagy európai háborút s elvesz­
tett kettőt s vele együtt koronáját. E 75 év 
alatt jött létre a bécsi kongresszus, három 
franczia forradalom, három keleti háború, két 
lengyel fölkelés. Ez alatt lett egygyé Olaszor­
szág, egygyé és hatalmassá Németország. Ez 
alatt tett óriási hódításokat Ázsiában Anglia, 
de még nagyobbakat Oroszország. Ez alatt 
hanyatlott el a török birodalom s támadtak 
belőle uj államok: Görögország, Szerbia, Ro­
mánia, Montenegro, Bulgária. Ez alatt indí­
tott Oroszország három hadjáratot Konstanti­
nápoly elfoglalására s mind a három ízben 
maga előtt találta a szövetkezett Európát két­
szer a diplomáczia terén, de egyszer a csata­
téren is. Ez alatt kebelezte be végkép Len­
gyelországot s kisértette meg komolyan a 
jobbágyság eltörlésével az orosz társadalom 
egyenlősítését. Ez alatt született a nemzeti­
ségi eszme s ezzel együtt a pánszlávizmus 
vagy igaz nevén: a pánrusszizmus.

Roppant változások, de a melyek daczára 
mégis lehető volt, hogy Nesselrode és Gorcsa­
kov szakadatlanul vezethessék az orosz kül­
ügyi politikát. Európa többi államában száz 
kormányválságot s néhány trónváltozást is 
idéztek elő ez események, Oroszországban még 
csak kormányválságot sem. Valóban, az orosz 
hivatalos lapnak igaza van: az orosz külügyi 
politika állandó. De abban aztán nincs igaza, 
hogy ez az állandóság képezi a békének s a 
jövő nyugalmának biztos zálogát.

Sót ellenkezőleg.
Ez az állandóság 54 év óta három iszonyú 

lábond s egy csomó kisebb-nagyobb forra­

dalmat idézett elő. Az 1828-iki, az 1854-iki 
és 1877-iki nagy háborúkat s a délszláv és 
lengyel forradalmakat értjük. Az orosz kül­
ügyi politika állandósága s 75 éves múltja azt 
jelenti, hogy megint csak újabb háborúkra, 
megint csak újabb forradalmakra számít­
hatunk.

Az orosz állami és nemzeti életben egyetlen 
benső ellenmondás fejlődött ki hetvenöt év 
alatt, de a korszaknak csak végén. Ez a nihi­
lizmus. — A külügyminiszter személycseréje 
az orosz külügyi politika állandóságán nem 
változtat semmit, de hogy a nihilizmus nem 
változtat-e: ez már egészen más kérdés.

Budapest, április 11.
Tisza, és Szapáry miniszterek, mint már tegnapi la­

punkban jelentettük, ma este Becsbe mentek. Nem ne­
héz eltalálni meneteleik okát. A közelgő delegáczió ülések 
miatt mentek fel. Bécsi hírek még egyebet is akarnak 
tudni. Ezek szerint ugyanis a költségek, melyek a hercze- 
govinai expediczió bevégzésére szükségesek, és a melyek­
nek megszavazása miatt a dclegácziókat egybehívják, csak 
most lesznek megállapitandók végleg, a mennyiben min­
den eddig megállapított terv legújabban némi módosí­
tást szenvedett. Ha e híreknek hinni lehet, úgy a dele- 
gáczióktól ez alkalommal követelt összeg messze túlha­
ladná a 12 milliót, a miről eleinte szó volt, sőt azt akar­
ják tudni, hogy nem kevesebb, mint 20—30 millió 
forint követeléssel fognak elöállani. Az ország anyagi 
erejére való tekintetből már ez ^horribilis összeg, hanem 
meg vagyunk már szokva, hogy midőn az okkupáczióról 
és ahhoz tartozó dolgokról van szó, mindig a legrosszabb 
auspicziumot is meghaladja a való, s igy nem lehetetlen, 
hogy a valódi összeg még ennél is magasabb lesz.

Figyelmeztetjük polgártársainkat, hogy a jövő évben 
érvényes választói lajstromba a választói törvény 
értelmében csak azok jutnak be, kik múlt évi állami 
adójukat folyó évi április 15-kéig lefizetik.

Kossuth Lajos
Irataim az emiaráczióból. III. kötet. A remény és 
csapások kora. 18G0—62. Megjelent az Athenaeumnál

1882.
III.

A következő fejezettől kezdve az «Iratok» e kö­
tete igen szomorú könyv. Beleavatkozik a fejlemé­
nyekbe az ismeretlen hatalom, melyet a görög tra- 
goediák fátumának volnánk hajlandók mondani s 
melyet a legelőre látóbb emberi belátásnak is lehe­
tetlen számításai körébe vonni.

Fönnebb érintve volt, hogy Klapka, ki a mozgal­
mat keleten vezetendő volt, hátráltatva volt állo­
másának kellő időre elfoglalásában. Szomorú követ­
kezményei lettek ennek s az öt hajón Genuából el­
indított fegyverszállitmányra nézve fájdalom, betel­
jesültek Kossuth szomorú előscjtelmei. Couza 
lejedclcm az első két hajón érkezett szállítmányt 
lefoglattatá, a mi fölötti fölindulását Cavour az­
zal a szemrehányással adá tudtára Pulszkynak, 
hogy Klapka őt húszszor is biztositá, misze­
rint Couzával rendben van minden, s ime ki­
derül, hogy az mit se tudott a szállítmány érkezésé­
ről. A harmadik hajót a török foglalta el, inig a 
hátralevőt is üldözőbe vette. Az olasz kormány — 
úgymond Cavour — nem reklamálhatja a szállít­
mányt, mint a magáét. Legjobb lesz, Türr vegye 
magára az egész dolgot s jelentse ki, hogy a fegyve­
reket ő küldte oda. Ezt Türr aztán meg is tette, a 
mi azonban nem akadályozta, hogy Ausztria és 
Oroszország, sőt meg Anglia is lármát ne csapjon a 
fegyverszállitmány miatt.

Klapka nov. 17-én indult el Nápolyiról Konstan­
tinápoly felé. Tovább utazása előtt jelentésképen 
közölte Kossuthtal és Telekivel naponkinti jegyze­
teit, melyek érdekes naplót képeznek s rendkívül 
becses adatokat tartalmaznak, kivált az aldunai tar­
tományok viszonyaira és személyeire, első sorban a 
több mint kétes jellemű Couzára.

A mi magokat a fegyvereket illeti, azok 1861.

február vége felé visszaszállittattak G emuiba, és 
pedig angol hajón, a mi igen érdekes nyilatkozatokra 
szolgáltatott alkalmat az angol parlamentben a ma­
gyarok lelkes barátja, Duncombc Tamás és John 
Russel lord közt, kinek, mint külügyminiszternek 
az előbbi többi közt azt monda: «A nemes lord po­
litikája Magyarország és Kossuth iránt a legnagyobb 
megvetésre méltó.» (Valóban, az is volt.)

A moldva-oláhországi kedvezőtlen fordulat Szer­
biára is visszahatott. Ludvigh Mihály fejedelemtől 
nem nyert titkos kihallgatást, mert, úgymond, kémek 
által van környezve, s még minisztereiben és család­
jában sem bizhatik. Mihály fejedelem, a ki az előző 
évben oly meleg barátja volt a magyar ügynek,most 
Ausztriának kereste a barátságát s az ő támogatására 
ezúttal számítani ép oly kevéssé lehetett, mint akár 
az ellenséges Couzaéra, kinek magatartásához érde­
kes kulcsot nyújt c fejezetben az a fogadtatás, mely­
ben Igliniczki ezredest részesité, s melyben a fejede­
lem magát a «franczia császár hadnagyának» nevezé, 
a kitől elég egy szó, hogy a magyarokkal menjen; de 
a nélkül ő ellensége mindennek, a mi magyar.

Legszomorubb, de egyúttal talán a" legszebb 
része az a negyedik fejezet, mely a magyar ügyet ért 
második nagy csapással: gróf Teleki László elfoga­
tásival, halálával s annak megható körülményeivel 
és következményeivel foglalkozik.

1860. nov. 21-ről volt keltezve az a levél, melyet 
Teleki e sorokkal rekeszt be:

«Nekem most sürgető személyes ügyben vagy tiz 
napig, talán tizenkettőig is utaznom keilend. — 
Mostani utam köztünk maradjon. Megnyugtatásodra 
mondhatom, hogy nem veszélyes és ner;. párbaj.»

Ez volt Telekinek Kossuth hoz ■— utolsó levele. 
Elutazott, igen, a halálba.

Decz. 22-én a «Times »a következő távirati tudósí­
tást hozá: «A hivatalos drezdai lap mai számában 
foglaltatik: gróf Teleki László, magyar menekült, 
ki hamis angol útlevéllel érkezett ide" elfogatott és 
Ausztriának kiadatott.»

Villámcsapásként hatott c hir Kossuthra, ki mind- 
azáltal egy perez vesztegetése nélkül irt Kiss Miklós­
nak Parisba, eszközölje ki a franczia kormány párt­
fogását az emberiség jogai nevében, gyakorolja befo­
lyását, mint gyakorolta, mikor a török földön voltak 
a menekültek s mint gyakorolta maga a pogány tö­
rök. S irt Palmerstonnak egy szivinditó levelet, ki 
értesité, hogy a kellő lépések megtétele végett a le­
velet John Russe! külügyminiszterhez ajánlólag 
áttette.

Irt továbbá Kossuth több angol lapnak s Jósiká­
nak Brüsszelbe, Szarvadynak Párisba, hogy német 
és franczia lapokban zajt üssenek. Jósika által Ma­
gyarországra is sürgős fölhívást intézett, hogy a 
törvényhatóságoktól a nemzeti becsület nevében el­
várja, hogy ha országgyűlésre kerülne a dolog, — 
Teleki Lászlót, akár lesz fogva, akár nem, több 
helyütt megválaszszák. Egyszersmind biztos tudósí­
tást kért Teleki tartózkodási helyéről, hogy kiszaba­
dítását minden áron, még erőhatalommal is, meg­
kísérteni lehessen. Egyszersmind egy nagybecsű 
czikket tett közzé az angol lapokban a «Politikai 
menekültek kiadatásáról», mely egész körutat tett 
az európai sajtóban.

A szász kormány gyalázatos telte fölött általános 
volt a felháborodás úgy a külföldön, mint a hazában.

1861. jan. 2-án a lapok azt a sürgönyt hozták, 
hogy az osztrák gróf Teleki Lászlót fogadta s tud­
tára adta, hogy neki tökéletesen megkegyelmez 
azon teltétel alatt, hogy ezentúl magát mint hű 
alattvalót fogja viselni. A gróf azt megígérte s sza­
badon hagyta el a palotát.

Senki se hitte el igaznak, hogy gróf Teleki László 
az osztrák császárnak alattvalói hűséget fogadott 
volna, mig Jósikához levél nem érkezett magától 
Telekitől, melyben közli a föltételeket, melyek alatt 
szabadon bocsáttatott; hogy a külföldre többé nem 
megy; hogy azzal ellenséges szövetségeket nem foly­
tat s hogy a hazában minden agitáczióról és polit i- 
kai tevékenységről lemond. «Ez nem megkegyclme- 
zcs, úgymond, csupán szabadoncresztés becsület­
szóra, mint a hadifoglyoknál, hogy hű alattvaló va­
gyok, vagy leszek ezentúl.«

Gyönyörű az, a minő rofleksziókkal Kossuth ez

eseményt s Teleki levelét kiséri. Érintetlen marad 
azok alatt Telekinek nemes alakja, tiszta, becsüle­
tes jelleme, hazafiassága; de érvényre jut maga a 
rideg igazság is s a pillanatnyi gyengeség, melynél 
nagyobbat akármennyit megbocsát magának a gyen­
gébb lélek, szinte látjuk, mint emészti Teleki nagy 
lelkét, mint lesz nagyobb s egyre nagyobb a meg- 
hasonlás benne, mig végre bekövetkezik kérlelhetet­
len kényszerűséggel a lelki bonyodalom egyetlen 
megoldása: — a golyó.

A mit Kossuth e fejezetben Telekiről ir, az mél­
tán foglalhat helyet ama levél mellett, melylyel a 
cziprusgalyat küldte Deák Ferencz ravatalára.

E fejezet végéhez jegyzetkép egy époly elénk, 
mint vonzó epizód van leirva könnyed tárczamodor- 
ban, egy angolról, a ki Viddinből lóháton vitt leve­
let Palmerstonnak. E kedves rajzot, márcz. 15-én 
számos magyar lap közölte.

Itt van továbbá egy diplomacziai jegyzékváliás 
Ausztria washingtoni képviselője és l\ cbslcr Dániel 
az Egyesült Államok államtitkárja közölt, mely Ma­
gyarországra vonatkozik, azon alkalomból, hogy sza­
badságharczunk alatt Taylor tábornok, Fillmore el­
nök hivatali elődje diplomácziai ügynököt küldött 
Magyarországra, előkészítésül függetlenségünk elis­
meréséhez; s ugyancsak a minden magyar hálájára 
érdemes Wcbsternek egy beszéde, melyben Magyar- 
ország képességét és hivatottságát bizonyítja függet­
len nemzeti életre.

! Továbbá itt található megvilágítása Palmerston 
egy rendeletének, melyben Parier tengernagy ula- 
sittatott, hogy hajóhadával a Dardanellákhoz siessen 
s a szultánnak segítségére legyen az esetre, ha a 
magyar menekültek kiadásainak megtagadása miatt 
veszély fenyegetné ; s még két jegyzet Teleki Lász­
lóra vonalközökig.

VIDÉK.
Debreczen vái osa első kerületének volt képviselőjé­

ről, az elhunyt Simányi Ernőről a (iebrerzeni I. kerü­
leti szabadelvű párt linsvét vasárnapján tartott értekez­
lete alkalmával Körösy Sándor a III. kerület képviselője 
következőleg emlékezett meg: - Engedjék meg, úgyis mint 
választónak, úgyis mint országgyűlési képviselőnek", hegy 
megemlékezhessem azon tisztelt férfiúról, Simonyi Ernő­
ről, ki legközelebb az országgyűlésen városunk l-sö vá­
lasztókerületét képviselte, és a kinek a legközelebb múlt 
napokban bekövetkezett halála mindnyájunkat — pártkü­
lönbség nélkül —fájdalmasan érinteti. Mi Simonyi Ernőt 
tiszteltük, s a mult képviselői választások alkalmával nem 
személye, hanem politikai elvei és irányai ellen küzdöt­
tünk. Tiszteltük mi is benne a tiszta önzetlen hazaszere­
tetei, melvet küzdelemteljes és változatos életének min­
den szakában bebizonyított. Csodáltuk jellemszilárd-ágál, 
melylyel hazánk állami teljes függetlensége nagy elvéhez 
ragaszkodott még akkor is, midiin ritka értelmi tehetsége 
beláthatta, hogy e nagy elv megvalósít hatása útjába a vi­
lágesemények nem tőlünk függő alakulása több mint né­
gy edfél század óta oly akadályokat halmoztak össze, me­
lyeket nem pusztán jóakarattal, hanem csak folvlonns te­
vékenység, kitartás és cszélves magatartással háríthatunk 
el. A czelt, melyet ö és pártja: a függetlenségi pánt masa 
elé tűzött, mi is magunkénak tartjuk : de az eszközök < 
a mód, melylyel a izéit elérni óhajtjuk a függetlenségi 
párt eszközei és módjától különböznek. Eltérő nézeteinek 
daczára is tiszteltük Simonyi Ernőt, s mini városunk I -so 
kerülete volt képviselőjéről ”ez alkalommal is megemléke 
zunk és azon óhajunkat fejezzük ki: adjon a sir, az idei. 
viszontagságai között meghányatott ezen jeles hazánkfiá­
nak csendes nyugalmat.»

Hevesmegye gyöngyös-patai vál. kerületének or>z. 
képviselője Kaszap Bertalan leköszönvén, az ellenzi k meg­
hívására a jelöltséget báró Prónay Dezső fogadta cl köz­
jogi ellenzéki programmal, s miután az összes értelmiség 
támogatja, megválasztatása biztos.

Csongrádiról Írják lapunknak: Folyó hp 4-ko iz­
galmas nap volt Csongrádon, minthogy c napon válasz­
tattak meg Gsongrád fő- és alorvosa és másodjegvzóje. 
Főorvosnak Bojniczer Antal, alorvos és haloítkeimick 
tudor Borsos .kínos, egyhangúlag választattak meg. Már 
a jegyzőválasztás nehezebb volt, minthogy szavazásra 
került a sor. Borbás Mihály segéd jegyző s volt helyette- 
jegyző és Szigeti Imre lázlár-hócsai jegyző között, es igv 
Szigeti 320 szavazata ellenében Borbás Mihály 362 sza­
vazata győzött.

Pestmegye közigazgatási bizottsága folyó hó 
13-án a főispán elnöklete alatt ülést tart.

Tüntetések a „Schulverein- ellen.
Mai számunk táviratai hirt adtak a husiét hétfőjén 

tartott népgyülések jclentusbjeirűl s egyúttal tanúságot 
tettek arról az igaz hazaszeretetről, mely Magyarország 
németajkú polgárait oly impozáns tüntetésekre hevik. \ 
hódsági népgyülésről kapott tudósításunkat kiszorították

Gorcsakov.
Európa legöregebb diplomatája, Oroszország 

kanczellárja, Gorcsakov, bevégezte nyilvános pálya­
futását. A czári iikáz, melyet a távivó ma jelez 
Szentpétervárról, meghagyja az atyjáról, sőt nagy- 
atyjáról rá maradt hű szolgájának kanczellári czi- 
fflét és birodalmi tanácsosi méltóságát, de a kül- 
úgyek vezetése alól, — melyektől különben Gorcsa­
kov az orosz-török háborít befejezése óta tényleg 
maga is visszavonult, — forma szerint is fölmenti s 
azt Giers államtitkárra ruházza, ezt nevezvén ki kül­
ügyminiszterré.

Ezzel egy bosszú, eseményekben ép annyira, mint 
Oroszország érdekeinek szempontjából tekintve, — 
érdemekben rendkívül gazdag államférfim pálya 
Nyeri befejezését, egy pálya, mely Oroszország törté­
netevei a párisi béke óta a legszorosabban össze­
függ. mondhatnék, együvé esik.

"Nem akarok csendesen kialudni, mint egy mc- 
1— monda az öreg kanczellár, midőn Ovoszor- 
v;ag támadását az ozmán birodalom ellen elökészité. 
8 ha,mint egyszer járt hire,az események menvdörgő 
H)d között ragadja el a halál: pályafutásának csak- 

u-yan oattanós vége lesz vala. Azonban a szabály, 
hogy sorsát senki ki nem kerülheti, úgy látszik, ama 
hatalmasokért sem tesz kivételt, kik nemzetek, biro­
dalmak orsát tartják kezükben _s ott vannak a világ- 
történet döntő tényezői között. Ő rá nézve, úgy lát- 
■'Uk, az volt elvégezve, hogy mégis csak csendesen 
aludjék ki, mint a mécses. Az agg kor, a betegség 
iiiár évek óta leszoritá a tevékenység teréről s neki 
látnia kellett, hogy a história zakatoló gépe hogyan 
íorog tovább, fennakadás nélkül s észre sem veszi 
a ülág, hogy egyik mozgató kereke ö benne kiesett.

Már életében osztoztak örökén, mint a zsoldosok 
H Krozlus palástján. Legutóbb Ignatiev aspirált leg­
inkább reá. Hogy nem ö nyerte el, az annyit jelent, 
hogy egy ideig minden haladni fog az eddigi irány­
ban s az események megoldása nem ölt rohanó jel­
eget, mini minden valószínűség szerint elleneseiben 
veíz vala. Giers békés diplomata s nem hódol a 
Pánszlávok világhódító ábrándjainak. Ignatiev kül- 
agyér.-ége annyit jelentett volna, mint hadüzenet, 
lla nőm is az egész világnak, de mi nekünk bizonyo- 
an. S hogy a választás Giersre esett, az legbiztosabb 

He a rzár békés hajlamainak. A kérdés csak az, 
h"gy a pánszlávok növekedő hatalmával szemben,

— kik most bizonyára még szorosabb szövetségesö-
kül nyerik meg a mellőzött, a büszkeségében meg­
bántott nagy intrikust, Jgnatievct, — mennyi ellen­
súlya lesz a ezár békés hajlamainak.

Gorcsakovot saját kérelme folytán, egészségi álla­
potára és agg korára való tekintetből, a legnagyobb 
kegyelemben bocsátja cl «hálás» ura. S az cl bocsá­
tót! hii cseléd bizonyára megérdemli azt a hálát, ép 
úgy, mint a nyugodalmat.

A régi szabású diplomaták közül, kik Miklós czár 
idejében az orosz ügyek élén állottak, mint Nessel­
rode, Brun nov, Budberg. Kisszelev és Meyendorff, 
csak az egy Gorcsakov maradt meg egész napjainkig 
a mellett a kerek asztal mellett, melynél a népek és 
országok sorsa fölött intézkednek a hatalmasok, — 
mint egy összekötő kapocs a múlt és jövő között, 
szilárdan, rendületlenül. Nesztora volt az egész dip­
lomacziai karnak. Már Miklós czár idejében is alig 
volt nagyobb kérdés az ő közreműködése nélkül 
képzelhető, s midőn Nesselrode visszavonult, Bor­
isa kov lett Oroszországban a czár után a leghatal­
masabb egyéniség, s e befolyásos állását megtartotta 
egész hosszú pályáján keresztül változatlanul egész 
a Ilartman-ügy fölmerül léig, mikor állása komolyab­
ban lön megingatva, mint bármikor az előtt, ügy 
látszik, ez utolsó kegyvesztés nem csekélylyel járult 
hozzá, hogy az ambicziózus ember visszavonulását a 
közügyektöl siettesse s őt az utóbbi évek alatt a dol­
gok tétlen szemlélőjének szerepére kárhoztassa.

Gorcsakov Mihailovics Sándor herczeg 1798. jut. 
16-án született. A legidősebb tehát valamennyi mű­
ködő diplomata közt. Miniszteri pályája is a legré­
gibb valamennyié között s csak is abszolutisztikus 
államban képzelhető. 1856. April 29-ikén, a párisi 
szerződés aláírása után tehát négy héttel foglalta el 
miniszteri székét, miután már akkor is tekintélyes 
diplomacziai múlt állott mögötte, melynek egyik ne­
vezetes szakát képezi nagykövetsége az akkor Euró­
pában hangadó bécsi udvarnál.

A kormányaidat megragadva, egy röpke szóval 
jelezte követendő programmját. «La Russie se re- 
cueille», Oroszország gyűjti erejét, — ezt adta Euró­
pának tudtára körjegyzőkében: fölötte jellemző és 
szükségesnek elismert jelszó a krimi hadjáratra kö­
vetkező időben. E jelszó sok zavarból segité ki 
Oroszországot s minden ügyes akcziónál korábban 
visszaállította az északi kolosszus nagyon clhalvá­
nyodott nimbusát.

E jelszó tökéletesen megjelölte az irányt, melyik 
kerékvágásban keilend az orosz politikának mo­
zognia. Ki volt ebben mondva a lehető legnagyobb 
tartózkodás minden külügyi kérdésben s benn az 
országban a reform és konzolidáczióra való törekvés. 
Ennek következése volt egyfelől a hosszú béke, 
melyre az országnak oly nagy szüksége volt, másfe­
lől a jobbágyság eltörlése, a hadsereg két izbeni 
újjászervezése, a vasúthálózat kiépítése stb. A pa- 
raszteinanezipáczió nem csak humanisztikus és köz- 
gazdasági tény volt, hanem az ország katonai ereje 
kifejtésére is a legalkalmasabb eszköz.

Gorcsakovnak egész 1863-ig nem nyílt alkalma 
bebizonyítania államférfiul nem közönséges talentu­
mát. A franczia-olasz-osztrák háború által nem en­
gedte magát kizavartatni nyugalmából, sőt káröröm­
mel nézte, hogyan verik azt az Ausztriát, mely «há­
látlanságával meglepte a világot», figyelő hadtestet 
állítván föl a krimi hadjárat alatt azon Oroszország 
ellen, melynek egyedül köszönhette, hogy négy-öt 
évvel előbb egy darabban maradhatott.

A mondott évben azonban történt olyan is, a mit 
Oroszország vezéregyéniségének ignorálni nem le­
hetett s ez volt a lengyel szabadságharcz. Európa 
akkor nem csekélyebb kedvet mutatott bele avat­
kozni a lengyel zavarokba, mint legújabban, mikor 
tényleg beavatkozott a balkáni ügyekbe. Egyedül 
Gorcsakovnak tulajdonítható, hogy c beavatkozás 
csak kísérlet maradt. Ausztria, Francziaország és 
Anglia «identikus» jegyzékeit oly határozott hangon 
utasitá vissza, hogy hagyták a lengyel fölkelést 
Oroszország belügyének, sőt Ausztriának még el kel­
lett nyelni Gorcsakovtól azt az 1863. ápr. 26-iki 
jegyzékében beadott keserű falatot is,mely kereken ki- 
mondá, hogy jobb bizony, ha a maga háza előtt se­
per Ausztriának egyébiránt soha sem bírta megbo­
csátani «árulását» s a mondás, melylyel Ausztriát 
jellemezte («L’ Autriche n’est. pás un ctat, ce n’est 
qu’ un gouvernement», «nem állam az, csak kor­
mányzat») máig is nevezetes.

A helyett annál szorosabbra igyekezett fűzni a 
viszonyt Poroszországgal. Hogy a' franczia-német 
háború alatt Ausztria Königgrätz megboszulására 
nem tett kísérletet, s a háború 1870-ben Franczia- 
országot szövetséges nélkül találta, az a Gorcsakov 
müVe volt. Ezt Vilmos császár és elismerte a czárhoz 
intézett levelében, melyben egy passzus igy szól: 
«Poroszország soha nem fogja elfeledni, hogy, ha á

háború nem lerjedt a legvégsőbb dimenziókig, azt 
Oroszországnak köszönheti».

Ez időben lett Gorcsakov herczeggé. De nem a 
németeknek tett szolgálataiért, hanem azcrl, hogy 
fölhasználva az európai helyzetet, kiszakította a 
párisi szerződésből azt a klauzulát, mely Oroszorszá­
got kitiltotta a Fekete tengerről. Ezzel magát a pá­
risi szerződés érvényét is kétségessé tette, s hogy 
mily sikerrel, mutatja az, hogy a párisi szerződés 
helyére a berlini lepett.

Tizennégy évi teljes tartózkodás illán ez volt Orosz­
ország első nagyobb akcziója Európában, vér nélkül 
szerezve vissza azt, a minek elvétele Európának annyi 
vérébe került.

E fényes siker után Gorcsakov nem pihent többé 
babérjain. A keleti kérdés legújabb szinrehozataláig 
tevékeny reszt vett a három-császár szövetségének 
előkészítésében, mely lehetővé tette Oroszország szá­
mára nagyobb koczkáztatás nélkül tovább működni 
az évtizedek óta előkészített talajon, •— a Balkán fél­
szigeten. E három-császár-szövctség idejére esik a 
már érintett mondása: «Nem kívánok gyertyaként 
hamvadni el», s hogy csakugyan cxploziót idézett 
elő, mutatja a Törökország ellen viselt háború. Annyi 
bizonyos, hogy Gorcsakov a lehetőségig biztosítván 
Oroszország számára az akczió szabadságát a keleti 
kérdés körül, fölöslegesnek tartotta azt az óvatos 
politikát követni, mely minisztersége első időszaká­
ban programmja volt s nagy hévvel kezdett törni rég 
szemügyre vett czéljai felé.

Mint diplomatát fölötte jellemzi, mennyire haj- 
hászta a csattanós színpadi effektusokat. 1876. oki. 
31-én ultimátumot nyujlátott át a portának. Miért? 
Hogy a porta fegyverszünetet kössön Szerbiával. 
Mindenki tudta, hogy azt a porta a nélkül is meg­
kötötte volna jó szántából. Gorcsakovnak sikerült 
ezzel olybá tüntetni föl a dolgot, mintha a porta 
csak az orosz pressziónak engedett volna a békekö­
téssel. Hogy az ilyesmi a balkáni szlávok előli 
mennyire emelte a czár népszerűségét, mutatja az, 
hogy most a czárt istenitik, mint egyedüli fölszaba- 
ditój ukat.

Hogy a Berlinben összegyűlt hatalmak némelyi­
kének ellenzése daczára is mily állapotokat sikerült 
teremtenie a Balkán félszigeten, — tudjuk. Romá­
niáról nem beszélünk, mert az úgy is tudja, hogy 
függetlensége ölébe hullt volna muszka hozzájáru­
lás nélkül is s nem lett volna szükség Besszarábiával

fizetni meg a barátságul annak a drága szövetséges­
nek, a kit Plevnánál neki kelleti a sárból kihúzni. 
De ott van — a szintén lekötelezett Szerbiát és 
Montenegrót nem érintve — az újonnan leromlott 
bolgár fejedelemség, mely nem más mint Oroszor­
szág deli fiókja. Ott van Kelet-Ruméba. mely iráni 
a bolgárok áliHozását lolébreszteni és ébren tartani 
jól gondoskodott az orosz adminiszfráezió. Oil van 
az albán kérdés, mely a szultánt abba a félszeg po- 
ziczióba kényszerítő, hogy tulajdon alattvalóit fegy­
verrel kényszerítse tőle elszakadni. S ott van a vi­
szálynak annyi magva az egész Ottoman területen, 
mely mintha csupa Erisz almákkal lenne tele hintve, 
a melyek soha nem fogják megengedni, hogy Török­
ország rá kényszerűen kötelességeinek megfelelni 
valamikor kellő nyugalomhoz jusson.

Gorcsakov, a Talícyrandok, Motternichek ártná- 
nyos politikai iskolájában nőtt diplomata, rendkívül 
ügyes volt az egyszerre többfelé kaczérkodás művé­
szeiében. Talán a legfényesebb bizonyítéka ennek 
az, hogy a legutóbbi időben lehetségesnek látszolt 
szövetsége Oroszországnak azzal a Francziaország- 
gal, melytől minden tekintetben különbözik s mely 
Oroszország magatartásának tulajdoníthatta, hogv a 
német háborúban elszigetelve maradi. Pedig a szö­
vetség — minden arra mutat — már két ízben is 
több volt puszta koinbinácziónál s ha első Ízben 
Hartmann előre nem látott esete, másod ízben Gam- 
betta bukása közbe nem jő, ki tudja, mily fordula­
tot vesz a világ folyása. Ez addig ismeretlen nevű 
embernek Párisba menekülése s az, hogy a fran­
ciák Oroszország sürgetésére ki nem adták, s a re- 
vanehe-diktátor bukása újra visszaállították a dol­
gok régi rendét: az orosz czár ismét a német csá­
szárral ölelkezik s a bárom császárszövetséget állítja 
földeríteni.

Az agg diplomata számot vetett az ország belse­
jében nyilvánuló hangulattal, mely gyűlöli a német 
jövevényeket s féltékeny szemmel nézi a szintén né­
met eredetű czárnak reá jók pazarolt kegyeit: Fran- 
cziaországgal kezdett kaczérkodása állal megnyerte 
a maga számára a németgyülölő befolyásos párt ro- 
konszenvét. S a czár is, bár kedvetlenül belenyugo­
dott az elkerülhetetlenbe. De midőn Francziaország 
Hartmann kiadásának megtagadásával fölingerlé az 
ideges czár indulatát, a szövetségnek, legalább egye­
lőre, vége lett. Pétervárott azt suttogták, hogy 
a czár igen keményen támadta volna meg kanczel 
latját. «Takarodjék ön nekem az ön drágalátos sző-
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kiadásunk egy részéből a később érkezett közlések s en­
nélfogva röviden ismételjük, hogy a népgyülésen mintegy 
ötszáz németajkú polgár utasította vissza a «Schulverein» 
beavatkozását. Hódság lakosaihoz csatlakoztak Parabuty, 
Breszlovácz és Filipova németjei is s velük együtt kijelen­
tették, hogy kividről nem várnak s nem kérnek segítsé­
get, mert egy szabad haza szabad polgárainak tudják ma­
gukat. A népgvülésnek ifjabb Trischler Ferencz volt az 
elnöke, jegyzőkönyvét pedig Brandecker István és Trisch­
ler Károly vezették. A tüntetők bizalmat szavaztak Tisza 
Kálmán miniszterelnöknek a «Schul verein»-nal szemben 
követett magatartásáért s elhatározták, hogy a nagy lelke­
sedéssel, egyhangúlag elfogadott rezolucziót a vármegye 
levéltárába tétetik. — Az apatini német polgárok szin­
tén tegnap tartottak népgyűlést Raichl Gáspár elnöklete 
alatt s erélyes hangú határozatot hoztak.

Budapest, ápril 11.
«Őszinte tiszteletének» kifejezésével mentette föl 

«a hálás» III. Sándor czár az agg Gorcsakovot 
Oroszország külügyeinek vezetésétől. Nem várat­
lan s nem is meglepő az az nkáz, mely a fzárna k 
ezt az intézkedését tartalmazza. Gorcsakov herezeg 
már a berlini kongresszus óta csak névleg állott 
Oroszország külügyeinek élén, melyeket majd Suva- 
lor, majd Giern államtitkár s ezentúl Gorcsakovnak 
kinevezett utódja intézett és vezetett. Fontossággal 
csakis ez a kinevezés bir, s tekintve az nj orosz kü- 
lügyminiszlemek eddig tanúsított magatartását, 
igen természetes, hogy Berlinben — hol legelső 
sorban érdeklődnek az orosz politika és annak kép­
viselői iránt — e kinevezést szívesen fogadják. Fő­
kép azért tulajdonítanak neki fontosságot, mivel 
Giers kinevezése az egymással szemben álló udvari 
pártok hosszas küzdelme után történt meg s azt 
mutatja, hogy a mérsékelt irányé lett a diadal és to­
vábbi békés intézkedések várhatók. Azt azonban 
senki sem gondolja,hogy Giers kinevezése egészen uj, 
megváltozott helyzetet teremtett, már csak azért sem, 
mert, mint említők, eddig Giers intézkedett az orosz 
külügyek élén. Sőt bizonyos szempontból a kineve­
zést a legvégső kényszerűség ténye gyanánt tekintik, 
mert más, közbizalomban nem részesülő egyénnek, 
például Ignatievnek a kinevezése, vagy a további 
húzás-halasztás bizonyos veszélylyel járt volna 
Oroszországra nézve. Teljes megnyugvást a kineve­
zés különben nem nyújt, mert csak a czár békés 
érzületeiről tesz tanúságot, a melyeket úgyis eleget 
hangoztatnak, holott Oroszország sorsa, mint a ta­
pasztalat mutatja, nem csupán a czár kezébe van 
immár letéve.

A félhivatalos «Journal de St.-Pétersbourg» e 
kinevezés alkalmából azt mondja, hogy e kinevezés 
nem fogja megváltoztatni Oroszország külügyi poli­
tikáját. A kormány politikája határozottan van meg­
jelölve azon kuriratban. a melyet a czár trónralépte 
alkalmából rnárczius 16-án küldtek szét, s melyet 
Giers is aláirt. A kormány ragaszkodik e prograinm- 
jához, és — miként remélhető — ezentúl is hű fog 
maradni hozzá. A hírlap idézi a körirat lényegesebb 
pontjait, nevezetesen, hogy Oroszország külügyi po­
litikája valóban békés lesz, hogy Oroszország ápolni 
fogja régi hagyományos barátságait és állásának 
megóvása mellett a hatalmak konczertjében egye­
temlegesen fog az általános béke fenntartása érdeké­
ben felszólalni, mely a jogszerződések tiszteletben 
tartusán nyugszik. Az idézett hírlap végül kiemeli, 
hogy 75 év alatt csak két miniszter Xesselrode és 
Gorcsakov vezette Oroszország kül ügyeit s ebben 
biztosítékot lát a birodalom külügyi politikájának 
állandóságára és biztos zálogot a jövőre nézve.

Giers Karlovits Miklósnak kinevezése egészen úgy 
lövi cut, mint annakidején a Goirsakové. Nesselrode 
is halála napjáig viselte a kanczellári czimet s 
Gorcsakov mindaddig csak egyszerű külügyminisz­
ter volt — alkanczellári czimmel. Giers egy orosz- 
!léinél hivatalnok fia s hivatásszerű diplomata. A 
külügyminisztériumban gyors előremenetelt tett; 
egy idetg az ázsiai osztály vezetője s államtit­
kár volt s mint Westermann utódja, a «mi­
niszter segéde» czimét viselte. Mintegy három 
éve már, a mióta Gorcsakov herczeget magas 
életkora és betegsége a hivatalos ügyektől tá­
vol tartja. ö vezeti tényleg a külügyminisz­
tériumot, bárha rangjára csak államtanácsos volt. A

votsvgisfivi'l!» mondta volna a többi közi. S a mél­
tatlan bánás még súlyosabbá tette a különben is 
beteg öreg ember állapotát, s világossá tévé előtte, 
hogy számára nincsen működési tér.

Gorcsakov rendkívül tevékeny szellem volt s birt 
mind ama tulajdonságokkal.melyek a régi iskola dip­
lomatáit jellemzik. Kitűnő slilista volt s hossszu dip- 
lomacziai pályája alatt irt jegyzékei megtöltenek egv 
egész archívumot. Senki se tudta jobban, melyik 
álinmokmányt miként kell szerkeszteni, hogy a kívánt 
hatása legyen. E jegyzékek hangja nem egyenlő, a 
diplomacziai hanghordozás minden modulácziói meg­
vannak azokban. Ibii lekötelező écleskésség, hol 
maró szatíra, hol érdesség jellemzik s minél inkább 
elütnek a konvenczionális irálytól, annál fontosabb a 
kérdés, melyben Írattak.

Gorcsakov külső megjelenése nem egészen felelt 
meg a diplomaták felöl alkotott képzeletnek. Nem 
voll magas és elegáns tarlásu alak. Különben világ- 
életében olyan szabású mellényben járt és nyakken­
dőt viselt, mint ötven év előtt. Arcz.it gondosan 
simára borotva Itatta minden nap, s tekintete für­
késző volt a pápaszem alatt. A nyár egy részét örö­
mest túlié Yeveyben, Svájczban, hol gyakran talál­
kozott annak előtte Thierssel, kit igen szeretett. E 
két férfi élénk levelezésben is állt egymással, mely 
még közlésre vár. Különös, hogy mindig csak a mű­
vészetekről, irodalomról leveleztek, egy betűvel sem 
a politikáról. Politikáról Gorcsakov csak nőkkel sze- 
retett levelezni, kiknek, kivált a külföldön tarlözko-* 
dóknak, szintén ki tudta jelölni a maguk hivatását a 
politikában az ö mindennek és mindenkinek hasznát 
venni tudó tapintata.

Gorcsakov a birodalmi kanczellári méltóságot 
csak 1870 óla viseli. Utolsó nagyobb szereplésének 
színhelye Berlin vala, az európai kongresszus ide­
jén, hol Oroszországnak első megbízottja volt. De 
már ez alkalommal keveset avatkozott be a tárgya­
lásokba s az orosz érdekek képviseletét csaknem 
egészen a második meghatalmazottra, Suvalov grófra 
bízta.

Négy c-ászár alati szolgált. 1. Sándor, Miklós, II. 
Sándor és Hl. Sándor alatt s huszonhat esztendeig 
volt szakadatlanul miniszter,ebből tizenkettőig csak­
nem mindenható. S ez idő alatt bámulatos munka­
erőt birt kifejteni egész, az utolsó időkig, pedig or­
szág-világ tudta közel negyven év óta, hogy oly 
köszvénybántalrnakban szenved, melyekhez képest 
Bismarck világhírű idegfájdalmai is csekélységeknek 
mondhatók noha sokkal nagyobb zajt csapnak. E

békepolitika apostola volt mindig s a panszlá- 
vok nagy ellenségüknek ismerték. Ó fogalmazta 
azt a köriratot, melyben az uj czár trónraléptét 
Európának bejelentve a beke hívének vallotta ma­
gát, s ő kisérte a czárt Danzigba is, a német csá­
szárral való találkozásra.

Francziaországban, mint említettük volt, közelebb 
nyílnak meg a megyei gyűlések, melyeknek megnyi­
tására e hét végén több miniszter rándul le a vidék­
re. Sohasem volt még rá példa, hogy annyi parlia­
ment! tag legyen egyszersmind a megyei tanácsok 
tagja. A képviselőház 359 tagja közül 300 a megyei 
tanácsos, még pedig 240 köztársasági és 60 reakezi- 
onárius. A szenátusban csaknem ugyanez az arány 
észlelhető. A miniszterek közt négy van, a ki elnöke 
megyéje tanácsának: Frcycinet, Ferry, Cochéry és 
Yarroy. Szintén megyegyülési elnök a képviselőház 
elnöke Brisson is.

Bu-Amcma marabuinak a minap jelentett vere­
ségéről további részletek érkeztek. A felkelő vezér 
táborát a Marmet-féle hadoszlop elővédje hirtelen 
támadta meg a Szaharában Figigtől délre. Bu-Amema 
52 halottal, 26 feleségét, egy zászlót és összes mál­
háit elvesztette, de maga két napi lovaglás után meg­
menekült. A francziák vesztesége egy afrikai vadász, 
a ki elesett, és három sebesült.

Kaii'óból jelenti az« Agenzia Stefanie,hogy az egyip­
tomi minisztertanács elhatározta, hogy elveti Angol­
ország azon indítványát, hogy a Vörös tenger dél­
nyugati partjain^gyakorlandó fönhatóság iránt Olasz­
ország és Egyiptom közt kötendő egyezségre vonat­
kozólag véglegesen mondja ki, hogy Egyiptom csu­
pán magánszerződést kíván a Rubattino-társulattal 
kötni. Olaszország kijelenté, hogy ez a határozat, ha 
véglegessé válnék, nagyon csekély mérvben befolyá­
solná Olaszország elhatározását, mely az asszabi öböl­
ben elvitázhatlan jogokkal és tényleg létező posi- 
czióval bir. Törökország a legbékitőbb magatartást 
tanúsítja.

Egy dublini táviratunk azt a nevezetes hirt jelen­
tette, hogy Parnellt szabadon bocsátották. A bir an­
nál meglepőbb volt, mert Gladstone csak a napok­
ban mondott az alsóházban egy dörgedelmes beszé­
det az ir földliga ellen s épen Pamellt nevezte a 
gonosztettek morális szerzőjének. Ma egy londoni 
táviratunk azt a magyarázatot csatolja a hírhez, 
hogy Parnellt csak egy hétre bocsátották szabadon 
becsületszóra, még pedig azért, hogy meglátogat­
hassa Parisban lakó nővérét, kinek gyermeke 
balt meg.

ÚJDONSÁGOK.
— ápril 11.

— Személyi hírek. Az udvarnál tegnap disz- 
ebéd volt, melyben részt vettek a király, a királyné, 
a trónörökös-pár, a Bécsben időző összes főhercze- 
gek, a Cumberland! herczeg. és herczegné, a nasszaui 
berczeg és herczegné. — 0 felségének a payerbachi 
fájd vadászatra való kirándulása, a nagy havazás 
miatt, a mai napról elmaradt. II.lépőt belga király 
husvét első napján ünnepelte 47-ik születésnapját, 
mely alkalommal ő felségök és a trónörökös-pár táv­
iratilag üdvözölték a belga felséget. — Rudolf trón­
örökös e hó 17-én ünnepli névnapját. — Lipót ba­
jor herczeg és neje Gizella főherczegnő, e hó 12-én 
érkeznek Bécsbe Arnulf herczeg esküvőjére. — 
Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap Aszódról Bu­
dapestre érkezett és holnap reggel innen Bécsbe 
utazik. — Liszt Ferencz, ki a húsvéti ünnepeket 
Kalocsán Haynald Lajos bibornok-órsek vendégsze­
rető lakában töltötte, ma reggel visszaérkezett Bu­
dapestre. Innen néhány napi időzés után Bécsbe s 
onnan egyenesen Weimarba utazik, hol a nyarat 
tölteni fogja. — Földvárig Mihály pestmegyei alispán 
ma reggel Váczra utazott, hol a sorozó bizottságban 
elnökölni fog. — Bedekovics Kálmán horvátországi 
miniszter a tegnap esteli vonattal a fővárosba ér­
kezett. — Gsiky Gergely és Bartók Lajos ma dél­
után 2 órakor a bécsi képzőművészeti kiállításra 
Bécsbe utaztak.

— Rudolf trónörökösről közöltük pár nap 
előtt, hogy a májusi előléptetések alkalmával al- 
tábornagygyá fog kineveztetni. Mint a N. Fr. Presse 
jelenti, a trónörökös e kinevezéssel egyidejűleg a 
Prágában állomásozó IX-ik gyalogsági hadosztály 
parancsnokságát veszi át. Ugyanaz a lap jelenti, 
hogy Bylandt-Rheidt gróf hadügyminiszter s al- 
táhornagy táborszemagygyá neveztetik ki. — Az

baj soha nem akadályozta az öreg diplomatát a leg­
nagyobb tevékenység kifejtésében, sőt még a galante 
aventure-ök lánczolala is fölkiséri őt életének nyol- 
czadik évtizedébe is. Szívós természetű ember, ki 
régibb pályatársait mind kidőlni látta maga mellett 
s már csak egyedül áll a régi világ élő tanujeleként 
a szeme láttára felnövekedett diplomacziai uj nem­
zedék között, a mennyiben a kívüle még élő diplo­
maták közül a legidősebbnél, Bismarcknál is 17 
évvel idősebb.

A SZÉP ALFONZ.
REGÉNY.

Irtai BOUVIEK ELEK.
NEGYEDIK RÉSZ. BEFEJEZES A5

Ki-ki magának.

Utolsó fejezet.
(Vége.)

Lakásán a kapusnő azt kérdé tőle, ha a kapu 
alatt nem találkozott-e egy emberrel, ki nála volt s 
azt kérdé, hogy b. de Chabeaud hány órakor szokott 
jönni. Ez embernek, mint a kapusnő megjegyzé, kü­
lönös külseje volt.

Colombo azt hitte, hogy a dolog, a miről ő csak 
most értesült, már köztudomású, s hogy a kapusnő 
erre czéloz.

Elpirult s hevesen azt mondá :
— Ha valaki eztán báró de Chabeaud után tuda­

kozódik, mondja, hogy én nem ismerek ily nevű 
embert.

S gyorsan felfutott a lépcsőn.
A kapusnő azonban fölismerte a tudakozódókat s 

tudta, hogy azok rendőrügynökök; megmondta ne­
kik, hogy Alfonz mikor szokott jönni s ez emberek 
lesbe álltak a ház környékén.

Mindezt meg is mondta volna Colombenak, ha ez 
annyira nem siet felmenekülni.

Colombo haza érvén, lehányta magáról ruháit, 
mert azt hitte megfulad. Összetörve hullott egy kar­
székbe s zokogva ismétlé:

Luneray inasa! Oh, a nyomorult, megcsalt, 
meglopott.

E perezben érkezett meg Alfonz. Láttuk a fogad­
tatást, melyben részesült.

Alfonz mindent kitalált rögtön; még azonban 
tenni akart egy utolsó kísérletet.

Armeeverordnungsblatt ápril 10-iki számában meg­
jelent kinevezésekről hozott táviratunk kiegészítéséül 
közöljük még a következőket: Appel János báró 
temesvári katonai parancsnok azon minőségben 
Nagy-Szebenbe helyeztetett át, helyébe Temesvárra 
Degenfeld-Schönburg Kristóf gróf a XII. gyalogsági 
hadosztály parancsnoka megy; Windischgrätz La­
jos herczeg altábornagy krakói katonai parancs­
nokká , Thurn - Taxis ' Lamoral herczeg vezér­
őrnagy a 22. gyalogdandár parancsnoka a XI. 
gyalogsági hadosztály parancsnokává, Württemberg 
Miklós hg. vezérőrnagy az 54. gyalogdandár parancs­
noka a XXXIII. gyalogsági hadosztály parancsno­
kává és Grünne Fiilöp gróf vezérőrnagy a 6. gyalog- 
dandár parancsnoka a XII. gyalogsági hadosztály 
parancsnokává neveztetett ki. Ezenkívül kilencz ez­
redest dandárparancsnokká léptettek elő, köztük 
Arloic ezredest, ki a legújabb herczegovinai hadmű­
veleteknél tűnt ki. Továbbá hasonminüségben át­
helyeztettek : Ehrenberger Antal ezredes, az állami 
méntelep katonai osztályának parancsnokává Mező­
hegyesre ; Windzor Venczel első osztályú százados 
a magyar állami méntelep katonai osztályának pa­
rancsnokává Sepsi-Szt-Györgyre, Dobay Gyula az 
állami méntelepre Debreczenbe, Hegedűs Lajos ve­
zérkari alezredes pedig Zágrábba vezérkari főnökké 
neveztetett ki.

— Márkus Miklósnak, a korán elhunyt fiatal 
költőnek egy tömött írott kötet verse maradt hátra, 
mely valószínűleg még ez, év folytán meg fog jelenni. 
Horváth Boldizsár volt miniszter, az elhunyl költő 
nagybátyja, ki atyai érzéssel viseltetett öcscse iránt 
és dr. Pulszky Károly fogják kiadni az igaz költői 
érre valló verseket. A kötethez, mint halljuk, az 
előszót Gyulai Pál kitűnő kritikusunk fogja imi.

— Sarah Bernhardt házasságáról párisi levele­
zőnk a következőket Írja: Egyszerűen a féltékenység az, 
mely a negyven évet rég betöltött Sarah Bernhardtot arra 
vitte, hogy az alig 27 éves fiatal Damalát férjül válaszsza. 
Mielőtt a házasság előzményeinek elbeszélésére térnék, 
helyre akarok igazítani némely Damalára vonatkozó ada­
tokat. Nem áll, hogy ő diplomata lett volna; az sem 
igaz, mintha ő gazdag lenne és csupa passzióból lépett 
volna a világot jelentő deszkákra. Midőn Sarah Bernhardt 
társulatához szegődött, előbb is játszott már párisi szín­
házakban kisebb szerepeket és Sarah-val hosszas alkudo­
zás után állapodott meg 2500 frank fizetésben. Ez vilá­
gosan mutatja, hogy nem vagyonos ur, sőt ellenkezőleg 
szorult helyzetben kellett magát találnia, hogy egy-két 
száz frankért hosszasan alkudozzék. Midőn Sarah társu­
latához szegődött, volt vele egy szőke hajú, kék szemű 
szépség, kit Damala nejének adott ki. Innen van, hogy a 
lapokban kétnejüséggel vádolják. Sarah nemsokára sze­
met vetett a szép és fiatal görögre (Damala eredetére 
nézve görög és Francziaországban nevelkedett) és midőn 
megtudta, hogy a kékszemü hajadon nem törvényes 
neje, utóbbit a társulattól elbocsájtóttá és Angéle-\e\ 
töltötte be helyét. Damala azonban nem akará elérteni 
igazgatónője intenczióit és alig érkezett meg Parisból 
Angele, nehány nap múlva a legintimebb vizony- 
ban voltak. — A szerelmes Sarah pokoli kínokat 
kezdett szenvedni és miután nehány általa ügye­
sen kicsinált szerelmes jelenet is eredménytelen ma­
radt, Angélet is elbocsátotta társulatától. Damala 
igazgatónőjének elébe helyező fiatalabb barátnőjét Mines 
Munte-ot és ennek kezdett udvarolni. Sarah látva, hogy 
szerelme viszonozatlan marad, a féltékenység gyötrelmei­
től úgy vélt szabadulni, hogy Damalának fölmondott és 
szintén elbocsátotta társulatától. Ez rnárczius 20-án tör­
tént. Alig utazott el, Sarah szerclmescbb volt mint va­
laha és pillanatról pillanatra mindinkább kezdé érezni, 
hogy nem lehet meg többé nélküle. Ágyban fekvő beteg 
lett, két előadást nem lehetett megtartani, környezetében 
kezdtek komolyan aggódni érette. Márczius 26-án és 
27-én Sarah 400-nál több sü gönyt küldött Olaszország, 
Spanyolország, Francziaország különféle városaiba, hogy 
megtudja Damala hollétét. 28-án érkezett Monacóból vá­
lasz az ottani kaszinó igazgatójától, tudtára adva Saraknak, 
hogy Damala az ottani zöld asztalon kisérti a szerencsét. 
Sarah erre sürgönyt sürgönyre intézett Dániáidhoz, kérve 
őt égre-földre, hogy térne vissza társulatához, mert Abel 
(a helyettesitője) semmikép sem felel meg várakozásai­
nak, és hogy nélküle az előadásokat nem lehet folytatni. 
Damala márcz. 31-én este 4 órakor érkezett meg Nápolyba. 
Egy óra hosszat együtt értekeztek Sarah szalonjában. 5 óra­
kor Sarah egy mellékszobába lépett, hol szobaleánya Fe- 
liczia, kisérőnője Guérard asszony és komornája Claude 
volt: «Egy nagy újságot mondok, szólt ö ezekhez nagyon 
izgatott hangon, én férjhez megyek Dámáiéhoz !» Damala 
csak nagy anyagi előnyökért vállalkozott nevetséges sze­
repére. A beléje bolondult Sarah annyira elvesztette eszét, 
hogy nemcsak a maga, de Móricz fia érdekeit is föl­
áldozta a szép Damalának. Móricz fia térdre borult 
előtte és kérte, hogy ne tegye. Mitsem használt. Mó­
ricz ekkor kijelenti anyjának, hogy azon esetben, ha 
e házasság létre jön, örökre elhagyja őt. Midőn aztán 
Londonból visszatért, Marseilleben Móricz fia megvárta. 
Rendkívülien heves jelenet folyt le az anya és fiú között 
és ez utóbbi ünnepélyesen kijelenté neki, hogy nem fngjn

Midőn az ajtó becsukódott, térdre veté magát Co­
lombo előtt, sírva, jajgatva, mint valami komédiás.

— Tudott a valót, tudod mi voltam és eltaszitasz. 
Nem tudod felfogni, hogy azért csaltatok meg igy, 
mert szerettelek. A szolgát eltaszitottad volna ma­
gadtól ; szerettelek s azért hazudtam.

Colom be beszélni akart, de Alfonz nem engedte 
szóhoz jutni.

— El fogsz taszítani, jól van, de nem akarom, 
hogy becstelen embernek higyj; elűzhetsz, ha 
akarsz, de előbb számot akarok adni. Hozzá nyúl­
tam a pénzhez, melyet részedre fölvettem. Azért 
nem adtam át előbb, mert soha nem akartál szólni 
velem e tárgyról. A lemondó-okmány hamis, de Lu­
neray úrral jogom volt igy cselekedni; azt hittem, 
soha sem fogja tőled követelni merni részét, mert ő 
atyját gyűlölte. Rosszul cselekedtem, de csak azért, 
mert szerettelek. Szeretlek és bocsánatot kérek tő­
led ; térden állva kérem azt. Már az is elég kin lesz, 
ha nem szeretsz, de nem akarom, hogy meg is vess. 
A becsület útjáról azért tértem le, mert szerettelek.

Colombo megnémult; nem merte eltaszitani; resz­
ketett; ránézett és hozzá lépett, megfogta kezét s a 
férfi fejét ölébe vonván, azt mondá:

— Ne sírj, ne sírj, kérlek! Oh, istenem, kelj fel!
A nyomorult átölelte a nőt; felemelte fejét, könybe 

borult tekintetét rávető s azt mondá neki:
— Oh, mondd, mondd, hogy megbocsátasz !
A fiatal nő mintegy bübáj hatása alatt állt. Al­

fonz szép volt; s ő szerelmes volt bele, érezte keze 
szorítását s teste remegett az ölelés alatt; elfeledte 
nyomorult voltát, nem látott benne mást, mint az 
esdeklő szeretőt. Már-már megbocsátott neki, midőn 
az ajtón egyszerre erős kopogás hallott.

Alfonz arcza egyszerre átváltozott.
— A törvény nevében, nyissák ki; hangzott ki­

vidről.
Alfonz fölugrott.
— Ah, gyalázatos ! — kláltá. — Azért tartottál 

itt, mert tudtad, hogy jönnek, s el akartál fogatni.
A szerencsétlen Colombo majd megörült. Elré­

mülve, dúlt arczczal nézte Alfonzét, s nem birt 
szólni.

— Ah, utálatos, — mondá ez — azt hiszed, hogy 
elfogathatsz, te ....

S durván megragadván, egy sarokba vágta a nőt, 
hol az élettelenül rogyott össze. Azután az öltöző­
szobába rohant, mely a kis lépcsőre nyílt.

Félvén, hogy lent a kapuban őrök állnak, fel­
mászott a padlásra, onnét ki a tetőre.

őt többé látni mindaddig, mig e házasságot föl nem
bontja. Más oldalról még a következőket írják: Sarah 
Bernhardt férje Jaques Damala hires ember lett azál­
tal, hogy egy hires asszony férjévé emelkedett. Meg is 
van akadva azóta, annyi levelet kap egy hét óta, mint 
azelőtt egy év alatt sem. Fürkészik, tudakolják életrajzi 
adatait, élete pikáns történeteit, olyan kalandok hősévé 
avatják, hogy már kezd a hírnévvel elégedetlen lenni. A 
«Gaulois» azt hiszi, hogy ö sütötte ki a leghitelesebbet a 
művésznő férjéről. A mint mondja: D'Amala ur atyja 
selyemkereskedő volt Syrában, hol polgármester is volt s 
csak később tette át lakását Marseillebe. Jaques Marseille- 
ben végezte tanulmányait s ott jó darabig selyemkelme­
festő volt. Csakhamar szakított aztán e foglalkozással, egy 
operaénekesnőhöz csatlakozott s az atyai örökségből so­
kat elköltött. Marseilleben közszeretetben állott, különösen 
arról az oldalról ismerték, hogy a színházi köröket igen 
kedvelte. A diplomácziához sohasem tartozott, jelentékeny 
vagyonnal sem rendelkezik s családjától jövőre sem vár­
hat semmit.

— A svéd király Nilson Krisztina énekes­
nőhöz férjének halála alkalmából, melyről csak ké­
sőn értesült, hosszú és igen hízelgő részvétiratot in­
tézett. «Egyedül isten adhat önnek elég erőt e csa­
pás elviselésére — igy végződik a levél — hanem 
meg vagyok győződve róla, hogy az erőt önnek meg 
fogja adni. Ön még fiatal és nagy művészi tehetse­
gek birtokában van, melyek hírnevét megalapították 
és egyre fenntartják. A munkából mindenesetre vi­
gaszt, az ihletségből erőt fog meríteni, sót a gyász, 
mely önt most lesújtja, isten segedelmével még elő 
is mozdíthatja tehetségének fejlődését. Remélhető, 
hogy ön még sokáig az a nagy művésznő marad, ki di­
csőséget szerez annak az országnak, melynek szülötte. 
Nem úgy mint ez ország királya, hanem mint a mű­
vészet barátja, és főkép mint az ön barátja, nem 
átallom ön előtt e kívánságomat kifejezni. Számítson 
ön mindenkor ez érzelmeimre és tekintse bennem 
folyvást az ön jóakaró Oszkárát.» — Nilson Krisz­
tina, ki legközelebb Párisból Londonba indul, a hol 
több hangversenyt rendez, Parisban Lord Lyons, 
angol nagykövetet fogadta, ki előtte Viktória királyné 
nevében részvétét nyilvánitá.

— Antisemita-ellenes gyűlést tartott 
mintegy 800 munkás, köztük körülbelül 150 
szláv nemzetiségű, vasárnap délután Bécs egvik 
külvárosában. Elnöknek Rongét, helyettesnek Ru- 
by-t és Wordakot jegyzőnek választották. Pc- 
tersilka a munkások gazdasági helyzetéről be­
szélt. Seflaczek kézműmunkás kijelenté, hogy 
kérvényektől és rezoluczióktól mit sem le­
het remélni. — Voglgruber kártyafestő a ta- 
noncz-ügv rendezéséről szólt, a munkaköny­
veknek behozatalát ellenzi és beszédjének vé­
gén az antisemita-mozgalom ellen emel szót. — 
A zsidók között is találkozhatunk becsületes embe­
rekkel (zajos bravo kiáltások) és épen azoktól, a kik 
az antisemita-mozgalmat kezdeményezték, legke- 
vésbbc várható a munkások érdekeinek támogatása. 
(Hosszan tartó tetszés.) Waldmann a «Demokratische 
Union»-nak jegyzője, minden kerületben a munká­
sok érdekeit előmozdító bizottságokat kíván látni 
(derültség) és végre lelkesítő beszédben Schöne- 
rer-t és Kronawettert védelmezni akarta. Beszé­
dében azonban félbeszakították és a szószék­
ről lelökték. — Richer asztalos különösen azok 
ellen fordult, kik magukat utolsó időben anti- 
semitáknak vallották. A zsidó ép oly becsületes em­
ber — úgymond — mint akárki és a munkás az, a 
ki regtől fogva a felekezeti és nemzetiségi viszályo­
kat perhorreskálja. Végül a gyűlés tagjait intette, 
hogy «Schönerer» vagy «Kronawetter»-féle egyé­
nektől ne hagyják magukat elesábitni, mert az efféle 
emberek csak önző czélokat hajhásznak. (Bravo! He­
lyeslés.) Erre az elnök kijelentette, hogy jövő va­
sárnapra népgyülés van összehiva, mely gyűlés napi­
rendjének főpontja «a munkások állása az antise- 
miták ellen» lesz.

— A husvét hidegen köszöntött be s mindkét 
napon következetes maradt. A husvét után azonban 
még szomorúbb az időjárás; mert nem csak a távol 
vidékek, de a svábhegyen is ugyancsak fehér min­
den. Mintha csak a tél elkésett volna s most kezdené 
javában garázdálkodását. Az emberek nemcsak 
őszi, hanem téli kabátjukat is fölvették s még ebben 
is fáznak. A gazdák kétségbeesve csapják össze kö­
zöket s szeretnék a természetet főbenjáró bűnben 
elmarasztalni.

— A húsvéti ünnepet Rómában, mint 
az «Italia» Írja, nagy fénynyel ünnepelték az idén. 
A pápa maga végezte az egyházi szertartást, mint 
már három év óta nem tette. A szentatya, a tábor­
nokok cs az egész papság diszegyházi öltönyben vet­
tek részt a szertartáson.

— Felrobbant hajó. Tetsehenból távirják e 
hó 10-ikéről: Az osztrák északnyugati gőzhajótársa­
ság tulajdonát képező «Ausztria» gőzös a hamburgi 
utón MagdeburgnáJ, kazánrobbanás következtében

—............ ‘ íiiiT' —
Ideje volt. A biztos parancsára a szobalány ki- 

nyitá az ajtót, s az ügynökök beléptek a szobába, 
hol Luneraynét élettelenül találták.

Hiába keresték azonban, a kit el akartak fogni. 
Alfonz nem vesztegette az időt. Kiérvén a tetőre, a 
szomszéd házra ugrott át; egy padlásszoba ablaka 
nyitva volt; benézett s látta, hogy a szoba üres.

Belépett.
Kis szerény szoba volt ez; rósz berendezéssel s 

szegényes ágygyal. Alfonz nem habozott s kétséges 
tisztasága daczára bclefcküdt.

Az ügynökök azonban követték ugyanazon utón s 
most a tetőkön keresték. Alvást színlelve látta, hogy 
egy ügynök bedugta fejét az ablakon, de hirtelen 
visszavonult, látván, hogy az ágyban valaki alszik.

Alfonz ott maradt egész nap. Nem aludván a 
múlt éjjel, most helyre pótolta a mulasztást.

Midőn felébredt, éj volt. Félvén, hogy a tulajdo­
nos már visszatér, meggyujtóttá az asztalon levő 
gyertyát és körülnézett a szobában.

Borzongás futott végig testén. Félt. A kályhán 
orvosságos üvegek voltak; az asztalon néhány halotti 
czédula volt ostyával együtt, összehajtásra és lera- 
gasztásra készen.

Az ágynemű vérpettyes volt; az egyik széken va­
lami csésze állott, melyben kevés folyadék és egy 
pamacs volt látható. Az ajtó csak reteszszel volt 
bezárva.

Alfonz olyan szobában volt, a hol a múlt nap va­
laki meghalt; abban az ágyban aludta ki magát, a 
hol még tegnap a halott volt kinyújtóztatva.

Minden tagjában reszketett, fogai vaczogtak s 
eszeveszetten kifutott a lakásból.

A félelem elfeledtette vele a reggel történteket.
Az utczára érvén, mély lélekzetet vett s egy kissé 

magához tért; feje, melle fájt, mi, úgy gondolá, az 
ijedtségtől van.

Hogy egészen magúhoz térjen, belépett egy bor­
mérésbe az utczaszögleten s egy pohár rumot ada­
tott magának, melyet egy hajtókára behörpentett.

Még cgygycl kérvén, azt kérdé a kocsmárostól:
— Ebben a házban amoda át, meghalt valaki a 

napokban?
— Abban, mondá a korcsmáros közönynyel, meg 

egy szegény fiú. Tegnap temették.
— Az ötödik emeleten lakott ?
— Ott, ott, a jámbor. Nem tartott neki soká; alig 

volt beteg tiz napig; tudja, a fekete himlő nem sok 
teketóriát csinál.
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légbe röpült. A gőzös teljesen megsemmisült. A hajó 
kapitánya, a második kormányos, két hajóslcgi uy 
és a kazánfűtő halva maradt. Á hajó biztosítva volt.

— Hajmeresztő gyilkosság zavarta meg 
Kerepes községében a húsvéti ünnepeket. Mint le­
velezőnk Írja, a falu határában, a Csik-Tarcsára ve­
zető ország-uton férfi hullát találtak nagyszombat 
délutánján. Minden arra vallott, hogy a szerencsét­
len embert gyilkos kéz fosztotta meg életétől s a 
község elöljárósága tudatta is az esetet nyomban 
a pestvidéki törvényszékkel, mely Kiss Gyula al­
ti gyászt küldötte ki a vizsgálat megindítása vé­
gett. A gödöllői járásbíróság részéről Sehmúh 
Ödön aljárásbiró utazott Kerepesre és a ki­
küldött alügyészszcl együtt nagy bűze ..lommal 
kezdte meg a nyomozást. Kihallgatták a falu­
nak vagy hatvan lakosát s vallatásra fogták A agy 
Gyula vándorló asztaloslegényt is, kit a gyilkosság 
gyanúja terhel. A vizsgálat kiderítette, hogy nagy­
szombat délelőttjén öreg koldus tért be a kerepesi 
korcsmába s ott Nagy Gyulával beszélgetésbe eresz­
kedett. Mikor a koldus odahagyta a vendéglőst, a 
vándorló legény is utána sietett: s mint szavahihető 
tanuk állítják, végig kisérte őt a falu utczá- 
ján s vele ment egész a tárcsái országúiig. — Az 
alvég legszélső házába mindketten benéztek ala­
mizsnáért. Azután tovább mentek Csik-Tarcsa felé. 
Az országút mentén, egy domb aljában három gyer­
mek sóskát szedegetett s közülök a legnagyobbé, 
egy tizenhat éves íiu segélykiáltást hallott az utat be­
szegő árok felől. Társaival együtt fölmászott adomb- 
ra s onnan jól látták valamennyien, hogy az árok­
ban rongyokba öltözött ember fekszik, rajta meg egy 
vándorló legény térdel. Látták azt is, hogy a vándor 
vastag husánggal ütlegelte az alatta fekvőt, s később 
csillogó szerszámmal riszálta a torkát. A mikor a 
rongyos ember fölhagyott a kiáltozással — igy be­
szelik a gyermekek — a vándorló legény lesietett a 
domb alján csörgedező patakhoz s megmosta benne 
véres kezeit. Azután elindult Tarosa felé. Az ország- 
uton négy parasztember jött vele szembe, s ezeknek 
feltűnt,hogya vándorló kitér előlük s a szántóföldeken 
keresztül gázolva torony irányi folytatja útját. Nem 
sokára megtudták, hogy miért kerülte el őket az ide­
gen, mert az ut szélén ráakadtak a hullára s a gyer­
mekek elbeszéléséből megértették, hogy ó volt a 
gyilkos. Utána iramodtak s két kerepesi ember se­
gítségével elfogták. A községházánál, a hova elkí­
sérték, megmotozta őt a biró s egy cselédkönyvön 
kívül nyolezvanöt krajczárt talált a zsebében. — 
Ingének eleje és kabátja ujja csűrön vér volt, 
de a gyilkos azzal védekezett, hogy az utszclen 
két czivakodó emberre akadt, kik őt is elverték, 
a mikor közéjük állott békéltetőnek. A cseléd­
könyv Karcnda Pál nevére szólott. A benne foglalt 
személvleirás megegyezik a koldus külsejével s csu­
pán abban tér el tőle, hogy ismertető jel gyanánt 
beforrott sebet említ, melyet azonban nem találhat­
tak meg a koldus lábszárán. Nagy Gyula makacsul ta­
gadja iszonyú tettét s azt emlegeti folyvást, hogy 
ő, ki három gvmnáziumot végzett s miniszteri hiva­
talnok fia, nem vetemedhetik ilyen barbárságra. — 
Már az igaz, hogy barbárság, a mit miveit, mert sze­
rencsétlen áldozatának feje teljesen levált törzsé­
ről s koponyája össze-vissza van zúzva. — Nagy 
Gyulát holnap délután szállítják Budapestre a pest- 
vidéki törvényszék börtönébe.

— <Magyar czigányzenészek Cincinnatiban. 
Vágó Lnczi zenekarvezető levelet intézett Cincinnatiból 
itt lakó testvéréhez, hogy czimére a legújabb népdalokat 
és egy uj czimbalmot küldjön. Vágó Laczi már S éve, 
hogy Amerikában tartózkodik. A bécsi xilágtárlat után 
Bécsbe ment 12 tagú zenekarával, óit két hóig tartózko­
dott , azután városról-városra, mindenütt egy-két hóig 
hangversenyezve egész Hamburgig utazott, hol cgv hajós 
kapitány annyira megszerette a magyar nótát, hogy az 
egész zenekart díjtalanul átszállította az uj világrészbe. 
Azóta állandóan ott tartózkodnak és idönkint esy-két 
hóra körutat tesznek Amerika, illetve az Egyesült Államok 
nevezetesebb városaiba. Jelenleg Cincinnatiban tartóz­
kodnak.

— A csongrádi régi ra?1 [atopromjait, mint 
topunknak írják, Oláh Lajos tanító felfedezte, a 
mennyiben az iskola udvarán gödröt ásatott, hol is 
köveket talált. Az ásatást tovább folytatta s azt ta­
lálta, hogy e fal éjszakról délnek húzódott. A fal 
szélessége mintegy öt láb s mind termés kőből volt 
készítve igen erős malterral. E várat állítólag még 
Ond vezér építtette egy a Tisza folyó által körilett 
szigeten, melyet nagy ásatással földvárral vett kö­
rül. E földvárt Fekete várnak nevezték s a szláv 
jobbágyok által Csernigrádnak nevezteted s ebből 
lett e Feketevár neve Csongrád. Ez alapon tán ér­
demes lenne a régiségbuvároknak e helyen kuta­
tást is eszközölni.

— Kinns halál. Gsongrádról Írják lapunknak: Víg 
Anna, tiz hónapos kisdedet az édes anyja a tüzelő pad­
kán, a mint főzött köze] a tűzhöz helyezte el. de egyszer 
félre fordult dolga miatt, mely idő alatt a kisded a' már 
forró ételt magára rántotta, mely úgy összeégette, hogy 
nehány órai iszonyú szenvedés után" meghalt. Az anyát 
vétkes gondatlanság miatt perbe fogták.

Alfonz mára többit nem hallotta; clordi tolta ma­
gát és kirohant, törölgetvén arczát kezeivel, mintha 
már érezné a nyavalyát.

Haza nem mehetett; czél nélkül csavargód tehát 
három vagy négy óra hosszáig; ekkorra azonban 
elfáradt, feje zúgott, mintha kalapácsosai verték 
volna halántékát. Már alig birt talpon állni, s kény­
telen volt betérni egy vendéglőbe, hol szobát kért 
és lefeküdt.

Másnap reggel már nem birt fölkelni. A vendéglős 
kérdezősködvén tőle, csak összefüggéstelen szavakat 
hallott: a nyavalyás már félrebeszélt.

A gyorsan előhívott orvos konstatálta a himlőt, s 
a beteget kórházba vitette.

Épen akkor, midőn Alfonz a kórházba megérke­
zett, Luneray gróf özvegye vasútra ült, visszatért 
Poitiersbe, hogy ott a vallásban keressen vigaszta­
lást bűneiért.

Luneray Péter és Fontvbelle Madeleine ugyanaz 
nap elutaztak Olaszországba. Madeleine özvegy volt, 
elhatározták Péterrel együtt, hogy Párisból eltávoz­
nák s nem jönnek oda vissza, mig Hantot Maximé 
özvegye Luneray Petemé nem lesz.

A mig oda voltak, Hantot Maxime hagyatéka meg­
oszt atott ; a tények megállapittatván, ugyanis az el­
rablóit értékpapírok és ingatlanok visszadattak a 
törvényes tulajdonosoknak: Navet Angelika gyer­
mekeinek. E szerint a Chaillot-utczai kis palota, 
melyben Olvia lakott, az övé maradt; Navet Jenő 
az értékpapírokat kapta. Luneray Péter lemondott 
anyai örökségéről testvérei javára, mivel Luneray 
gról vagyona Hantot Maximé özvegyének hozomá­
nyával együtt csinos jövedelmet biztosított számára.

A Ghapelle-boulevardon, a boulevard d'Ornano 
környékén minden este láthatni egy tagba szakadt, 
szőke hajú, kék szemű, hosszú legényt, kinek arcza 
kegyetlenül fel van barázdálva; orra szél van ron­
csolva, szemhéjai szőrieknek és vörösek; divatos 
bő nadrágot, és hosszú kék zubbonyt visel, mely 
nyakáig be van gombolva. Nyaka körül kék vagy 
vörös nyakravaló repked, fején magas selyem sipka 
van, melynek ernyője homlokát eltakarja.

Tekintete fénylő, fogai fehérek, szája piros, az ut- 
cza leányai imádják és csaknem verekcsznck érte 
mindennap.

Ez maradt meg a szép Alfonzból, a ki most is 
megtartotta azt a nevét, hogy: Kis hegyes.
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Rövid hírek. A hold-utezai ref. templom­
ban e hó 16-ikán d. u. |5 órakor először lesz magyar 
istentisztelet. Szalay József nagybecskereki ref. lel­
kész a Nagy-Becskereken építendő uj ref. templom 
javára indít gyűjtést. — T iktória angol királynő 
1800 londoni szegénynek oszlatott ki kisebb-nagyobb 
adományokat husvét napján. — Máramaros 
megyeben több helytt esett hó husvét napján; attól 
tartanak, hogy második tél köszönt be. — Jdgy 
Bard nevű párisi polgár Leon D.-t, ki nejével 
szerelmi viszonyt foktatot!, két tórszurással meg­
ölte.— Nciv-Yorkból távirják e hó 8-ikáról, 
hogy a Bella Mac gőzös nagy kazánja szétrobbant a 
Missisippin, La Crosse mellett, Visconsin államban; 
tiz ember meghalt, ugyanannyi súlyosan megsebe­
sült. — Aixből távirják, hogy ott e hó 8-ikáról 
9-ikére forduló éjjel Barbaroux Ferenczet és 
Ambrust, két 70—75 éves aggastyánt, szörnyű mó­
don meggyilkolták; a tetteseket még nem kerítették 
kézre.

= Öngyilkosság. Hu may er József százház Bem- 
utcza 40. szám alatt lakó ezipészt tegnap óta a házbeliek 
nem látták kijönni szobájából. Ez. természetesen csakha­
mar feltűnővé vált s a házban lakó Lindmayer József 
kőműves bement hozzá, hogy ennek okát megtudja. A 
mint a szobába belépett, nagy rémülettel vette észre, 
hogy Humayer az ajtó kilincsén lóg élettelenül, hova 
magát felakasztotta. Tettének oka ismeretlen. A holttes­
tet, mely már egészen meg volt dermedve, bonczolás vé­
gett beszállították a Rókus-kórházba.

= Csaló ügynök. Scheiber Albert szódavizgyár- 
tulajdonos ma reggel jelentést tett a rendőrségnél, hogy 
a nála alkalmazva volt Grézel Ferencz ügynök, ki ez­
előtt 14 nappal hagyta oda szolgálatát, öt hosszabb időn 
at megcsalta oly módon, hogy az elárusitás végett átvett 
palaczkokat 3, 4, sőt 5 kron árusította el a megrende­
lnek, neki pedig csak 2 krral számolt be. A csalásnak 

csak a napokban jött nyomára s futólagos számítása sze­
rint G. ily módon 86 írttal károsította meg. Kéri letar­
tóztatását.

= Veszedelmes pinczetüz. Lukovics József muzeum- 
körut 11. szám alatt levő fiiszerkereskedésének pinezéjé- 
ben ma délelőtt 9 órakor, eddig ismeretlen ok miatt tűz 
ütött ki, mely igen könnyen végzetessé válhatott volna,

£

tüzet. A pinezében ugyanis nagymennyiségű ligroin, ben­
zin s más könnyen éghető anyagokon kívül mintegy 30 
akó Spiritus, rum és petróleum volt beraktározva. A tűz 
a pincze ellenkező oldalán támadt, de már a ligroin edé­
nyekbe kapott, midőn a tűzoltóság megérkezett, de két 
urai legnagyobb erőfeszítés után sikerült a tűz tovaterje­
dését meggátolni és igy a veszélyt teljesen elhárí­
tani. Lukovics üzletét a tűz kitörésekor azonnal bezár­
tak. minthogy a pinczehelyiség épen az üzlet alatt van. 
A Károlykaszárnyából egy szakasz katona vonult ki a 
helyszínére, de "mire az oda ért, Baranyai rendörfel- 
ügyelö vezetése alatt egy szakasz rendőr már kordont vont 
a Láz előtt, minélfogva a katonaság visszavonult a lakta­
nyába.
"= Önként jelentkezett szökevény. Hauser Izi­

dor budai születésű 23 éves foglalkozás nélküli kémény­
seprőlegény tegnap délután önként jelentkezett a rendőr­
ségnél s elmondó, hogy ö Zomborból Kesztl Lajos 
kéményseprő mestertől, minthogy a munkával nem volt 
megelégedve, ezelőtt 8 nappal megszökött s 8 nap alatt 
gyalog jött lel Budapestre. Letartóztatták.

= Megszökött a Hungária szállodából. Ma- 
csinszlcy Kázinér lyoni kereskedő-ügynök, ki 14 nap 
óta van a Hungáriában megszállva, tegnapelőtt megszö­
kött, visszahagyva egy nagy szállodai számlát és egy kis 
kézitáskát. A rendőrség a szökevényt nyomozza.

= Tűz ü-Budán. Tegnap este fél 8 órakor Ó-Budán 
a kis-kuronauteza 82. sz. a. házban Dolenszky Lipótné 
fás kamrájában tűz ütött ki, s ettől az udvarban levő 
keresztépület egészen leégett. A kivonult tűzoltóság fél 
9-re a tüzet lokalizálta és eloltotta.

— A tegnapi király-utezai gyilkosság áldo­
zata, Szedlás Tamás tegnap este kissé eszméletre tért, 
ugv hogy illetőségét töredezett hangon bemondhatta, 
csakhamar azonban erős láz ütött ki rajta, s éjjel fél 12 
órakor meghalt. Holttestét azonnal átszállították a ha­
lottas kannába, hol a rendörtörvényszéki bonezolást hol­
nap reggel végzik, s délután fogják a szerencsétlent elte­
metni.

= Xugy lopás. Reisz Károly az istvántéri Hubert- 
féle vendéglőben alkalmazva levő pinezér ma reggel, mi­
dőn felkelt, nagy megütközéssel tapasztalta, hogy ablaka, 
mely rendesen zárva szokott lenni, most nyitva van. Utána 
nézett és csakhamar rájött, hogy éjjel tolvaj járt szobájá­
ban, a mennyiben bőröndje fel volt nyitva s abból egy 
rövid aram lánezon fügeó emlény, három darab arany 
gyűrű (egy korái és kettő gyémántkővel), egy ezüst remontoir 
óra, egy aranv anker óra és ti írt kész pénzhiányzott. A 
tettes az ablakon át menekült Károsult ma reggel jelen­
tést tett a terézvárosi kapitányságnál. Gyanúja Asztl Ká­
roly mázolósegédre van, ki a háznál egy ízben már al­
kalmazva volt s csakis ez ismerte az ö magánviszonyait. 
Aszút a kapitányság nyomozza.

= Letart áztatott csaló. Gentler József 44 éves 
dob-uteza 39. szám alatt laleó házalót, a bécsi rendőrség 
megkeresésére, ma a főkapitányság letartóztatta és átkí­
sértette a kir. ügyészséghez.

= Szerelmi idill a rendőrség előtt. Lindtner 
.Mária Klauzal-utcza 6. szám alatt lakó vasalónő mintegy 
hét héttel ezelőtt nagybátyjánál megismerkedett egy bizo­
nyos Uchler Rudolf (igazabban Guidó) nevű fiatal em­
berrel s megszerették egymást. A férfi házasságot is ígért 
a nőnek s ehhez már minden szükséges előkészületet 
megtett, sót mint mennyasszonyának állította, a papnál 
is volt s az már egyszer ki is hirdette őket. A férfi gróf 
Degenfeldné komornyikjának adta ki magát s közvetlen 
az állítólagos első kihirdetés után azzal állitott be jegye­
séhez, hogy épen most kapott a grófnőtől megbízást, mi­
szerint számára madruezokat vásároljon, de minthogy a 
grófnő az ö kiadásait mindig a hónap utolján szokta ntal-

ványozni, a múlt havi általánya pedig már elfogyott, 
arra kérte jegyesét, hogy előlegezzen neki 25 frtot. A hi­
székeny leány azonnal oda adta a csalónak összes 12 
írtnvi készpénzét, s hogy azt a kért összegre kiegészít­
hesse, egy arany gyűrűt is átadott neki elzálogosítás vé­
gett. A vőlegény ezzel elment s máig sem tért vissza. A 
szegény megcsalatott leány ma jelentést tett a rend­
őrségnél, kerve a csaló nyomozását. A terézvárosi 
kapitányságnak még a délelőtt folyamán sikerült 
a csalót elfogni és bekísérni, hol kihallgatták. Tettét be­
ismerte, de oly módosítással, hogy a pénzt csakugyan köl­
csön kérte jegyesétől s rendkívüli elfoglaltsága akadá­
lyozta, hogy azóta meglátogassa, de hajlandó nemcsak a 
pénzt visszafizetni, hanem házassági Ígéretét is beváltani. 
Ily módon a csaló már-már kisiklott a rendőrség kezei 
közül, midőn Uchler törvényes felesége, megtudván, 
hogy férjét a rendőrség befogta, megjelent utána tudako­
zódni. A szegény asszony azt hitte, hogy férje, mint ren­
desen, leitta magát és részegség miatt tartóztatták le. A 
mint megtudta a valót, elöntötte a méreg, ott a rendőr- 
tisztviselő előtt reá rohant férjére és esernyőjével agyba- 
föbe ütlegelni kezdte, e mellett megeredt nyelvének pergő 
kereke s elkeseredve szemére hányta férjének minden ed­
dig elkövetett bűnét. Ebből aztán megtudták, hogy Uch­
ler hasonló csalásért egy ízben már tíz hónapot ült s ré­
gebben Jurani Péternek 200 írtról szóló takarékpénz­
tári könyvecskéjét ellopta s azzal a büntető igazság keze 
elöl megszökött. Ezek után Uchlert ismét letartóztatták s 
minthogy a lefolyt idilli jelenet után Lindtner Mária is 
előbb már visszavont panaszát fenntartotta, a csaló meg­
lehetősen belekerült a bajba.

Liechtenstein Teréz herczegnő ke­
lengyéje.

A bécsi Liechtenstein palota termeiben rendkívül érde­
kes kiállítás látható. Lichtenstein Teréz herczegnőnek, — 
kit holnap vezet oltárhoz Arnulf herezeg, menyasszonyi — 
kelengyéje van ott pompás csoportokba rakva, s közszem­
lére téve. Stilszrü egyszerűség jellemzi a tárgyakat, 
különösen pedig az ágy- és fehérnemüeket, melyeknek 
készítésénél kiváló gondot fordítottak a gyakorlati czélsze- 
rüségre s tapintatos, finom ízléssel kötötték össze a szé­
pet a hasznossal. E szempontból az ágy- és fehérnemüek 
sokkéi több figyelmet érdemelnek, mint a kelengye többi 
részei. Tuczatszámra vannak olyan ágy- és fehérnemüek, 
a melyek csak keskeny szegélylyel vannak díszítve minden 
hímzés nélkül. Mások keskeny hímzéssel és redőkbe sze­
dett valenciai csipkékkel vannak díszítve, mindenütt lát­
szik, hogy a díszítést csak mellékes dolognak tekintették, s 
kiváló gondot az anyag kitűnőségére s a munka jóságára 
fordítottak, úgy hogy a tulajdonképem diszdarabok, a 
melyeket nem igen szoktak használni, a Liechtenstein-pa- 
lotában lévő kelengye kiállításnál távollétükkel tündö­
kölnek.

Az ágynemüek általában, legfinomabb rumburgi vászon­
ból készitvék. Hasonlóképen egyszerűek a női fehérne­
müek, úgy annyira, hogy a jó Bissei asszonyt, kit a vá- 
szonnemüek elkészítésével megbíztak, gyanúsítani kezdték 
a miatt, hogy nem eléggé elegáns kelengyét csinált a 
herczegnő számára, azonban Bissei asszony, a ki már 
több fejedelmi kelengye kiállításával is hangzatos dicsére­
teket nyert, határozottan állítja, hogy most legszigorúb­
ban ragaszkodott a herczegnő ama kijelentéséhez, hogy 
neki csak az tetszik, a mi szolid és egyszerű. Hasonló 
egyszerűséggel vannak készítve a hosszú alsó szoknyák, 
foulard és battiszt-negligék stb. A ruhák berendezésé­
nél Morin asszony nem tartotta magát ily szigorúan 
az egyszerűség elvéhez. Itt már a csipkék, hímzések, dí­
szes echarpok olyan pompás összeállítását csodálhatják a 
nézők, a minővel bármely nagy igényekkel biró divat­
hölgy meg lehet elégedve. A menyasszonyi ruhát a her- 
czegnő kivánatára nem állították ki. A nagy számmal 
kiállított öltözékek közül legkiválóbb figyelmet érdemel 
az, a melyet a herczegnő a Münchenbe való bevonulás 
alkalmával fog viselni. Ez öltözékről azt jegyezte meg egy 
jelen volt szob ász, hogy annak rajza valódi architektúrái 
remekmű. Az egésznek bámulatos művészi kompozicziója 
van. A ruha igen értékes fehér áttört crépe de chine-ből 
van készítve; a szoknya en mii mont paszománttal s 
hosszú uszályIval bir, mely alul dudoros atlasz-rüssel 
van körítve. A corsage azúrkék atlaszból rokokóformá­
ban van készítve, tenyérnyi széles points venise-el díszítve. 
Az egész ruha rendkívül finom Ízlésre vall.

Igen egyszerű, de mindazáltal meglepő választékossága 
által tűnik ki egy biborpiros damasztból készített ebéd­
öltözék. A szoknya eleje egészen sima, az oldalrészek 
csak két széles dudorosan készített atlasz-plissé födi, me­
lyeket alul és a középen levélalaku ríis körit. A rüs 
minden egyes redöjét egy-egy piros atlasz, levél képezi, 
mely kerekre van kihajtva és poult de soie-val bélelve. Az 
uszály mély csiptetett redőkben hullámzik alá és ezt is 
hasonló rüs köríti. A derekat a vállon halvány rózsa­
szín tollbokréta disziti, elöl szalagbokor födi, melynek 
csokrai, számra körülbelül húsz, egyenes irányban vannak 
elhelyezve s alul csomóban végződnek. A kivágott derék 
valódi csipkékkel és halványrózsaszinü toliakkal igen ízlé­
sesen van díszítve. A legelegánsabb ebédöltözékek közé 
számítható egy moir antique bleu nuage-ből készített ruha 
melynek szoknyája ugyanilyen szinü atlaszból való, három 
széles valódi csipke volanttal födve. A derék, a drapéek 
és a hosszú, széles atlaszpuffokkal diszitett uszály moirée- 
ból készitvék; ez egy igen különös árnyalatú selyemszö­
vet, melynek színe halványkék és aranyossárga közt ját­
szik. A mély redőzetü panier-k jobbról föl vannak 
huzva és széles point d'aiguille-el ékitve. A szivalakban

kivágott derékon pompás thea-rózsákból készült csipkék­
kel környezett csokor van.

Egy rózsaszínű poult de sóiéból és kissé halványabb ben- 
galineból készült eszményi öltözék szép formában van össze 
állítva. Az előrészt két nagy csipkékkel borított puff, s 
oldalt felhőalakba formált drapéek födik. Az uszály ha­
sonló módon, két, egymást keresztező szövetből van ké­
szítve, és alól ruches contrarées-ban végződik; ehhez 
rózsaszínű bengaline corsage járul, mely alá faille gilet 
van helyezve; a félig nyitott ujjakat gazdag szalagbokor 
disziti.

Egy másik rózsaszínű öltözék moirée chineből van ké­
szítve, ehhez rózsaszínű atlasz jupon jár fehér bársony 
szalag diszszel, melyre csipkenap van nyomtatva. 
Az utánzás csalódásig kü, s az ember valóban azt 
hiszi, hogy rózsaszínű alapon fehér valenciai csipkét 
lát. A pompás atlasz tuniquet gazdagon van points ve- 
netiens-nal díszítve, rokokóformában redőzve és egészen 
rózsaszínű atlaszszal borítva.

Igen szépek és elegánsak a fekete selyemruhák, melyek 
részint chantilly-vel és spanyol, vagy guipur-csipkékkel 
vannak díszítve. A fekete ruhákat általában szolid ele- 
gánczia és kiváló Ízlés jellemzik.

Igen szép és valóban feltűnő egy hamu színű atlaszból 
készült öltözék, mely elől két drapirozott plissében vég­
ződik ; ez utóbbiakat ferdén a barna bársonydrapée-k 
szelik át, az uszály szintén igy van díszítve. A kabátka 
egészen barna préselt bársonyból van készítve, écouszinü 
valenciai csipke-diszitéssel. A mull ruhák közül leginkább 
kiválik egy valenciai csipkékkel és keskeny plissékkel 
diszitett öltözék, melyen a széles Maria Antoinette-féle öv 
oldalt hosszú écharpe-pal végződik. A jó Ízlésnek való­
ságos mintájaként szolgálhat egy üde kék gare-ruha, 
mely színes selyemhimzéssel, point duchesse-szel és kes­
keny plissékkel van díszítve.

A nagy számú, rendkívül szép köpenyek közül külö­
nösen kiválik egy igen feltűnő diszitésü mantilla (genre 
Louis quinze) mely aranynyal átszőtt gaze antique-ból van 
készítve és széles rózsa rüssel szegélyezve, t ovábbá egy 
fehér aranyos brokátból készült testhez álló felöltő, mely 
fehér spanyol csipkékkel a la Tuyaux van díszítve.

A reggeli pongyolák általában Ízléses egyszerűséggel 
vannak készítve, többnyire piros selyemből, fehér posztó 
vagy világos kasmírból. A pompás corsettek, melyek 
fehér satin’fol valók, a legszebbek azok közül, a melye­
ket e formában valaha készítettek.

A második terem közepén vannak kiállítva az ékszerek, 
melyek többnyire a menyasszony rokonainak ajándékai. 
Egy a bajor király által a herczegnőnek küldött nyakék 
egészen brillántokból és rubinokból áll rokokóformában 
tartva. Arnulf bajor herczeg egy csupa borsónagyságu 
brillántokból álló karpereczet ajándékozott a menyasz- 
szonynak; a karperecz ritka szépségű brillántvázzal bir. 
Lichtenstein János herczeg széles brillánt nyakéket aján­
dékozott, melyről három brillántesillag függ alá. Fünf- 
kirchen grófnő tűrkiszekkel kirakott nagy keresztet, a mó­
dénál herczegnő egy cseresznye nagyságú szmaragdokkal és 
gyémántokkal kirakott karpereczet, ezemdvül pompás 
solitaireket, szürke és fehér gyöngyöket, gyűrűket, garni­
túrákat, ezüst Készleteket stb. küldött, köröskörül ereklyék, 
divatezkkek s másféle drágaságok láthatók.

A herczegnő menyasszonyi fátyla valóságos remekmű. 
A fátyol points á l’aiguilleből van készítve alengonnal; 
a finom alapon pompás rózsacsokrok láthatók. Hasonló 
mintára van hímezve a fátyolhoz való legyező, zsebkendő 
és nyakkendő.

Nagy mennyiségű gallérok, szalagok, jabot-k stb. van­
nak még kiállítva. Minden egyes darab megérdemli azt a. 
bámulatot, melyben a nézők részesítik.

SZÍNHÁZ, művészet.
— A nemzeti színházból. Wiltné asszony­

ról tudvalevőleg az a hir volt elterjedve, hogy mi­
után a legnagyobb valószínűség szerint a bécsi ope­
rához szerződik, nem igen lesz alkalma nálunk többé 
vendégszerepelni s ezért véglegesen elbúcsúzandó 
az általa igen megkedvelt budapesti közönségtől, 
utolsó föllépteűl «Normát», azt a darabot válasz­
totta, melyben nálunk legelőször fellépett. Újabban 
a viszonyok olyképen módosultak, hogy Wiltnének 
biztos reménye van nálunk ezentúl is vendégszere­
pelhetni, minek folytán nem is fog tőlünk véglege­
sen búcsút venni s ennek az által adja látható jelét, 
hogy «Normá»-ban leendő elbucsuzásáról lemon­
dott és ez alkalommal utolsó fellépteül, mely e hó 
18-án lesz «Don Juan»-t választotta, a mi biztos zá­
loga ideiglenes távozásának. — A szünidők beállta 
előtt Boitó Meíisztofeleszén kivül — melyből szaka­
datlanul folynak a próbák — még egy operai pre­
miere lesz, a sokat emlegetett és ígérgetett «Cselre 
csel», melyből legközelebb megkezdik a próbákat.

— Csiky Gergely, mint már említettük, befe­
jezte népszínművét, melynek «Nyárspolgárok» volt 
a czime, de a népszínházban: «A szép leányok« 
czim alatt fogják adni. A 3 felvonásos darabot a 
szerző már be is nyújtotta a népszínház igazgatósá­
gának. A szerepezés után a darab betanulását azon­
nal megkezdik. Az első előadás május 5-ikére van 
kitűzve.

— Hegyi Aranka k. a.-t, a népszínház fiatal éne­
kesnőjét Bécsbe hívják. A napokban itt volt ugyanis 
Budapesten a xviedeni színház igazgatóságának egyik 
tagja, ki a kedvelt fiatal énekesnőt egyik operettsze­
repében látta s annyira megkedvelte, hogy clőlege- 
sen is ajánlatot tett neki. Hegyi k. a. diskrét játéka, 
szép színpadi alakja, rokonszenves hangja és egész 
ábrázolásában nyilatkozó színész temperamentum 
nyerték meg a bécsi igazgató tetszését. A fiatal éne­
kesnő, az operett énekesnők ama ritkább fajtájához 
tartozik, kik nemcsak énekelnek, nemcsak elreczitál- 
ják szerepöket, hanem arezjátékuk és egész való­
jukkal igyekeznek magukat szerepökbe beélni. A 
mint halljuk, a jó hangú fiatal énekesnő, bármily 
előnyös ajánlatért sem hajlandó a magyar színpad­
tól megválni.

— Nyilatkozat. Pcrlaky Kálmán ur, a képzőművé­
szeti társulat volt igazgatója, az ellene a bécsi magyar 
képkiállitás rendezése miatt több lapban felmerült pana­
szokkal szemben védekezvén, az «Egyetértés» és «Fővá­
rosi Lapok» ápr. 9-ki számában rólam ezeket Írja: «Lás­
suk tehát a vádlót és lássuk a vádakat. A vádló szerepét 
a «Pesti Napló »-ban valószínűleg báró Kaas Ivor viszi, 
mert ő ott a művészeti rovat vezetője. A nemes báróról 
pedig tudva van, hogy ellenem a legellenségesebb indu­
lattal viseltetik, s hogy ellenem ezelőtt két évvel emelt 
vádjai is valótlanoknak bizonyultak». Erre nézve megjegy­
zem a kövei kezűket: Én két év előtt a képzőművészeti 
társulat választmányából kiléptem, mert a folytonos ve­
szekedéseket, melyeket az igazgató ur provokált, megun­
tam ; nem pedig, mert neki volt igaza, mivelhogy nem volt. 
Azóta, sem az ö személyével, sem a képzőművészeti társulat 
ügyeivel nem foglalkozom, valaminthogy múlt évben az alel­
nöki állásra történt jelöltetésem barátaim részéről tudtomon 
és akaratomon kivül esett meg. Ez egész idő alatt, sem 
a «Pesti Napló»-ban, sem a «Budapesti Hírlap »-ban a 
képzőművészeti társulatról, ennek kiállításairól, a kebelé­
ben folytatott cselszövények és veszekedésekről tudomást 
nem vettem, azokról nem Írtam, a rovatot egyik lapnál 
sem én vezetem, a bécsi kiállítást nem láttam, arról egy 
szót nem írtam, senkit sem sugalmaztam. Vádló tehát 
nem vagyok s Perlaky úrnak ellensége sem vagyok, mert 
vele egyátalán nem törődöm. Mindössze, midőn állásáról 
leköszönt s a megüresedett állomásra Pulszky Ferenez 
Zichy Mihályt javaslatba hozta, ennek jelöltségét a «Bu­
dapesti Hírlap »-ban egy «Zichy Mihály» feliratú czikkben 
pártoltam és a közművelődési intézet érdekében ma is 
pártolom. Mert meggyőződésem, hogy a képzőművészeti 
társulatnál kifejlődött visszás állapotok a hazai művé­
szetre károsak s erkölcsileg tarthatatlanok ; a hatalomnak 
autokratikus kezelése s annak alapszabályig az igazgató 
személyében összpontosítása, valamint fizetésének 3800 
frtra felemelése meg nem engedhetők ; s mert hiszem, 
hogy Zichy Mihály tekintélyének és tehetségének sikerülni 
fogna a képzőművészeti társulat iránt visszaszerezni azon 
közbizodalmát, mely nélkül ez, nemes czéljának a ma­
gyar művészet érdekében megfelelni képtelen. Budapest, 
1882. ápril 11. B. Kaas Ivor.

— Válasz Perlaky Kálmán nrnak. Perlaky ur az 
«Egyetértés» ápril 9-ki számában nyilatkozatot tesz közzé, 
melyben bebizonyítani igyekszik, hogy működése úgy a 
m. k.-művészeti társulat, mint a bécsi tárlaton a lehető 
legjobb, és a művészet és magyar hazafi érdekeinek min­
den tekintetben megfelelő.

Ha Magyarország mindeddig nem méltányolja kellőleg 
P. ur érdemeit, annak csak én és két müvésztársam, 
Tölgyesi és Feszty vagyunk okai — állítása szerint. 
Ugyanekkor azonban megfeledkezik arról, hogy az összes 
hazai sajtó, melynek alkalma van más emberekkel is 
érintkezni, mint velünk, majdnem kivétel nélkül elitélő- 
leg nyilatkozott a bécsi magyar kiállítás tárgyában kifej­
tett munkásságáról.

Szabadjon mindenek előtt azokra felelnem, a melyeket 
P. ur egyenesen személyem ellen állít. P. ur azt mondja, 
hogy én ellenséges indulattal viseltetem iránta, mig ő 
nagylelkűséget gyakorol velem.

Mindenek előtt kijelentem, hogy én P. úrtól, mint a k. 
m. t. igazgatójától nem kívánok mást, mint igazságos 
eljárást, s h gy az ő eljárása mennyiben nevezhető an­
nak, azt az olvasó közönség ítéletére" bízom.

Én két képet jelentettem be a tárlatba: a nemzeti 
kaszinóban levő Libacsaládot és egy ö felsége birtokában 
levő «Etetés a szabadban» czimü birkaképet.

A ki művészi egyéniségemet ismeri, tudja, hogy az 
utóbbi kép az a génre, a mely genrenek köszönhetem 
mindenekfelett azon nevet, melyet pályámon szereztem. 
Ha tehát valaki csak legnagyobb igazságtalanságot nem 
akart rajtam elkövetni, megtagadhatta volna tőlem egy­
szerre két képnek kiállítását, de nem tagadhatta volna meg 
azt, hogy épen azon képem ne kerüljön a közönség sze­
mei elé, mely genrenek művészi nevemet köszönhetem.

Az én kifogásom tehát, melynek én — és erre súlyt 
fektetek — mindeddig sehol sem adtam kifejezést, és a 
melyet most is csak azért hozok a közönség elé, mert 
P. ur megtámadásával szemben az önvédelem paran­
csolja, igy az én jogos kifogásom P. ur ellen tehát az, 
hogy a Dirkaképet egyáltalában nem állította ki, a mási­
kat pedig oly kedvezőtlenül helyezte el, hogy senki jól 
meg sem nézheti.

Mivel védekezik P. ur e iogos vádak ellen ?
A libaképet illetőleg azzal érvel, hogy minden keresés 

daczára ellendarabot hozzá nem talált és ezért kellett 
magasra feltenni. Arra nézve, hogy nincs ellendarab, 
csak az a megjegyzésem, hogy ilyen kifogással elfogulat­
lan szakértő nem élhet, ilyet csak az mondhat, a ki solia 
sem rendezett tárlatot, vagy teljesen kifogyott az argu- 
mentumokból. Mert hiszen ezen az alapon a tárlat képei-

nek legnagyobb részét el sem helyezhette volna. Es föl
téve, de meg nem engedve, hogv ez az clfngadlialatlai 
ok igazolná azt, hogy képemnek épen ezen iáira kellel' 
szorulni, a hova 6 tette, mivel igazolja azt, hogy úgy nagj 
kép fölé helyezte, a mi által nemcsak nekem, (!•■ a másií- 
képnek is ártott, mely életnagyság» alakjaival bizonya 
magasságból sokkal kedvezőbb benyomást gyakorolt volna 
mig az én képem alul elhelyezve szintén csak nyerne.

Mi ebből a tanulság? Nem az, hogy P. ur vsak nagy 
nehezen talált az én képemnek illető helyet, hanem az, 
hogy rosszul helyezte el egy másik társain képét, csal. 
azért, hogy az enyémet se lássák. Szakértelem vagy mél­
tányosság hiánya-e ez, azt az olvasó közönségre kell 
bíznom.

A birkaképet illetőleg azzal védekezik, hogy elkésett, s 
ezért jogosítva sem volt a kiállításra. Nos hál, ö neki kel­
lene tudni legjobban, hogy nem az én mulasztásomból 
jött késön.

Én a képeket idejekorán bejelentettem, és a bejelentési 
iveket kitöltőm, a juhokat illetőleg pedig leikéi lem a lil- 
kárságot, folyamodjanak érte ö felsége a királyné udvar- 
mesteri hivatalába, hivatkozással ream, ki már a képei 
még átadásakor elkértem épen ezen bécsi kiállításra, s 
erre a legmagasabb engedelinct ki is nyertem.

Többszöri sürgetésem után, végre úgy márezius közepe 
táján értesültem, hogy a kérő irat felment.

Már most, ha a kép csak 25-én érkezett meg, P. 
ur pedig 26-án kezdte meg a tárlat újból rendezését, 
nem-e kellett volna neki az igazgatóság niulnsziásút jóvá­
tenni, annyival is inkább, mert hisz minden józan gon­
dolkozása ember előtt világos, hogy épen ezen feslmény- 
nyel akartain képviselve lenni, amelynek genre-je spe­
cialitásom. A kép tehát nem kése t cl, noha az igazga­
tóság buzgó eljárása mellett nem lelt volna csoda.

Ha valakit c részben hiba terhel, úgy az az igazgatóságul 
terheli, és pediglen kétszeresen, mert előszűr nem lejtetle k, 
a kellő erélyt annak megszerzésére, és másodszor azért, 
mert noha mindezek daczára megjött, legalább akkor, 
midőn P. ur újból rendezte a tárlatot, nem állította ki.

Ennyi értéke van P. ur azon állításának, kogy képe­
met, melyről mindenki tudja, hogy arra kellett a fősulvl 
fektetnem, ö csak azért nem állította ki — mert nem 
kellő időben érkezett.

P. ur egyéb állításaira nézve, melyekben vértanúnak 
tünteti fel magát, kit csak azért üldöznek, mert ó az 
egyetlen ember, ki a társulat ügyeit vezetni képes, csak 
az a válaszom, hogy midőn az, kit egyes határozott té­
nyekkel vádolnak, ilyen öntömjénezéshez folyamodik, az 
csak azt mutatja, hogy inogni érzi lábai alatt a földet.

Azt mondja még végül P. ur, hogy mindez csakis 
kortesfogásból történt, az ö igazgatóvá leendő megválasz­
tatása elölt.

Hogy mivel korteskednek barátai, azt azonban bölcsen 
elhallgatja. Elmondom én. Nem átal.ják érvül felhozni 
azt, hogy csak P. ur képes a társulatot igazgatni — meg­
mentem. Mindenekelőtt konstatálom, hogy megmenteni 
való nincs, a társulat a jelen alapszabályok szerinti ingye­
nes igazgatósággal teljesen jól kormányozható, s a társu­
latnak jelenleg" kétezret meghaladó tagjai között bizony­
nyal akad számtalan oly önzetlen, buzgó muharát, ki 
nemcsak akkor vállalja el az igazgatást, ha 3bUU frtot 
fizetnek önfeláldozásáért.

És igy talán jogosan kívánhatjuk, hogy mindenekelőtt 
ezt kell megkísérteni.

Adjunk a titkárnak állásához mért hatáskört, ki az 
igazgatóságban felmerülhető személycsere esetén, a tár­
sulat ügyeit akadály nélkül vezethesse s ne mint eddig, 
csak írnok legyen s akkor nem kell mellette 38UO írt 
fizetéssel igazgatót, még pedig örökös igazgatót keresni, a 
mübarátoktól pedig, kik a művészetért szívesen lnizgól- 
kodnának és fáradnának és pedig ingyen, ezen tért 
elvonni. i'állik Béla.

SPORT.
— A mai galamblövést a kedvezőtlen hi­

deg idő miatt bizonytalan időre elhalasztották : ellen­
ben a csütörtöki dijlövést —ha az idő engedi, meg 
fogja tartani; kezdete d. u. 1 óra; belépti dij nem 
tagoknak 1 frt.

— Apesti lovaregylet, mint minden cvhen, 
úgy az idén is bérletfolyamot nyit a lóversenyeket 
látogatók számára. Tribüne-űlésck az egész sport 
idényre hölgyek számára 25 frt, urak számára 35 frt.

— A magyar velocipéd-egye sillet e hó 
9-én tartotta meg harmadik versenyét, melyről té­
vesen irtuk, hogy távgyaloglás volt. A verseny Gö­
döllőig tartott, hol a közönség lelkesedés-e! fogadta 
a versenyzőket. A dijak, mint lapunkat értesítik: 
arany serleg az elsőnek, ezüst érem a másodiknak. 
Indulás a városerdő «korcsolya -egylet» csarnoká­
tól reggeli 9 óra 30 perczkor, megérkezés a királyi 
parkban legalább déli 12 órakor. Versenyeztek: ifj. 
Vermes Nándor, Kosztovics László, Wünsche Enni, 
Vermes Lajos, Vermes Béla és Engel József. Pesttől 
Kőbányáig vezetett Engel József, Kőbányától Czin- 
kotáig Vermes Béla, Czinkotától Kerepesig Koszto­
vics László; Gödöllőre elsőnek érkezett be Vermes 
Nándor 1 óra 49 perez 27 másodperc/, alatt, Ver­
mes Lajos és Kosztovics László 1 óra 50 perez 19 
m. perez alatt, Wünsche Emil, Vermes Béla és En­
gel József 1 óra, 59 perez, 47 m. perez alatt. .Más­
nap április 10-én, reggeli 9 órakor volt az indulás a 
gödöllői parkból s két óra volt kitűzve a visszaérke­
zésre. Szépen vezettek felváltva Kerepesig Koszto­
vics László és Vermes Béla, Kerepestől < izinkotáig 
nagy fölénynyel Wünsche Emil. A legnagyobb ha­
vazás és erős szemközti szél daczára igen jó kondi- 
czióban Vermes Nándor 1 óra, 25 p., 25 ni. p. alatt 
elsőnek érkezett meg, Vermes Lajos 1 óra, 25 p., 
2G ni. p., Wünsche Emil 1 óra, 35 p., 10 m. p. alatt 
érkeztek meg. E kirándulás eredménye annál örven­
detesei)!), mivel haladást tanúsít. Kosztovics László
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Gripat Paula. 2 0
II.

— De V erberie herczeg! kiáltott fel Paula remegő
hangon.

— Azzal majd végezünk; mondja holnap, hogy 
nem akar róla tudni, mondja ezt határozottsággal, s 
pár nap múlva Gripatné asszony is az ön vélemé­
nyén lesz; o nem ismeri sem a herczeget sem atyját.

— Ha magam nem is tudok semmit, valami azt 
súgja nekem, hogy nagyon sokat lehet ellenük fel­
hozni ; de ön ellen se volna szabad másoknak 
kikelni.

— És mit mondhatnak ellenem ?
Paula habozott egy pillanatig, s a mint fejét fáj­

dalmas felindulásában és zavarában lehajtá, Rám­
pái csak halk susogást, egy nevet hallott, melyet 
rajta kivül más nem birt volna felfogni.

— Melcha!
— És ki merte ?
— Tegnap, az operában . ..
— Melcha ! Tehát nem olvasta ?
— Ó, én igen. De a többiek, de a világ, de a hí­

rek, a inik keringenek. Ön nyilatkozott s én bízom 
szavában. De a többieknek bizony it ékokkal kell szol­
gálnunk.

— Ezekkel a többiekkel ne törődjék, kedvesem. 
Csak azokra legyen gondunk, a kik egy napon meg 
fogják tudni szerelmünket. D miként is tehetik fel, 
hogy egy ember, a ki szeretve tudja magát Paula...

Rámpái gyorsan kijavitá magát:
— Gripat Paula által, e szép, e bámulatos angyali 

teremtés által, kiben minden összpontosult, a mi 
szép, miként tehetik fel, hogy attól a naptól fogva, 
a melyen öt meglátta, más nőve is birt tekinteni ?

— Tehát igaz, hogy engem szépnek talált? Ah, 
ön nem is tudja, hányszor kell hallanom, hogy végre 
elhigyjem.

— Ugyan miért?
— A mit képzelünk, a mit halkan ismétlőnk 

magunknak ábrándjainkban, ugy-e bár, az nem szá­
mit? Csupán egy szó adja meg a bizonyosságot: azé

a férfiúé, a kit szeretünk. Hogy milyen voltam, azt 
nem tudom; hogy megengedjem, miszerint csak­
ugyan . . . szép vagyok, tetszenem kell önnek; hogy 
ezt elhigyjem, mondania kellett önnek, még egyszer 
kellett mondania, mindig kellett mondania. Nemde, 
ön felfogja, ön érzi ezt ?

—- Igen, érzem, kedves Paula, s annyival inkább, 
mert a mi önnek az én szavam, az nekem az öné. 
Ön nem hitt szépségében, a mig én meg nem erő­
sítettem benne, s én nem hittem tehetségemben, a 
mig ön maga is nem hitt benne, s a mig a bizalom, 
melyet az ön nyájasság és gyengédségteljes szemei­
ből olvastam, rám nem szállt. Vonja kétségbe a 
szépséget, a kinek tetszik, megengedem; de végre 
is reális dolog, mely mindenütt nyilatkozik és érvé­
nyesül. De ki bírálja meg a tehetséget ? Mi mondja 
meg, hogy van tehetségünk és hogy valóban az 
vagyunk, a minek bennünket képzelnek? A siker? 
Igen ám, ha nem látnok, bog)- versenytársaink mi­
ként és mily eszközökkel vergődnek föl. A barátok 
bizonyítása ? De bizhatunk-e mindig a barátság 
őszinteségében? A tömeg tapsa? Ugv nem szabadna 
ezt a tömeget megvetnünk. De mindez nem számit, 
s a mit ön a szépségről mond, ugyanazt mondom 
én a tehetségről; csupán egy szó az, a mi megadja 
a bizonyosságot s a mi kitölti úgy a szivet mint a 
szellemet: annak a nőnek a szava, a kit szeretünk, 
az öné, kedves gyermekem.

Elragadtatásában, megfeledkezve a helyről s a ve­
szélyről, melynek ki volt téve, karjai közé szerette 
volna a leányt szorítani, de a kerítésnek kemény 
vasrácsai széjjel választották őket. Rámpái szinte ke­
serű hangon fakadt ki:

— Miért nem akart ön ehhez az ajtóhoz kulcsot 
készíttetni? Együtt volnánk, mig igy ez a kétségbe­
ejtő vasrács választ el bennünket, s igy ki vagyunk 
téve a meglepetésnek, a hidegnek, az esőnek.

Néhány pillanat óta egy elvonuló felhő néhány 
nehéz cseppet hullatott alá, melyek Paulát arezon 
érték, melyeket azonban fel se látszott venni. Rám­
páinak ez a szava visszahelyezte óta valóságba: nem 
akarta, hogy ő megázzék.

— Menjen, mondá; legközelebb meg lesz a kulcs; 
ígérem önnek.

S a mint Rámpái még jobban vonta őt magához, 
igy sürgeté :

— Menjen, mind sürűbnen esne, menjen!
III.

Rámpái, hogy Paulával egyszer s másxor éjjel 
találkozhassék, egy barátjának a szívességét vette

igénybe, kinek háza a moncauxi parkra nyílt s ez 
által a Gripaték palotájával közlekedett. Ennek a 
barátnak a nagy forradalomra vonatkozó ritka mü­
vekből álló gazdag könyvtára volt s nem volt abban 
semmi rendkívüli, bog)7 egy hírlapírónak sok kutatni 
valója akadt ily müvekben. Ezzel az ürügy gyei igye­
kezett magát a könyvtárba befészkelni és barátja, 
ki még több hónapot szándékozott Páristól távol 
tölteni, szívesen megfelelt kérésének s meghagyta 
házfelügyelőjének, hogy Rámpái urat bánni kor, úgy 
nappal, mint éjjel, fogadja. Mikor egyszer berendez­
kedett a könyvtárban, mely a kertre nyílt s a házfel- 
ü gyelő lefeküdt, Rámpái ura volt az egész háznak.

Miután Paulától elvált, épen nem a munka volt 
az, a mihez fogott; sokkal fontosabb teendői vol­
tak, mint a nagy forradalomra vonatkozó művekben 
lapozni.

Az, a mit neki Paula Melcháról mondott, nagyon 
komoly volt; cselekedni kellett ebben az irányban s 
meg kellett előzni a fenyegető veszélyt; mert ha 
megtámadni készült Valmondois herczeget és fiát, 
úgy ezek bizonynyal védeni fogják magukat; ily kö­
rülmények között pedig vigyáznia kellett magára, 
nehogy ő maga tálja ki gyengéit ellenfelei előtt.

Hogy eddig nem szakított Mekkával, noha bizo­
nyos hírlapokban épen az ellenkezőt lehetett olvasni, 
ennek az volt az oka, hogy viszonya Paulához még 
nem haladt eléggé előre, hogy e viszony kedvéért 
régibb kedvesét, kit általában véve elég kellemesnek 
talált, elhagyja.

Aztán, eltekintve a kellemességtől, ez a ked­
vese még hasznára is volt neki: az ő segítségével 
meglelte egy részét a szükséges tőkének egy hírlap 
megalapításához, mely szerencséjének és boldogulá­
sának alapját képezendi, s nem azért járt éveken át 
e tőke után, a nélkül, hogy valaha meg bírta volna 
ragadni, hogy most, abban a pillanatban, melyben 
végre rá akadt, feláldozza.

Azonban ez a számítás, mely elég jónak látszott 
addig, a mig azt képzelte, hogy szerelme evvel a 
leánykával még jó ideig inkább eszményi fog ma­
radni, most ostoba ügyetlenség és megbocsáthatlan 
esztelenség lett volna.

Nyilván nem hajhászhatott többé két dolgot egy­
szerre, s az egyik annyira felette állott a másiknak, 
oly rendkívüli, oly bámulatos, oly váratlan volt, 
hogy ezentúl egészen annak kellett magát szentelnie.

Hisz azon az utón volt, hogy kezét rátegye arra az 
óriási vagyonra; csak még egy lépés, és minden 
az övé.

Mi mindenhez nem foghat, ha egyszer a Gripat 
család millióira támaszkodhatik ?

Minő álom? S a mint a Malesherbes bulevardon 
végig haladt, felemelt fővel, büszke léptekkel verte 
a járda aszfaltját; az övé Páris, hova oly nyomorú­
ságos állapotban jött ezelőtt tizenöt évvel, az övé 
a világ.

Ki jósolta volna neki, midőn Toulouset, szülővá­
rosát, elhagyta, hogy ennyire fogja vinni ?

Akkor még csak irodalom! becsvágya volt neki: 
egy hatásos színdarab, egy szép könyv... hang­
zatos név.

Igaz, hogy nem csupán a dicsőség volt az, a mi 
után áhítozott, hanem az anyagi jólét is, melylyel 
ügyes, eszes embernek a hangzatos név jár: pénz, 
kedvesek, ragyogó nők.

Mosónőnek volt a gyermeke, ki különben ruha­
foltozással is foglalkozott; ezt a nőt Rámpái kis­
asszonynak hívták; anyai házában csak egy embert 
látott rendesen be- és kijárni, kit mindig úgy szólí­
tott : «bácsi»; a mig gyermek volt, nem tudta, miért 
szólítja igy, de mikor felnőtt, nagyon is tudta. Mint 
piczi gyermeknek legnagyobb szórakozása és öröme 
volt, ha a posztó- és gyolcsmaradékokkal játszha­
tott, melyeket anyja eldobott; összevissza rakos­
gatta ezeket a foszlányokat és vég nélkül gyönyör­
ködött rikító színeikben. Legboldogabbnak érezte 
magát, mikor egy gazdag, feltűnő ruhán elbámész­
kodhatott.

Mindenekelőtt a fényt, ragyogást kereste a nőben, 
vagy ha ez hiányzott, legalább a feltűnőt, a fénynek 
színét, s mikor abba a korba ért, melyben szivében 
az első szerelmek fakadoztak, nem kereste sem a 
kis polgárlányokat, sem azokat, kik csak szépségük­
kel, fiatalságukkal, gyengédségükkel járulhattak 
volna eléje s kik az ő különös ízlését nem bírták 
volna kielégíteni.

Vagyon nélkül, rokonok nélkül állva, ezt a külö­
nös ízlést csak megkorosodott kaczér nők vagy fes­
tett arczu színésznők bírták kielégíteni, kik boldogok 
voltak, hogy megszerettethették magukat egy csinos, 
fiatal, jól épült, mulattató s legkevésbé kényelmet­
len ifjú által.

így, miután végig járta Páris összes színházait, 
végre eljutott Melchához, legutóbbi kedveséhez.

A munka kegyetlen, követelő és féltékeny ur,mely 
megköveteli, hogy az ember egészen neki szentelje 
magát: a hatásos színdarab, a szép könyv, melyhez 
már oly régóta készült, még mindig nem készült el;

annyira kifárasztotta, megfeszítette, ollustitotla, un­
tatta vagy elvonta ez a rendelten ólel, mely szünte­
lenül csak arra szoritá, hogy életfenn tartásáról gon­
doskodjék.

Ez a könyv sokáig váratott magára, s bizonynval 
csak a körülmények voltak okai, hogy eddig el nem 
készült. Jobb viszonyok közt már közkézen forgott 
volna, mig igy könnyebb fajtájú müvekkel kellett 
bajlódnia, melyek habár nem álltak oly magaslaton, 
a milyenre emelni akarta vagy bírta volna, mégis 
hírnevet szereztek neki: egy könyvet irt, félig böl­
cseletit, félig politikait, azzal a czéllal, hogy szerző­
jének a kamarában helyet biztosítson; egy másikat, 
egy regényt, melyben színházi szerelmeit mondta el, 
eredeti, szenvedélyes hangon, melyben jóval inkább 
módjában állott megmutatni azt a férfiút, a kivé 
lenni akart, semmint azt, a ki valójában volt; kife­
jezést nyert benne legmagasb becsvágya, hangoz­
tatta előszeretetét a tisztaság, a köllőiség és esz- 
rnényiség iránt s undorodását a czigány élettől.

Azonban abból a czigány életből, melyre még fel­
lépése első idejében kárhoztatva volt, megőrzött bi­
zonyos szokásokat, melyeket ügyesen birt hasznára 
fordítani. Annak az ideje elmúlt, midőn a világos­
ságot és a meleget csupán zajos hölgytársaságban 
bírta meglelni s midőn, hogy magába ne legyen 
kénytelen maradni, fel kellett keresnie köznapi ká­
véházi összeköttetéseit. Mindazáltal nem múlt el este 
a nélkül, hogy rövid látogatást ne tett volna egykori 
barátjainál, közéjük ülve, a régi időkről és viselt 
dolgokról elcsevegve. S ez a délire valló tüntető szí­
vélyessége, mely cseveg, nevet, igéz, mindent 
gáncsol, még saját magát is, megszerezte neki paj­
tásai jó barátságát, mely jó részben mozdította elő 
eddigi sikereit.

Összeköttetései kétes him világnőkkel szintén 
hasznára voltak, a mennyiben érintkezésbe hozták 
őt pénzüzérekkel és bankárokkal. Másra nézve ezek 
az érintkezések talán jelentéktelenek maradtak 
volna, de az ő hajlékony jellemével, az ő ügyessé­
gével, melylyel saját érdekét mindenütt előtérbe 
birta helyezni, végre, bármi áron is, érvényre bírta 
azt emelni, s igy legtávolibb összeköttetéseiből is 
hasznot húzott. így például olyanok közt, kiket ér­
dekeik elválasztottak egymástól, s kik közt lebontha- 
tatlan korlátok látszottak fennállani, a közbenjáró 
szerepét játszta, a kihez szívesen folyamodtak kényes 
ügyekben, s kinek szolgálatait mindenki készségesen 
vette igénybe.

(Folytatása köv.)
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1881 szeptember 11-én nagy viharban 1 óra, 27 p., 
21 in. p. alatt tette meg ugyanez utat. Az egyleti tá­
vok és kirándulók ezután barátságos villás regge­
lire gyűltek össze, hol a verseny eredménye felol­
vastatott és hitelesíttetett; mire a dijak kiosztása 
következett.

— tízeiül vadkan. Gömönnegye főispánja a 
napokban ritka szépségű két éves vadkant küldött 
Andrássy Manó grófnak ajándékba. E vadkan am­
urira szelíd, hogy Nyustvárói szabadon követte veze­
tőjét Bet terhe: mint mond ják, ez állat szelidebb a 
közönséges sertésnél, mert névre hallgat, gazdája 
után jár, mint az eb, sfb.

— tízegeden, mint halljuk, vadász-egylet van 
alakulófélben, melynek czélja a rendszeres vadá­
szat ellen eddig elkövetett visszaéléseket, nevezete­
sen pedig az egvlet által bérlendő területen a vad­
állományt veszélyeztető agarászatot megszüntetni.

Prága, ápr. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
mai lóversenyek eredménye következő: Allaimlij 
(2000 fit. IbOÓ meter) hr. Bethmann Sándor l’ier- 
rot-y.i könnyen nyert ; Blaskovies Ernő Bizarrja 
ií-tlik. gr. Henrket kamillája 3-ilik volt. A II elter- 
Shi/.isf (Tiszteletdij, I600 meter), Captain Herbert 
Tilth battle-ja eanterhen merte meg, < Irimshaw 
idomár Ragusája ellen. A ciijasz-ccrscni/ 500 li t 
dijáért hr. Springer Gusztáv Aiptarell-jc egyedül 
futotta meg e pályái: — inig a Rudolf trónörökös 
által adott tiszteletdijat gróf Káinokv lingo II iener 
btt:-je nyelte meg. Grinishav idomár Golumhineje 
2-dik volt. Baltazzi 11. hadnagy Kilworth-ja — me­
lyet tulajdonosa lovagolt — elbukott.

Prága, ápr. 11. A mai lóversenyen Baltazzi 
Henrik hadnagy lebukott a lováról és életveszélyes 
agyrázkódást szenvedett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— . I builapesi lengyel-egylet is megtartotta bus­

zét héttőjén a szokásos nemzeti ünnepélyéi az egylet he­
lyiségében. A megnyitó beszédet a szép számmal egybe- 
gyiilt vendégek és egyleti tagok előtt l'ialow.-ki Béla oi- 
vosnüvendék magyar nyelven és Miaskowski Klemeusz 
lengyel nyelven tartotta s kifejték benne ez ünnepély 
eredetét és jelentőségét. Ezután következett hagyományos 
szokáskint a húsvéti tojás együttes elfogyasztása, mely az 
elődöknél symboluma volt az. emberiség vallásos regeue-
ávziójának. A lengyel nemzet ez ősi hagyományos szokást 

fentartotta a legújabb korig s mint a nemzetek újjászüle­
tésének jelképet, melyért küzdeni, melyre törekedni szent 
kötelesség, folyton ünnepli. Yig mulatság közben Eialowski 
Béla az egyleti elnökre, Liebstein Zsigmond útra emelte 
poharát, mint arra férfiúra, ki a bár csekély számii tagból 
.dió egyletet oly sok viszontagság közt is össze tudja tár­
óim. \ égül 8owinski József, Mavhniezki Tódort, Vogl 
-lúzselet és Lipiviski Jánost éltette, mint az egylet legré­
gibb és legbu/góbb tagjait. Erre a vig kodéivá társaság 
u. u. 2 órakor szétoszlott s uz ünnepély, mely d. e. V 
órakor vette kezdetét, hevégződött.

— Tűzoltó-egylet Báczkerén. Szilágyi Lajos rácz- 
kevei szolgabironak, hosszabb fáradozás után végre sike­
rült Háezkevén a tűzoltó-egyletet megalakítani. Az alap­
szabályukul a napokban terjesztették fel a belügyminisz­
terhez. Szilágyi jelenleg a fővárosban időzik a felszerelé­
sek beszerzése végett.

— .1 fővárosi iparos-körben e hó 15-án lesz a ti- 
zeukilenezedik felolvasás. Glair Vilmos tartja «Az ipar tör­
ténete az őskorban« ezim alatt.

- . \ agy lelkű adomány. A magyar hírlapi rók nvtig- 
díjmtézete javára egv magát megnevezni nem akaró inté­
zete kétezer Irtot adományozott. Az adományt Deutsch 
Antal nyugdijintézeti igazgatósági tag ma adta át az el­
nökségnek. Az adományozó azt az alapszabályszerü jogát, 
hogy az igazgató tanácsba képviselőt küldjön, a minden- 
kon elnökre ruházta.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

— .1 fővárosi, képzőművészeti bizott­
ság elnöke Gerlóezy Károly alpolgármester bemu­
tatta a bizottságnak a vigadó díszítésére benyújtott 
szobor-mintákat, melyeket a bizottság általában szé­
peknek talált. A kivitel tekintetében az az akadály 
forog fenn, hogy a mintákat benyújtott művészek 
közül alig egy-kettőnek van csak műterme, s igy 
ha azokat építeniük kell majd, a szobrok készítésé­
hez egész tiszteletdijukat rá fogják költeni. Gerlóezy 
méltányossági tekintetből azon működik, hogy a ta­
nácstól valamely a város tulajdonát képező helyisé­
get eszközöljön ki a művészek számára.

— . I főváros közigazgatási bizottsága ma tar- 
• utta rendes havi ülését Pátit Károly főpolgármester el­
nöklete alatt. Az ülés niegnyittalvári, olvastatott a köz­
munka- é, közlekedési miniszter leirata, melyben tudatja, 
iiog\ Alihailüvits Antal megyei állumépitészeti hivatal- 
íőiiöknek Iírsz. felügyelővé történt kinevezése folytán a 
bizottságban ezen érdekek képviseletével jövőre Yulkug 
Imre bízatott meg. Főpolgármester üdvözli Yalkayt, ki 
néhány -zóval niegköszöné ezt. Ezután Ali halo véts bu- 
esulevele olvastatott fel. Nehány miniszteri kői rendelet: 
a/ egyenes adók elszámolása, az elmebeteg állami hiva­
talnokok es -/ólnak ápolási költségei, az árvaszéki jóvá­
hagyástól függő jogügyek illetékszabályai, - a pénzügymi­
niszter rendeleté, melyben az 1880. évi 27. t. ez. I., 2. 
és 3. pontja alá tartozó védköteleseknél a törvény 20.

-a értelmében megállapított bírságot folyamodás ese­
tén a közigazgatási bizottság, na az egyenes díj 
már lefizettetett, az egyszeri birság egy tized részéig 
leszállíthatja, tudomásul vetettek. Előterjesztettek ezután 
a .-zoká;-os havi jelentések. Az adófeliigyelo havi jelentése 
után Zichy Antal két kérdést intéz az adöfelügyelöhöz; 
ugyanis: először igaz-e, hogy Munkácsy «Krisztus Pilátus 
előtt» ezimü festménye után befolyt kiállítási dijak meg­
adóztattak, másodszor az adókivetésnek szelvény alakban 
leendő megváltoztatása iránt. Az első kérdésre az adóiét - 
ügyelő helyettese oda nyilatkozik, hogy van tudomása ar­
ról, miszerint az adókivető bizottság ezen kép kiállítása 
után befolyt jövedelmet lbMJO írttal megadóztatta, de ez 
ellen felszólamlás történvén, az ügy jelenleg a miniszté­
rium elölt várja végleges elintézését. A második kérdés­
ről neki is vsak a hírlapok utján van tudomása s az még 
most komoly tanácskozás tárgyát nem képezi az illető kö­
rökben. A belügyminiszter leiratot intézett a közigazgatási 
bizottsághoz, melyben kérdést intéz a községi bíráskodás 
lelett gyakorolt felügyelet s az ügyforgalom iránt, erről 
részletes és rovatos kimutatást kérve. A kerületi elöljáró­
ságok egy része, mint törvényszerinti községi bírák, min­
den megjegyzés nélkül erre beterjesztették rovatos kimu­
tatását, de másrész kifejezést adott annak, hogy a jelen­
legi személyzettel a rohamosan szaporodó kisebb polgári 
peresügyeket, melyek 1878-ban csak 9UU0 s nehány száz 
darabból állottak, inig a lefolyt évben 2í,5(JÜ-un felül 
voltak, — e mellett a közigazgatási dolgokat is intézni 
képtelen. Elhatároztatott, hogy mielőtt a bizottság ezen 
larttiatlan álláspont érdemleges tárgyalásába 'bocsát­
kozva a törvényhatósághoz , s felterjesztést tenne a 
a belügyminiszterhez, megbízza a polgármestert, hogy a 
kerületi elöljáróságoktól az ügylorgalnn adatokat szerezze 
be s erről a bizottság jövő havi 'ülésén tegyen jelentést. 
Ezután egy tanácsi határozat ellen benyújtott felel.bezés 
került tárgyalás alá. Ugyanis a legutóbbi időben bárom 
uj gyógytárnak a fővárosban teendő felállítását engedé­
lyezte a belügyminiszter. Ezek egyikére, mely a Mái vas­
es Teleki-tér között volt felállítandó, a személyes jogot 
Kiló János gyógyszerész nyerte meg. U gyúgytárát a Má­
tyás-tér 2. sz. házban berendezte s azt megnyitás előtt a 
fővárosi tanácsnak bejelentette. A tanács a tiszti főorvos 
által megvizsgáltatta s ez a berendezés ellen kifogást nem 
tett, s igy a gyógylár megnyílt. Azonban Skala józsefvárosi 
gyógyszerész panaszt emelt a gyógytár helyisége ellen, 
mivel az nem a kijelölt terek között’, hanem az \> izvógv- 
tárához közel a Mátyás-téren lelt felállítva. A taniii s éz 
ügy megvizsgálását a tiszti főorvosra bízta, kinek vélcmé- 
nyes jelentése szerint az uj gyúgylárra alkalmasabb 
hely lelt volna az erdélyi-uteza, de mivel itt meg­
felelő helyiség nem volt kapható s mivel a Mátyás-tér sein 
esik a kijelölt rayonon kívül, engedélyezendő!lek vélte. A 
tanács ennek alapján a gyógytár fennállását a Mátyás-téren 
megengedte, oly kikötés mellett azonban, hogy lia az il­
lető városrész kiépülése után a viszonyok változnak, Fi ló 
is kénytelen leend gyógy tárát más kintebb fekvő helyre 
áttenni, s hogy ezentúl mindenki, ki uj gyógytár felállítá­
sára jogot nyer, a gyógyszertár helyiségét tartozik annak 
megnyílta előtt e tanácshoz bejelentem jóváhagyás végett.
F határozat ellen nyujtatott be fölebbezés, a közigazgatási 
bizottság azonban többek hozzászólása után Haris indít­
ványát, — ki helyszíni szendét kért — elvetvén, a tanács 
határozatát jóváhagyta. Ennek végeztével egy katona, 
s nehány cseléd ügy elintézése után a bizottság mai ta­
nácskozásait befejezte, holnap az adófeliigyelo fog száz s 
nehány ügyről referálni.

— dl fővárosi adúkiveto bizottságok 
e hó 12-én a következő házszámok alatt összeírt 
adóköteles felek 111. oszt. kereseti adóját fogják tár­

gyalni : a IV. kér. az 591—G12 uj, a VI. kér. a 3958 
—3967 uj, a VII. kér. az 5193—5207, a Vili. kér. a 
6724—6791 uj helyr. számok alatt összeirottak 
adóját.

— Az újpesti kikötő kotrása jelenleg teljes folya­
matban van. A kikötőt azonban évek óta annyira elhanya­
golták, hogy az iszap és különféle lerakodások folytán az 
újpesti sziget és a parttal egyenlő magasságban van. Épen 
ez oknál fogva a kormány egy ujabb vállalkozóval kötött 
szerződés szerint, csak az újpesti part mentében fel egész 
a zsilipig ásat egy ti—7 ölnyi szélességű és 1 —1.1 öl mély­
ségű árkot, melyen a hajó kényelmesen fog járhatni. Az. 
árokból kivett iszapot egy az újpesti parttal illetlenben 
fekvő 2 ölnyi magasságú töltés készítésére használják, az 
árkot magát pedig szükség esetében friss vízzel a zsilip­
ből fogják ellátni. F szerint a kikötő közepén lesz a töl­
tés és igy eleje van véve azon reménynek, hogy a kikötő 
valamikor még másra mint kisebb személyhajók közleke­
désére lesz alkalmatos.

— . / Deák-mauzóleum építéséhez. A 
fővárosi tanács tudvalevőleg elhatározta, hogy a ke- 
repesi-uli köztemetőben a Dcák-mauzoleumhoz ve­
zető egyenes utat kiszélesitteli és a mauzóleum kö­
rűi, ahol négy ut találkozik, nagyobb tért készíttet. 
Az nt kiszélesítéséhez már hozzá is fogtak. A szélén 
álló fákat kivágják, az utat szélesebbre töltik fel és 
a szélén fiatal csemetékből fasort állítanak. A mau­
zóleum körüli tér megnagyobbítása azonban a közel 
fekvő sírok miatt akadályokba ütközik, mi miatt a 
tér kibővítése alig lesz a tervezet szerint kivihető.

— .7 terézvárosi bajnok-utezoi iskola, heveny- 
ragályos bajok miatt bezárva volt osztálya, miután a gyer­
mekek közt a baj megszűnt, holnap ismét meg fog 
nyittatni.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Szoczi al-dem okraták a vádlottak padján. 

A prágai törvényszék előtt huszonhárom szoeziáldemo- 
krátái iák Igzitási pőre került ma tárgyalásra. A könnyebb 
eljárás okáért két részre osztották a vádlottakat; az első 
osztályba tartozik: Manner Adolf, 2ti éves szabó és a 
«Budoucnosl» ezimü folyóirat szerkesztője Prágában ; 
Kommerniezky Adolf 21 éves, czipész legény Smichnv- 
ban; Sehallinger József, 25 éves, könyvkötő-legény falié­
ból ; Friede János, 25 éves, asztalos legény, morvaor- 
szági ; Melmert Ágost, 20 éves, kőnyomé, Vohnarsdorf- 
ból, (Lipcse mellől) ; Siechta János, 2ti éves, bádogos le­
gény Sadskából; Liebet József, 55 éves, kötelék-készítő 
Prágában ; Koubck Ferencz, 57 éves, szabó legény Csen- 
kovból,- Kunacsek Yenczel, 51 éves, szabólegény Prágában; 
Kotzba János, 2!l éves, gépész Loezkorból ; Bohaesek Jó­
zsef, 2ti éves, szabólegény Obrosztoiból ; Lehovácz Ferencz, 
27 éves asztaloslegény Stranesicsból; Hofmann Károly, 2li 
éves, szahólegénv Menrsinböl, Bozant Albert, 21 éves, asz­
taloslegény Kresmből, Honba Antal, 25 éves, asztaloslegény 
Luehoiuasztbúl, Bősek Fíilöp, 24 éves, szahólegénv Prágá­
ban, Pelez. János, 48 éves, kőmiveslegény Prágában és 
Holezhauzer János, 25 éves, asztalostegény Podolilihól. 
Mindnyájukat azzal vádolják, hogy a múlt év derzemhe­
rének liS-iken egy prágai vendéglőben lázitó lélköszöiilü- 
ket mondottak s azokat tetszéssel kísérték, s azonfelül 
cseh és német lázitó dalokat énekeltek s több embert a 
törvény által tiltott cselekedetre ösztönöztek, miáltal a 
büntető törvény 505. szakaszában körülírt vétséget követ­
ték el a nyilvános csend és rend ellen; továbbá azt 
mondja a vádirat, hogy Maener Adolf, Sehallinger József, 
Friede Janos, Schlechta Janos, Liobel József, Hunácsek 
Venczel és Kotzba János mint belföldiek titkos szövetke­
ze! tagjai valónak, a mi a nyilvános csend és rend ellen 
a 285.. 2sti. és 287. szakaszok szerint képez vétséget. —
A vádirat előadja, hogy 1881. deczember 18-dikán, a 
délutáni órákban utolsó közgyűlését tartotta Jaruska Al­
bert vendéglőjében a «Delnieka jednota» ezimü egyesület.
A közgyűlés után a tagok nagy része olt maradt a foga­
dóban s más vendégekkel egyesülve, késő éjszakáig mu­
lattak. Ismert nemzeti énekek dallamaira szoczial- 
demokralikus irányú lázitó nótákat énekeltek , igy 
a «Munkás-indulót», a «Torlaszok dalát» s a németek 
közül a »Petróleum-dalt», mely azzal kezdődik, hogy: 
■Mi vagyunk a péti oleurök» . . . Minden egves dal után 
fölemelkedtek helyeikről a mulatók s tetszésüknek zajos 
kiáltásokban adtak kifejezést. Lázitó felköszöntőket is mon­
dottak, melyek jobbára e felkiáltásokkal végződtek: »Él­
jen a forradalom !» «Éljen a népfelség!» »Le a zsarnok­
sággal !« «Éljenek elfogott társaink, kiknek kiszabadulása 
után lesz csak az igazi hadd el hadd!» ... A vádlotta­
kat Pa lecsók Ferencz asztalos legény adta fül s ennek je­
lentése következtében Katzerovszky Antal főbiztos veze­
tése mellett még az éjszaka folytán rendőri őrjárat ment 
a Jaruska-féle vendéglőbe s elfogta a szoczialdemokratákat.
A vádlottak ügyében megindított vizsgálat kiderítette, 
hogy Ausztriában titkos szoezialista szövetkezetek vannak, 
melyeket egy Becsben székelő központi bizottság kormá­
nyoz. — A fölsorolt iparosokon kívül vád alá helyezte 
az ügyészség Kederle Károly 25 éves takácslegényt, Kácha 
Ferencz 20 éves gombkötőt, ki a «Budoucnosl» kiadója 
volt. továbbá Stepánck József 50 éves asztalost, a most 
említett lap szerkesztőjét, Zeman Antal 20 éves asztalos- 
legényt és Toukl Antal 29 éves asztalost. A vádlottak 
lakásain motozást tartott a bíróság és fontos, kompro­
mittáló iratoknak jutott birtokába. A tárgyalásra öt napot 
szántak. A törvényszék elnöke Balthasar törvényszéki 
tanácsos; az ügyészséget dr. Schnei der-Szvoboda, 
ügyészi helyettes képviseli; a vádlottak védője dr. Fóliák 
Mór ügyvéd.

— ítévolveres ügyvéd-, Spanner Ferencz budai la­
kos kissé ittas állapotban beállított ügyvédjéhez, Fleyer 
Edéhez, s őt számadásra nógatta. E közben nem nagyon 
válogatta meg a szavakat, minek a vége az lett, hogy az 
ügyvéd fcllievülésében revolvere után nyúlt, ezzel IV-jbe 
ütötte s kilökte. Az előhívott rendbiztos véres fővel 
találta a kapuban, s orvoshoz vezette. A dolog természe­
tesen nem maradt ennyiben, hanem az I—111. kér. járás­
bíróság elé került, mely az ügyvédet 50 frt bírság vagy 
ennek megfelelő fogságra Ítélte, s a gyógvtári költségek­
ben marasztalta. Ezen Ítéletet úgy "a k’ir. tábla, mint 
a legfelsőbb bíróság, helyben hagyta. Ili azonban 
még nem lett befejezve a dolog. Á bíróság az irato­
kat áttette az ügyvédi kamarához, mely a vádhatározatot 
meghozta s a végtárgyalásra a mai napot liizte ki. S ze­
llendes János elnöklete alatt össze is ült a kamara fe­
gyelmi bírósága, de miután a tárgyalás folyamán oly kö­
rülmények merültek fel, melyek az" ügyben szerepelt tanuk 
ujabb kihallgatását teszik szükségessé" a tárgyalás elha- 
lasztatott s ennek újabban kitűzendő határnapjára a tanuk 
beidéztetése elrendeltetett.

— el Ring-színház pőre. Mint Becsből ír­
ják, a Ringszinház pőre más utón fog végeztetni, 
mint az eddigi tanúvallomások után látható volt. A 
tűz keletkezését, a tűznél a tűzoltók működését és a 
rendőrök tevékenységét illetőleg fognak tanuk ki­
hallgattatni. A pór utolsó részét dr. Xewald volt 
polgármester kihallgatása képezi.

MULATSÁGOK.
— Andrássy Manó gróf és neje Pálífy Gab­

riella grófnő ma este fényes tánczvigalmat adtak 
mérleg-utczái palotájukban, mely egyúttal mintegy 
búcsúztatója volt Etelka leányuknak, kit rövidíti 
múlva Odesealchi Géza hcrczcghez megy nőül. A 
mulatság kilencz órakor kezdődött, a vendégek tízig 
majdnem mindannyian megérkeztek. Tiz óra félé 
kezdődött a tánc/., melyet Andrássy Sándor gróf 
rendezett. Tánczközben a melléktermékben teát és 
frissítőket szolgáltak fel, a pompás vacsora két óra 
fajban volt a könetkezű menü szerint: olasz le­
ves, őz-gerincz befőttel, vad sertés á la (liable, ke- 
cscgú-mayonnaise, olasz saláta, fáczány sült, stájer 
kappany, mokka-habtorla, moscovitc á ia Princes.se, 
magyar borok és pezsgő. Vacsora után a fiatalság fű- 
zértanezhoz kezdett,melynek igen ügyes alakzatai vol­
tak. Igv a többi közölt papírral bevont abroncson 
keresztül bujúsdi, virágbokréták és szalagcsokrok, 
léggömbök hajhászása. stb. Jelen voltak a mulatsá­
gon: Andrássy Gyula grófnőjével és Ilona leányá­
val, In key Nándor bárónő, Xandinc és Ella leányai­
val, Blaskovicli Miklós és lia Bertalan, Harkányi 
Józsid, Odesealchi Gyula herczeg nejével, leányaival 
és Géza fiával, Sztáray Janos gróf nejével, Sztáray 
Antal grót, Andrássy Aladár grófné Sándor fiával, 
Andrássy Tivadar gróf, Pejácsevics Márk gróf nejé­
vel és leányaival, itj. Kégl István, az orosz kon­
zul, Kemény Gábor báró, Bcdekovich Kálmán, 
Ziehy-Ferraris gróf, Szapáry István gróf nejé­
ve es leányával, Fehérváry Géza báró nejé­
vel es leányával, Esterházy Pál herczeg és neje, 
Lo-Presti báróné, Festetich Pál gróf, id. Edelsheim- 
Gyuhu lapot báró lovassági tábornok, itj. Edelsheim- 
Gyu'ai Lipót báró, Eber Nándor, Hunyady László
fia in-e’ íJadv:inszky tiú!a báró és neje, ittebei Kiss 
Miklós, Tneszmélyi báró, Feridun bej török kon­

zul, a franczia konzul, Berényi gróf, Károlyi Vik­
tor grófné, Majláth György országbíró, Tisza Kál­
mánná leányával : Paulámul, Vay báróné, Bú- 
kay hadnagy, Almássy Kálmán gróf, Batthyány 
Elemér gróf, Dőry Lajos, báró honvédezre­
des, Csáky László gróf, Rohan herczeg had­
nagy, iíj. Pejácsevics gróf és neje, Huszár István 
és leánya, Holdbein ezredes, Batthyány Lajos gróf, 
Szentkereszthy Béla báró nejével, Redet Béla báró, 
Esterházy Mihály gróf, Justh, Esterházy Dénes gróf, 
Harkányi Károly, Mocsonyi Sándor, Vécsey József 
báróné leányával, Becker báró, Pállffy Miklós her­
czeg, Batthyány Ödön gróf és neje s az arisztokra- 
cziának Budapesten időző tagjai csaknem teljes 
számben. A táncz a Berkes Lajos zenekarának já­
téka mellett reggelig tartott.

HÁZASSÁGOK.
— Esküvő.. Fényes esküvő volt ma az angol kisasz- 

szonyok templomában. Délelőtt „11 órakor itt vezette ul- 
I ár hoz Saúrossy-Kapeiler Ödön min. titkár Fakh 
Mari kisasszonyt, Fakli Károly, a magyar nviigoti vasul 
vezérigazgatójának leányát. Násznagyok voltak: JVchy 
Tamás a képviselőház elnöke, br. T'ay Miklós koronaőr, 
Pibáry József miniszteri tanácsos, Fakh Gedö s de 
Alá,isire Viktor a kassa-oderbergi vasút vezérigazgatója. 
Nyoszolóleányok voltak : Fakli Gabriella és Bertha, vi­
comtesse de Maistre, Gzilbert Etelka és Ella, Kibáry Jó- 
zsefiié, Klopfslein-Fakb bárónő, Fakh-Püllonberg Ilona. 
A templomban a menyasszony szülőin kívül Urdódy 
miniszter, Ribáry Sándor min. tan., báró de Vaus fran- 

\ czia főkonzul, Willebrandt tbnok, továbbá Tolnay, Ivánka, 
Freund, Blazovies vasutigazgatók stb. voltak. Á szertar­
tást Schivevtner apát végezte. Esküvő után villás-reg­
geli volt, mely után az ifjú pár Olaszországba utazott.

GYÁSZROVAT.
<>zv. Mezey Sámuel né, szül. Brezovay Mária asz- 

szony, elhunyt e lió 10-én Gyöngyösön, 87 éves korában. 
Nagyszámú rokonság fájlalja az agg asszony elhunytál.

ti e/isch Samu, a nagy-kanizsai Weliseli, Rosenberg 
és Weisz. családok leje, ki fiatalabb korában a közügyek­
ben élénk részt vett, elhunyt Nagy-KanIzsán, 82 éves 
korában.

Hondlik János, a gr. Károlyi Alajos összes uradal­
mainak juhászati főtisztje, elhunyt Szent-Mihályoson, 11 
éves korában. A derék embert általánosan sajnálják.

Konkoly Ferencz ügyvéd tegnap hosszú betegség után 
szerb utcza 8. szám alatti lakásán /3 éves korában elhalt. 
Holnap délelőtt Hl órakor temetik.

Hegediisfalvy Hegedűs Róza, széles körökben ismert 
fiatal hölgy, tegnap hosszú szenvedés után, kötó-utezu 
ti. szám alatti lakásán 2ti éves. korában elhunyt. Teme­
tése holnap délután 3 órakor lesz.

Seit ivéig er Márton tekintélyes fővár, polgár és ke­
reskedő neje szül. Müller Laura e hó 10-én reggel élte 
40-ik évében hirtelen elhunyt. Temetése e hó 12-én d. e. 
10 órakor lesz a nagykorona-uteza lti. sz. házból.

Balzac Honoré neje tegnap hunyt el Párisban 70 
éves korában. A hírneves regényíró szép vagyont hagyott 
hatra, de ugyanannyi adósságot is, úgy hogy az özvegy­
nek végül férje kedvencz kastélyát is el kellett adnia. 
Ez alig pár hó előtt volt s az eladást nem sokkal élte 
tűi az agg nő, ki utolsó birtokától nagynehezen vált meg.

A fölkelés.
Zára, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

távirata.) A csapatok a Bjelagora hegységben nagy 
barlangot fedeztek föl három kijárattal: úgy a 
herczegovinai, valamint a krivosjebeli fölkelők már 
a múlt nyáron nagy élelmi és lőszerkészleteket hal­
moztak fül ebben a barlangban. A Bjelagora meg­
szállásával csapataink a krivosjánokat nemcsak leg­
biztosabb pozicziójuktól fosztották meg, hanem Her- 
czegovinában a fölkelés megszűntét is gyorsították. 
Krivosjéban három férfit és két nőt fogtak el; az 
utóbbiak is fel voltak fegyverkezve. — Ma délután 
érkezett ide a Boecából a «Gargnano» nevű szállító 
gőzös 30 beteg és sebesült katonával; a «Vörös ke­
resztegyesület » zárai bizottsága bort és sört adatott 
a betegeknek. Két nap óta folyvást esik.

Zára, ápr. 11. (Az «Egyetértés« tudósítójának 
távirata). A «Narodni List»-nek jelentik Stoláczból, 
hogy a szevajevói kormánynak az agrar viszonyokra 
vonatkozó legutóbbi rendeletét hallgatólagos am­
nesztiának tartják, melyben mindazok a fölkelők 
részesülnek, kik elhagyott földeikre visszatérnek, s 
annak békés megmunkálásához fognak. Ezekre ki­
látásban van helyezve, hogy a hatóságok nem fog­
ják őket háborgatni. Az utóbbi vereségek óta a föl- 
kelők sehol sem állanak ellen a csapatoknak, ha­
nem legfeljebb csak élelemszállitó szakaszokat tá­
madnak meg. Ugyané lapnak jelentik Cattaróból, 
hogy a Krivosjiát folytonosan erősitik. A Vvanova- 
hegyen már egy kis erődöt emeltek is, mely ágyuk­
kal, víztartókkal el van látva. A csapatok számára 
több kaszárnyát is építettek. Hírlik, hogy a dalmát 
honvédségnek legalább felét elbocsátják.

Raguza, apr. 11. (Az «Egyetértés» távirata). 
Csapataink e hó 3-án újra megkezték a Krivosjiá- 
ban Dragalj ellen a kémszemléket. A működő sza­
kaszok ugyanazon napon a Dverstnig-hegyig és a 
Kerona-Jeláig jutottak, a nélkül, hogy felkelőkre 
bukkantak volna. Másnap a csapatok tovább vonul­
tak s a Macija-Plauináig és a Bjela-Goráig értek. A 
kémszemléken következő csapatosztályok vettek 
részt: A 14—ik és 43-ik gyalogezredek egy-egy csa­
pata a 10-ik és 24-ik vadász zászlóaljak egy-egy csa­
pata. A Bjela-Gorán és Macija-Planinán a katonaság 
összeütközött a felkelőkkel. A felkelők a 24-ik va­
dászzászlóalj előrenyomuló csapatát megtámadták; 
a katonaság visszaverte a támadást, s mielőtt a fel­
kelők újra összeszedheték volna magukat, a bátor va­
dászok ellentámadást intéztek. E heves támadást nem 
foghatták föl a felkölők,s daczára annak,hogy igen elő­
nyös átlósokat foglaltak el, szétszórt csoportokban me­
nekültek az Őrien hegy felé. A Bjela-Gorát egészen-át- 
kutatták a katonák, a nélkül azonban, hogy felkelőkre 
találtak volna. Szerdán a különféle katonai csapatok 
visszatértek a dragalji síkságra s ott is fölkutatták 
az egész vidéket, valamint a községeket is. Több 
oldalról a házak ablakaiból kilőttek a katonákra, a 
nélkül azonban, hogy valakit megsebesítettek volna, 
minthogy a fülkelök nagy távolságból lőttek. Mikor 
a katonaság lőtávolba érkezett, a felkelők szétszórva 
menekültek Őrien felé. Valamennyi házat felgyúj­
tottak. Csapataink vesztesége Ivét sebesüli, a felke­
lőké sokkal jelentékenyebb. A kémszendék befeje­
zése után csapataink a czikviczei táborba vonultak.

Szerajevo. ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Visegrád polgármesterét, Beslics 
Ali efendit a közrend és csend megzavarása miatt 
hét havi fogságra Ítélték.

TÁVIRATOK.
Brünn, tip til. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Egy itteni reggeli lap bécsi távirata szerint Sehön- 
born gróf helytartó és az olmüczi érsek már elkül­
dőitek az elhunyt brünni püspök helyettesítésére 
vonatkozó javaslatokat Bécsbe, s e szerint a brünni 
püspöki széket már_közelebb be fogják tölteni.

Bécs, ápr. 11.0 felsége ma délelőtt porosz gya­
logezredének ezredesi egyenruhájában meglátogatá 
Luitpold, Arnulf és Lajos bajor herczegeket és 
Terézia bajor herczegnőt. A trónörököspár és csá­
szári ház többi tagjai a mai nap folyamán látogatták 
meg a magas vendégeket.

Laibach, ápr. 11. A 111. választótestület 180 szótöbb­
séggel a nemzeti jelölteket választá a községtanácsba.

Becs, ápr. 11. A «Wiener Abendpost» politikai 
rovatában azt Írja: «Az itteni valamint a külföldi 
sajtó túlnyomó része az orosz udvarnak a béke fenn- 
tartására és megszilárdítására irányult politikája ör­
vendetes tünete gyanánt megelégedéssel üdvözli 
Giersnek külügyminiszterré való kinevezését.

Berlin, ápril. 11. (Az «Egyetértés» tu­
dósilójának távirata.) A «Tageblatt» szerint 
a császár következőképen nyilatkozott: Hála 
istennek, most már a béke hosszabb időre biz­
tosítva van, minthogy Pélerváron végre ke­
resztül vitték ama személy változási.

Prága, ápril 11. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
I «Politik» jelenti, hogy Gorcsakov az osztrák-magyar 
1 ltd vallói magas kitüntetést, nyer.

Berlin, apr. 11. (Az «Eegyetévtés» tudósító­
jának távirata.) fliers végleges kineveztet évsét az 
összes lapok a béke biztosítékának tekintik, s általá­
nos az a remény, hogy az uj külügyminiszter helyre 
fogja állítani a Németország és Oroszország, valamint 
Ausztria-Magyarovszággal való jó viszonyokul.

Berlin, ápr. 7. (Az. «Egyetértés» tudósítójának ui\ - 
irata.) Itteni diplomacziai körökben Ignatiev visz- 
szalépését elmaradhatatlannak tartják. A Giers 
és közte folyt aknaharezban ö teljes vereséget 
szenvedett, s további megmaradása a kormány­
ban csak úgy volna lehetséges, ha törekvéseit 
teljesen alárendelné Giers békiilékeny szellemű ; 
politikájának, a mi valószínűtlen.

Berlin, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata). Az ide való diplomácziai körök a most 
Péter váróit időző Orlov herczeg befolyásának tulaj­
donítják, hogy Gierst nevezték ki orosz külügyiül- 1 
niszlerré. Ilire jár, hogy a herczegPárisba utaztában 
ellátogat Friedricbsruheba Bismarck herczeghez. — 
A hírlapok, pártkülönbség nélkül, a czár békés szán­
dékainak jeléül tekintik a változást, de nem bíznak 
befolyásában. A «Kreuzzeitung» ne akarja várni, 
van-e hozzá ereje az orosz kormánynak, hogy ke­
resztül vigye azt, a mit akar. Azt mondja, hogy 
minden a magasabb orosz körök egyetértéséi ól, az 
ország belső viszonyainak reformjától függ. Egyetlen 
egy merénylet is más irányba terelné az orosz po­
litikát.

London, ápr. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) 
Gorcsakov visszalépését, összefüggésben Giers ki­
nevezésével ill általában mint a békére kedvező 
jelenséget tekintik. Az hallatszik, hogy Adlerberg 
gróf növekvő befolyása a gacsinai udvarnál meg­
ingatta Ignatiev állását, s arról beszélnek, hogy a 
czár Lobanovot szándékozik belügyminiszternek ki­
nevezni, mely esetben Orlov Londonba helyeztet­
nék ál, s Ignatiev a párisi nagykövetségi állást 
nyerné el.

Pétervár, ápr. 11. (Az «Egyetértés»tudósítójá­
nak távirata.) Udvari és kormánykörökből eredő 
kút forrás szerint még szombaton délután nem volt 
elhatározva, hogy Gortsal.oc demissziója után ki 
veszi át az orosz külügyminisztérium vezetését. A 
pánszlavisztikus párt Igradier mellett erőlködött; de 
ez minden ellenhir daczára, utolsó időben nem 
bírja a czár kegyét és igy az úgynevezett régi 
nemzeti párt jónak találta Ignatiev kinevezteté- 
sét annál kevésbé erőltetni, miután érezni kezdték, 
hogy ez által Ignatiev mostani állása is veszélyez­
tetve volna. Sokkal komolyabb volt gróf . LHerben) 
jelöltsége a külügyminiszteri állásra. Giers kinevez- 
tetését úgyszólván az utolsó perczekben határozták 
el, miután a békét kiváltó udvari párt arra figyel­
meztető a ezárt, hogy Giers kivált a danzigi talál­
kozás ölti a nemet császár és Bismarck herczeg kü­
lönös vokonszenvének örvend.

Bukarest, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) A negyedik huszárezred'ma Biiicaiai és Bukarest 
közt 110 kilométernyi gyakorlómenelet tett meg hat óra 
és hannincz perez alatt.

Bukarest, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Gróf Hoyos és nejének tiszteletére a 
király diszlakomát adott. Hivatalos volt minden kö­
vet, Stateszku és Dabija miniszterek Szlaniczeanu, 
Czernat és Krecziánti tábornokok nejükkel együtt. A 
katonai zenekar a himnust játszotta.

Lemberg, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) A gácsországi orosz-barát lapok 
szerkesztőinek elfogatásával a hazafias intheti kö­
zönség felvilágosítást nyert e lapok valódi czéljai fe­
lől, s tömegesen elfordult tőlük, minek következté­
ben az orosz-barát sajtó a bukás szélén áll. Aksza- 
kov a «Busz» ezimü moszkvai lapban az egész orosz 
nemzetet felszólította, hogy a gácsországi orosz-barát 
sajtót támogassa, minthogy annak munkásait az 
osztrák-lengyel cselszövők üldözőbe vették.

Lemberg, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Egész váratlanul jött az a hir, hogy 
bizonyos II eszelovszhj egy pétervári lengyel színház 
nyitására kapott engedélyt. Az uj színház szeptem­
ber 13-ikán fog megnyílni. A «Növeszti» ezimü lap 
jelenti, hogy a belügyminiszter az összes színház­
igazgatókhoz rendeletet intézett, melyben meghagyta, 
hogy a drámai, operai és balletszemélyzet zsidó tag­
jait bocsássák el.

Prága, ápril 11. (Az «Egyetértés» tudó­
sítójának távirata.) A «Politik» arról értesül, 
hogy ] ‘ladnnir nagyherczeg többször ismé­
telte a király előtt, mennyire óhajtja Sán­
dor czár a vele való találkozást, de egyúttal 
sajnálattal enrlité, hogy a mostani viszonyok 
nem sok reményt adnak ez óhajtásának gyors 
valósulására.

Roma, apr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
taviruta.) Ama jelentésekkel szemben, hogy Corti 
grófot rövid idomulva visszahívják konstantinápolyi 
követség! állomásáról, határozottan biztosítanak ar­
ról, hogy Corti gróf rövid idő múlva visszatér állo­
mására.

Paris, ápril 11. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Pol. CoiT.»jelentése szerint jól értesült körökben 
teljesen kétségtelennek tartják, hogy e hónap vége 
felé ki fogják nevezni a párisi olasz és a római fran­
czia nagykövetet, mert bizonyosra veszik, hogy Olasz­
ország addig az ideig jóváhagyja az olasz-franezia 
kereskedelmi szerződést.

Cagliari, apr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) Tegnap este izgalmas tüntetés volt 
Francziaország ellen, számos fiatal ember ilyen fel- : 
kiáltásokkal vonult végig az utczákon. Éljen a szi- 
ezilia vccsernye, éljen Garibaldi és Olaszország, Le 
Franeziaországgal.»

Róma, ápr. 11. A würtembergi király ma dél­
után 3 óra 40 perczkor érkezett ide Florcnczből, a 
pályaudvarban a király és a palota prefetje fogadták.

A würtembergi király az «Albergo(lel ()uirmale»-ha
szállt. Umberto király holnap fogadja a wutlem- 
bergi király látogatásál és azt tüstént viszonozni 
fogja. Henrik porosz herczeg a délután folyamán 
látogató, meg a királyt és holnap a pápánál Ing li-z- 
tclegni.

Páris, ápr. 11. (Az «Egyel éri és» távirata.) A 
«Pol. Gorr.» jelenti, liogv Anglia es t rancziaorszag. 
a meddig lehetséges, nyugodtan fogják szemlélni az 
egyiptomi dolgok állását, de a többi hatalommal 
egvctértölcg szükségesnek tartják a status quohely- 
í'cállilásál, az állami alaptörvény 34. szakaszának 
módosításai s az angol-franczia pénzügyi elli-nőrs.'g 
régi jellegének visszaszerzéséi.

London, ápr. 11. A Reuter ügynökség jelentéi 
Kairóból: Hir szerint összeesküvést fedeztek fi-l( 
mely Arabi boy ellen voll intézve és számos cserkesz 
katonatisztet foglak el. A városban nagy izgatottság 
uralkodik.

Kairo, ápr. 11. (Az «Egyelérlés» távirata.) Pul. Gur.: 
Az egyiptomi kormány a iuvámliivatalban állítólag előfor­
duló rendellenességek’ következtében egy vizsgáló luzutl- 
ságol nevezett ki, mely működését már megkezdte. Az 
hírlik, hogy Caillard angol lővámigazgató lemond.

Pétervár, apr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Az orosz esászárpár koronáztatása 
idején az úgynevezett Chodinszki mezöségen, Moszk­
va közelében 50 ezer katonából álló csapat fog össz- 
jiontosittatni. A koronázásnál a meghívott fejedel­
mek és az orosz udvarral barátságban álló uralkodó- 
házak lúgjain kivid Franczia-,Olasz- és Spanyolország 
külön követei lesznek jelen, azonkívül ott lesz 
Montenegro és, Bulgária fejedelme, a kivai kan 
Perzsia es Bokára képviselői, a kaukázok, lurke-.z- 
tónok, tekinezek é-s finn népek küldöttségei es Csen; 
Kma képviselője.

Lemberg, ápril. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) Varsóból jelentik a «Gazella Naru- 
dová»-nak, hogy ;i moszkvai korouáziisi ünnepélyen 
valamennyi kerületi marsai részt fog venni. A len­
gyel kormányzóságokban már 1863 óta nincsenek 
marsall méltóságok, de hogy a lengyel nép i- részt 
vegyen a koronázási ünnepélyen, a czár ad hoc tiz 
lengyel marsait nevezett ki, ezek közölt vannak Pu- 
tocki Ágoston és Szaniszlú grófok, Yjelopoiszky őr- 
gróf és Oszlroszky gróf.

; London, api. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A «Daily Telegraph»-nakjelentik úv- 
tervárról: Lobanovnak Pétéi várra való meghivása a 
czár különös kívánságára történt. Lobanovot a bel­
ügyi tárcza átvételi'-re fogják fölkérni, Orlov lenne 
az ö utóda Londonban, s Ignatiev Párisba menne. 
Mindazálta! azt hiszik, hogy Lobanov, mint már egy­
szer telte, a nagyobb felelősségtől való tartózkodás 
folytán vissza fogja utasítani a belügyminiszteri 
tárczát.

Moszkva, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósító­
jának távirata.) tízkobelev tábornok nem itt töltötte 
a húsvéti ünnepeket.

Prága, ápril II. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
A tőrük csapatoknak a Balkánfélszigeten való ösz- 
pontositása felől a «Politik» egy távirata szerint kö­
zelebb Németország és Ausztvia-Magyarország felvi­
lágosítást fognak kérni, mert az legfőbb mértékben 
alkalmas arra, hogy konfliktusokat idézzen elő.

Bécs, ápr. II. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
«Presse» jelentése Londonból Lord Kyniberleynek 
Czjiprusz szii/et alkot mán t/át megállapító jegyzéke, 
mely márezius 10-én kelt s a czipruszi kor­
mányzóhoz van intézve, a következő pontokat 
foglalja magában: A törvényhozó tanács 12 válasz­
tót! és 6 kinevezett (hivatalos) tagból fog állani. Az 
üléseken a főbiztos, vagy távollétében a legidő­
sebb kinevezett tag fog elnökölni, s döntő szó­
val bír a szavazatok egyenlősége esetén. A 
12 választott tag megoszlik a keresztények és moha­
medánok közt a számarányok szerint, vagyis 9 ke­
resztény és 3 mohamedán lesz közülök. A szavazat­
jog meglehetősen széles alapokra lesz fektetve. 
Külföldi születésűek csak üt évi ott tartózkodás után 
nyernek szavazni jogot. A kormány az államtanács 
elv fogja terjeszteni a költségvetést s uj adókat csak 
a tanács beleegyezésével lehet kivetni, a tanács tagjai 
a kormányt interpellálhatják,törvényjavaslatokat elő­
terjeszthetnek s azokat megszavazzák. A nem válasz­
tót! tanácstagok u j kiadási tételeket nem indítványoz­
hatnak, a nem kinevezett tag azonban az egyes téte­
lek elvetését indítványozhatja. A királyné a törvé­
nyekét visszavetheti. Az első tanács mandátuma 3 
évre, a következőké 5 évre szól. A főbiztosnak azon­
ban ieloszlatási joga van. A királyné fenntartja ma­
gának a jogot, hogy az alkotmányozó testület szer­
vezéséi megváltoztassa, kiegészíttesse, vagy az egé­
szét eltörölje. Ezenkívül a királynő kabinet parancs 
áltál rendeleteket is küldhet, a sziget kormányzósá­
gához.

Berlin, apr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A «Post» jelentése szerint a szövetségi 
tanács már holnap teljes ülést Iáit. Eiibc leijesztik 
a munkások biztosításáról és a doliány-monopo- 
liumról szóló törvényjavaslatot. — Sargent, az uj 
amerikai követ, május közepe táján foglalja .1 itt 
állásál.

Paris, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Gambetta lemondott marseillei útjáról, 
iniuiáii neszét vetle, hogy ot! tüntetésekre készülnek.

K Ö Z GAZDA S Á G.
Zágráb, apr. II. ,7 sziszek-dohrtini va rit ta- 

nxp (illatúit át a forgalomnak.
Bécs, ápr. II. (Az «Egyetértés» távirata.) Az osztrá 

papiijárailék átvételének versenyére megbízott intézetek 
holnap értekezleteket tartanak," melyeken az ajánlandó 
árfolyamot állapítják meg. E tanácskozásokhoz a mai nap 
folyamában Bécsbe érkeznek Siemens a német back 
igazgatója és Hohenemsev a német egyesületi bank 
igazgatója. Míg ezek az osztrák földhitelintézet csoportú­
hoz tartoznak, addig az osztrák tartományi bank részéiül 
Becsbe varjak hantlau Jakabot, a németországi nemzeti 
bank elnökét, Alá tier igazgatót a hamburgi kereske­
delmi és iliskontó banktól és Be re tvás igazgatót a ma­
gyar országos banktól.

’ Teplicz, ápril 11. (Az. »Egyetértés» tudósítójának táv­
irata. I A Dux-bodenbaclii vasútnak Tepliezben ina tanult 
tizenegyedik rendes közgyűlésén ls.790 alapítói résziem 
és 098!» elsőbbségi részvény volt képviselve 1099 -/.Hu­
zattal. A közgyűlés elhaláiózta, bogy a 020,517 Irinyi 
tiszta bevételből a tartalékalap dotálása után az elsőbb­
ségi é-s alapitói részvények után egvvnkint ti százalékos 
osztalék fog fizettetni s ápril 15-tól" folyna tétetni. Az 
igazgatótanácsba kózfelkialtássai ismét Dubszky erűi, 
Guttmatat, Jenó es Fttiian kereskedelmi tanácsos vá­
lasztatlak meg.

Lemberg, ápr. II. (Az «Egyetértés» távirata.) A kor­
mány állal szétküldött a paraszt földbirtok öröklésére iu- 
I»atkozó kérdőíveken a gácsországi liatósáirok. testületek 
és szakértők már Leküldték a feleleteket. "A többség nyi­
latkozat;» az, hogy a tervezett reform Galieziáiu nézve 
a földbirtok folytonos szel darabolásának meuakadálvo- 
zásiíra nem elegendő, s azért igen messzehatu reformo­
kat javasol és jelöl meg.

Belgrad, ápr. 11. A vasútépítési szerződést a pénz­
ügyminiszter es a Comptoir ti' Escompte képviselőié ,-lniil- 
hatt alá írták.

Paris, ápril 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Grevy elnököt holnapra az Eliséebe várják minisz­
tertanácsba. Múlt csütörtökön a franczia kormány egyet­
értésben az Egyesült Államok kormányával, jegyzéket kül­
dött szét. melyben abbeli kívánságának adott kifejezést, 
hogy a nemzetközi péuzkonb renezia munkálatai még eb­
ben az évben oly időpontban vétessenek ismét iül, mely 
ellen egy állam képviselője se tehessen kifogást.

Kairó, ápr. II. (Az »Egyetértés» távirata.) Az egyip­
tomi kormány Lessepsnek kérvényét egv Portsaidba épí­
tendő édesvízi csatorna engedélyezése'’tárgyában, végleg 
visszautasította. Vájjon Lesse]it engedélyére támaszkuÜva 
f°g e por indítani, még bizonytalan.
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az 1881-iki gazdasági évre.
XXVI.

Szövőipar.
A szövőipar a múlt esztendőben minden oldalról 

jóval több figyelemben részesült, mint az előtt, mind­
amellett azonban még igen sok támogatásra és te­
vékenységre van szüksége, hogy oly lendületet nyer­
jen. mely ezt az iparágat megilleti, s hogy a ném­
eti vagyonosodást úgy előmozdithassa, mint azt ily 
fogvasztási iparágtól, mint a milyen a szövőipar, 
várni lehet. A múlt évben első sorban a nőiparki- 
ullitas volt az, mely hatalmas lökést adott kivált a 
részint kisiparosoktól űzőit, részint mint házi ipar 
szereplő alföldi, bánsági, erdélyi, különösen a szé- 
kelvföldün kultivált szövészetnek.

Éhez méltán sorakozik ama támogatás, melyben 
az egykor virágzó szepesi vászon-ipar a múlt nyáron 
Késmárkon rendezett vászonkiállitás üdvös ered- 
n: én ve alapjait részesül. A most már működő szövő­
iskola mellett igen üdvös ama intézkedés is, melvet 
részint a két országos iparszúvetkezet, részint a fökl- 
íaivelési minisztérium a szepesi lentermelés, vala- 
mint a szepesi kézi szüvészet előmozdítása végett fo- 
íunatositottak.

A szepességi vászonfehéritő részvénytársaság Kés­
márkon, melynek az a hivatása, hogy az egykor vi­
rágzó szepességi vászoniparnak uj lendületet adjon, 
iSsl-bt-n alapittatott 62000 irt alaptőkével, mihez 
9000 írt három éven át részletekben fizetendő kor- 
manysegély járul. A gyárnak, melv 80 lóerejíi 
mozgonynyal dolgozik, három tenne van, és pedig 
k-hfritű, keményitő, ináiigoló-terine, azonkívül egy 
n.így szárító-szobája és ;> külön helyisége van a 
v\ iri eszközük őrzésére, szóval berendezése olyan, 
ivk> evenkint 600,000 gombolyag fonalon kívül 20 
ezer darab vásznat képes megfeliérileni. A gyár 
g. apót keimet is elfogad fehéritésre. A fehérítés a 
gyepen való fehérítésen alapuló ir mód szerint tör- 
;eiiik. és vsak a fényezésnél használtatik némi clilor- 
viz. Uepei a legújabb és legjobb rendszerűek, be­
szerzésüknél pedig lehetóleír a magvar iparra voltak 
tekintettel.

A fehérítéshez használt vizet a gyár, mielőtt med- 
rbe visszabocsátja, a halakra való tekintetből tel­
jesen neutralizálja.

A fonalfehéritést a gyár február közepén kezdte 
iueg. s rnárvzius közepéig teljes működésben kellett 
volna már lennie. A gyár igazgatója 11 ein Károly. 
A:, igazgatótanács tagjai: Oenersteh Tódor, lkiller 
Antal. Killer Pál, Dal Jenő, Rejtő Sándor é-s Mvs- 
iiur Sándor. Valamint északon, igy újabb időben 
deleli is némi mozgalom észlelhető, mely oda irá­
nyul," hogy az egykor virágzó szövőipar uj lendületet 
nyerjen, igy különösen a Székely-földön lehet ezt 
eszlelni. Különösen megemlítendő itt a szász váro­
sukban űzött posztógyártás, nevezetesen Brassóban, 
Nugy-Szebenben és Segesváron. Ez utóbbi város a 
vyapjuposztógyártást illetőleg az első helyet foglalja 
el Erdélyben.

A brassói posztógyártást illetőleg konstatálható, 
hogy ez is, valamint az ottani ipar, mely utolsó idő­
ben jelentőségéből lényegesen vesztett, általában a 
múlt évben meglehetősen élénk volt. A posztó, mint 
tudva van,őszszel részesült legtöbb keresletben, mely 
később mindinkább csökkent, úgy hogy most 
külföldre épen semmi sem szállíttatik. Helyi és ha­
zai megrendelések igen gyérek, minek folytán az áru 
tetemesen összehalmozódik. Az árak a finom árut 
ihJtöleg kevés kivétellel a múlt évben sem igen vál­
toztak : a silányabb minőségű posztó ára ellenben 
jelentékenyen csökkent. 11a azonban összehasonlí­
tást teszünk az 1880-ki és az 1 SS 1 -ik év közt, azt 
találjuk, hogy ez utóbbiban kedvezőbbre fordultak 
a viszonyok. E viszonyok azonban sokkal kedvezőb­
bek lehetnének, ha ama vám, mely a Romá­
niába való bevitelre nehezednek és az erdélyi 
szövőipart nagyon hátráltatja, megfelelően módo­
síttatnék. Ép oly jékony hatással volna a hazai 
szövóiiparra az is, ha a nyers terményeknek beho- 
atala deli Oroszországból, Besszarábíából, Dobrud- 

-ubul és Romániából megkönnyittetnék, minek kö- 
* ‘kéziében ismét Brassó válhatnék a nyerstermé­

nyek központjává. Az utolsó években majd kizárólag 
"ranuzia gyárak uralkodtak a gyapjupiaczon, s arany­
ág igen olcsó árakon óriási mennyiségű gyapjút vá­
sárolták össze Besszarábiában és Romániában, mely 
gyapjú azelőtt legnagyobb részt Brassóba szállítta­
tott, s innen került aztán tovább nyugatra. Igen 
kívánatos volna még a brassói szövőiparra nézve az 
E. Rogy a magyar államvasutak a gyapjú és gyapju- 
árura szóló tarifákat lehetőleg alábliszáilitsák. Meg­
felelő védvám a hazai szövőiparnak szintén jelenté­
keny lendületet adhatna.

hy kedvezmények nélkül hazai szövőiparunk hiába 
versenyez a külföldivel, melynek nagyszerű tőkék 
almuk rendelkezésére.

Remélni lehet, hogy ama körülménynél fogva, 
hogy Brassóban közraktárak építtetnek, a szövőipar 

- nagyobb forgalmat nyer az aldunai tartományok- 
'■ m. A gyapjuipurt illetőleg Románia mindent elkö­
vet, hogy minél több iparost a maga részére hódít­
son, a mi neki részben már sikerült is. Magasabb 
vám e törekvésnek hatalmasan útját állhatná.

A mi most már a brassói gyárak munkaképessé- 
é- tevékenységéi illeti, azt lehet mondani, 

1‘oyy a Leonhardt-féle posztógyár berendezése olyan, 
hóin- bármely külföldi kisebb gyárral bátran kiállja 
a versenyt. A gyapjú fonása, szövése és előkészítése 
u városban levő gyárhelyiségben történik gőzerővel, 
a yvíipjuniosas, festés, hengerités és kikészítés a vá- 
lo- közelében egy külön gyárhelyiségben történik 
-•> lóerejü vizinűvel.

Kedvező viszonyok közt a mostani berendezés 
'2-iint evenkint 30,000 méterre lehetne fokozni.

A brassói harisnya-szövészet, mely csak a hatva­
nas évek közepe óta indult oly lendületnek, melynél 
lógva jelenlegi virágzását érte el, a múlt évben nem 
volt oly eiedniénydus mint azelőtt. Az árakat a ver- 
-eny rendkívül lenyomta. Nagy hátrányára van en- 
nek az ipartenriéknc-k a kivitelére az, hogy a kivi­
éinél fényüzésiczikk gyanánt adózzák meg. A bajon 
okvetetlenül segíteni kellene, még pedig úgy, hogy e 
szövött áruk is csak ama vámtétel alá helyeztetnénk, 
niint a posztó, mert a szövött áruk ugyanabból a 
- -apjubúl ké-zülnek, mint emez. A brassói szövött 
aruk nagyobb része most is Romániában talal 
píaczva, mig ellenben itthon alig 15—20 százalék 
fogy el Leiöle.

-Mint az erdélyi szövőipar egyik különlegessége, a 
licitui! szűrj posztó ötlik szembe, mely azonban a 
‘•-•folyt évben akár a gyapjufogvasztást, akár pedig a 
-U-apjuaruk keletét veszszük tekintetbe, az előző 
"Wol szemben csak látszólagos javulást tüntet fel, 

"Zt is az év második felében.
Ainu hátrámok, melyeket 1880-ban az okozott, 

hogy mosat lan gyapjút Romániából behozni tilos 
volt, még 1881-ben sem szűntek meg egészen, mert 
a tilalom csak július elején függesztetett fel, s a 
gyapjubehozatal csak akkor engedtetett meg, mi­
kor a tulajdonképeni gyupjuidény véget ért.

A gyapjú nagyobb részét, mely Romániából hoza­
tott át, az ottani időjárási viszonyok miatt csak nagy 
költségekkel lehetett a román határon túl meg­
mosni, mely körülménynél fogva az árak is megle­
hetősen magasak voltak.

A nagy gyapjuvásárokon ellenben oly nyomottak 
voltaka gvapjuárak, ho°v az üzérek és küzvetitőeláru­

sítók indíttatva érezték magukat a nyers anyagot 
Budapestről, tehát a heltai vidékre mindig költséges 
forrásból hozatni. A jobb áru gyártása a lefolyt évben 
sem nyert különös lendületet, keresletben csak a 
leggyöngébb áru részesült, mely leginkább tehénszőr- 
és gyapjuhulladékból készült, s melynek piacza leg­
inkább Bukovina és Gácsország. Az év második felé­
ben gáesországi zsidók tetemes mennyiségű tehén- 
szőrt és gyapjút hoztak Heltára, a hol aztán becserél­
ték. A gyapjuszövők nagyobb része oly szegény, hogy 
készpénzzel nem is vásárolhat nyers anyagot. A cse­
reviszonyból természetesen az idegenek kettős hasz­
not húznak. A gyapjuszállitók a gyapjút vagy váltóra 
adjaksaztana váltókat kész posztóéit adják vissza, 
úgy hogy a poszt ónak maguk kapják meg az árat, vagy 
pedig csak feldolgoztatják a gyapjút, a feldolgozásért 
a lehető legcsekélyebb munkabért fizetve. Ily módon 
1881-ben jelentékeny mennyiségű nyersanyag dol­
goztatott fül; s megfelelő mennyiségű áru kelt el, 
anélkül azonban, hogy a nyereség is megfelelő lett 
volna. A közép és jóminűségü és a munkát legjob­
ban kifizető áru a gyártott mennyiség kisebb részét 
képezte, mert piaczát csak a Bánság és a Tisza vi­
déke képezi, melyek azonban a rósz aratás és árvíz 
következtében sokkal kevesebbet vettek fel, mint 
azelőtt.

Ha most már a feldolgozott nyers anyag mennyi­
ségéről akarunk szólni, azt lehet mondani, hogy a 
hazai posztóipav 1881-ben körülbelül 8—10,000 
mázsa tehénszőri és 10—12,000 mázsa különféle 
gyapjút dolgozott föl.

Igen üdvös tényezőként tűnik fel a heltai nyers­
anyag-szövetkezet, mely a mellett, hogy a heltai szö­
vőknek jó árut első kézből kivan nyújtani, a csere- 
viszony megszüntetését is tűzte ki czéljául. A szö­
vetkezet, mely még csak egy év óta fennáll, a sok 
nehézség daczára is, mely útjába gördül, meg tudta 
maga iráni a bizalmat szilárdítani, s remélni lehet, 
hogy törekvése nem marad siker nélkül, s hogy a 
heltai szövő-ipar csakugyan jobb virágzásnak fog 
indulni, mihez, természetesen és okvetetlenül az is 
szükséges, hogy a kormány a közgazdasági kérdése­
ket az eddiginél nagyobb figyelemben részesítse, s 
a hol kell, a szükséges támogatásban is részesítse.

XXVli.
Könyvnyomdászat.

A könyvnyomdászatról nem sok mondani való 
van. Most is ama kedvezőtlen viszonyok közi van, 
melyek e téren már évek óta észlelhetők. A nagy­
ban való előállítás e téren is annyira lábrakapott 
már, hogy ideje volna ennek is határt szabni. A ke­
vés részvénytársaság kivételével, melyek nyilvános 
számadásra kütelezvék, nem igen lehet a papirüz- 
letről bírálatot mondani, különben a részvénytársa­
ságok által elért eredmény sem olyan, mely a be­
fektetett nagy tőkéknek megfelelne, mindamellett, 
hogy e társaságoknak kivételesen jobb eredmény­
nyel működő saját kiadóhivatalaik is vannak. Fi­
gyelembe veendő körülmény az is, hogy a könyv- 
nyomdászati ipar ama iparágak közé tartozik, me­
lyek a munkaerőt legjobban fizetik. A helyzet általá­
nos javítása szempontjából kívánatos volna, hogy a 
könyvnyomdászok szövetkezetté egyesülnének s a 
bajok elhárítására egyesült erővel hatnának. Bizo­
nyos, hogy az évek óta várt ipartörvény módosítása 
szintén jótevő hatással lehetne e téren.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Pót-kisajátítási tárgyalások fognak tartatni 

f. hó 13-án a pest-zimonyi vasút Szent-Tamás pusztai 
részében, a pusztához tartozó és a vasútvonal által igé­
nyelt földrészek kisajátítása tárgyában. A bizottság elnöke 
Földvári József tassi földbirtokos. A vasúti társulatot 
dr. Sziválc jogbiztos fogja képviselni.

* A rákos-njszászi vasútnak Pestmegye közigaz­
gatási bizottsága által, a közlekedési miniszter nevében 
tett megnyitási engedélyét, a közlekedési miniszter márcz. 
2G-árúl kelt leiratával megerősítette s erről Pestmegye 
közig, bizottságát értesité.

Az «Adria, tengerhajózási részvény-társulat»
vezérigazgatója Catinelli a közte s az igazgató tanács kö­
zött felmerült különféle differeneziák miatt ezen állásáról 
lemondani kényszerült.

Lánczhajózás a Dunán. A Duna-güzhajózási tár­
sadig mull évben megújította a felső Dunára szóló láncz- 
hajózási engedélyét, s most épen azon van, hogy a láncz- 
liajózással Bécsiül felfelé tegyen kísérleteket. A lánczel- 
heiyezési munkálatok, mint már említettük, annyira előre 
haladtak, hogy a próbahajózást nemsokára megtehetik. 
A társaság itt régi lánczait használja fel, különösen azt, 
melyet múlt évben Pozsony és Pécs közt vett ki a Du­
nából, hogy uj lánczczal helyettesítse. A Dunából kivett 
láncz 11 évi használata daczára is még egészen liaszna- 
vehető. A társaság rendelkezésére álló láriczok Pécsből 
Steinig elegendők lesznek. Az uj vonalon, mint már em- 
littetett, csak kísérletet fog a Iánczhajézussal tenni a tár­
saság s igy a vállalat egyelőre csak ideiglenes lesz. Az 
igazgatótanács erről különben részletesebb jelentést fog a 
közgyűlésnek tenni, noha álláspontját már többször ki­
fejletté. A lánezhnjózás.-al eddig lett tapasztalatok, a for­
galmi igazgatóság limit évi jelentése szerint arra a ta­
pasztalatra vezettek, hogy a Dunának minden vonala 
akár Pozsonyból lefelé, akár Pécsből fölfelé a lánczhajó- 
zásuál más-más kezelést igényel, mivel a Duna részint a 
folyónak árját, részint annak medrét illetőleg, egészen 
különböző jelleggel bir. A ditna-gúzliajózási társaság a 
lánezha józást Pozsonyból Pécsig több mint I I év óta 
gyakorolja, lefelé nem használia a kinézni, s most Pécs 
és Stein közt is akar tapasztalatokat gyűjteni, hogy mi­
helyt Magyarországtól engedélyt nyer a Dunának Günyő 
és Pozsony, vagy Budapest és Pozsony közti részére, a láncz- 
lin józást Budapesttől vagy Gúnyéitól Passatiiggyakorolhassa. 
Pozsonv és Pécs közt a napokban egy uj, az óbudai ha­
jógyárban készült 2UH ellektiv lóerejíi hinezhajó fog al­
kalmazásba vétetni.

Különbözeti vámok a kávéra. A prágai kereske­
delmi testület a kávé-nagykereskedők gyűlésén hozott ha­
tározat értelmében kérvényt intézett az osztrák kereske­
delmi minisztériumhoz, melyben kiemeli, hogy a külön­
bözeti vámok előnyösek volnának, ha az északi kereske­
delmi piaczok által előidézett és fenntartott verseny elé 
legyőzhetetlen akadályok gürdittetnének. Pzt vsak magas 
különbözeti vámokkal lehet tenni. A kérvényben végül a 
következő óhajtások vannak kifejezve: 1. hogy a Fiume 
é-s Trieszt előnyére hozandó különbözeti kávévám, lm 
már épen elkerülhetetlen, métermázsánkint legalább hat 
forintban állapittas-ék meg; 2. hogy a Triesztből Prá­
gába való szállítás részére közvetlen szállítási díjtételeket 
állapítsanak meg, még pedig úgy, hogy a kávéra és vala­
mennyi a különbözeti vám alá eső árura a Triesztből 
Prágába szóló szállítási díjtételek ne legyenek magasab­
bak, mint azok, melyek Triesztből Pécsbe szólallak.

Szabadalom-adó Törökországban. Konstantiná­
polyból jelentik, hogy a porta a szabadalom-adó behajtá­
sát elrendelte. Az erre vonatkozó rendeletben azonban 
határozottan hangsúlyozza, hogy miután a porta és a kiil- 
liatalmak közt ebben az ügyben folytatott tárgyalások 
eredményhez még eddig nem vezettek, a külföldiek to­
vábbi intézkedésig ez alól az adó alól kivétetnek.

SORSOLÁS.
— A tiszavidéki vaspályatársaság részvényeinek 

az 1880. évi XXXVIII. törvényezikk értelmében az 
1882. évi márczius hó 30-dikán és 31-dikóri tiuda- 
esten tartott negyedik kisorsotása alkalmával követ­
ező 2800 daralí részvény huzatot! ki: (Folytatás.) 

17703 707 741 740 754 755 757 759 772 798 890 
910 929 952 904 974 18019 020 028 032 042 008
075 088 138 165 190 221 220 238 243 302 331 373
403 459 495 .548 557 503 580 002 031 035 007 089
700 717 730 747 700 780 810 812 SIC 842 857 912
938 948 958 995 990 19038 055 000 074 082 084
100 125 192 205 232 252 250 200 285 309 319 327
340 358 373 403 408 419 435 439 404 407 488 511
525 553 556 500 503 508 571 574 019 021 629 030
070 077 729 730 703 820 834 843 877 881 903 907
912 913 944 906 907 968 992 20000 014 021 
038 039 072 137 147 165 1 82 188 236 306 316 339 
340 369 376 383 428 441 477 505 534 535 592 623
628 659 732 738 739 785 787 794 803 819 820 821
828 834 845 855 862 923 936 953 21002 018 050 
085 089 092 101 115 122 143 147 190 194 217 228
039 264 276 293 306 339 349 390 420 425 426 452

181 484 520 522 536 548 562 578 579 592 019 634
660 678 736 737 805 823 840 882 897 908 941 953
971 972 981 22000 043 052 057 080 100 105 168
215 240 241 242 251 265 278 296 327 341 362 366
372 381 388 389 395 408 415 430 456 474 482 487
491 493 503 525 530 543 375 585 601 627 639 647
073 704 783 789 814 S20 847 865 893 897 903 910
912 913 943 9S0 985 986 987 998 23005 007 024
031 134 136 159 188 207 252 298 323 324 325 340
343 404 432 409 473 495 496 498 525 536 537 564
593 604 609 013 659 663 679 711 735 742 701 783
835 836 849 875 886 894 929 950 97r 24013 090
110 164 188 191 203 248 262 200 268 281 300 306
308 352 359 372 392 411 432 472 489 493 500 530
532 556 575 010 692 704 706 752 757 759 800 843
871 876 935 943 946 966 25021 037 042 051 063
083 100 125 171 188 210 230 285 311 319 321 361
372 403 422 451 458 486 506 508 521 532 533 543
549 551 563 508 579 595 605 015 622 628 043 700
720 725 734 738 762 778 789 813 918 919 901 964
980 983 26116 118 128 134 144 147 181 254 268
290 313 374 391 415 416 435 494 502 506 507 544
547 550 552 575 601 641 661 077 679 687 089 704
717 719 772 823 873 895 907 37028 073 092 168
170 171 243 207 308 311 343 344 364 374 377 382
394 400 443 465 491 495 513 521 567 574 581 644
G4n 666 691 705 720 787 794 798 835 845 804 872
879 932 933 940 960 976 28008 036 078 081 120 155
1,59 162 179 209 222 254 260 2 SS 350 368 369 371
370 382 398 418 426 449 470 480 546 586 603 680
693 764 765 769 771 815 818 832 839 845 859 898
900 912 962 968 989 29011 019 039 063 074 088
097 104 117 181 185 187 212 240 254 255 296 298
304 320 337 351 357 373 375 377 386 392 408 427
469 472 484 509 512 514 537 538 545 601 609 612
651 681 682 090 697 737 770 784 807 816 855 864
893 895 923 941 952 959 964 988 30014 018 019
034 935 040 049 066 073 119 144 167 200 227 260
264 319 378 428 430 494 503 522 540 572 575 592
61U 040 658 680 683 685 751 783 784 812 816 865
888 904 900 975 989 31004 019 022 035 088 101
140 143 200 203 220 234 240 250 251 270 309 372
401 418 424 433 439 451 472 485 519 520 534 541
555 501 505 581 609 612 014 020 034 041 663 083
085 099 714 760 781 795 816 822 823 831 838 840
88U 882 914 916 956 957 974 980 32006 007 013
015 039 040 051 052 060 085 128 129 130 139 214
235 259 209 289 327 342 347 365 369 370 386 389
397 401 408 411 417 419 422 442 444 470 472 533
566 507 589 625 684 698 703 718 745 751 783 800
801 812 815 830 842 876 890 923 938 9SÍ 33006
(122 030 040 069 145 196 223 229 243 249 254 265
271 291 310 319 320 323 353 354 359 309 428 430
479 494 500 503 504 507 519 522 554 5u5 «dÜU 577
586 588 010 622 626 648 737 769 772 773 782 803
810 SÍI 818 842 863 904 910 912 915 927 938 945
3401 2 010 024 037 080 114 149 205 211 259 200
268 284 297 317 300 381 393 409 438 40.* 479 494
498 u36 541 542 545 547 503 030 033 053 004 730
74S 7 53 809 SÍI 842 848 929 940 951 993 35028
040 044 000 063 080 095 097 101 103 104 113 129
163 100 182 209 240 245 203 209 299 301 301 368
384 387 400 414 417 424 454 519 542 544 504 565
593 044 711 742 80S 835 837 845 855 881 917 921
928 933 951 976 994 36000 038 097 100 134 159
163 174 234 262 318 343 349 370 393 400 434 5l8
557 591 G05 615 028 633 052 078 690 712 733 740
746 753 76s 793 /9S 835 843 848 897 933 942
954 907 981 37008 053 060 075 095 097 139 183
213 215 253 254 283 290 302 305 378 453 564 002
605 047 071 672 078 703 710 719 731 741 754 820
825 840 863 883 890 915 935 977 987 989 38015
018 027 035 049 092 110 114 12" 140 200 205
315 316 375 393 404 422 425 459 J68 4S2 501 512
548 555 593 628 635 650 603 075 686 695 731 730
868 884 968 978 39000 045 070 081 085 109 198
203 238 258 291 292 325 332 405 431 460 490 516
534 500 577 595 007 626 641 042 664 703 781 795
822 885 889 968 981 987 998 999 40028 050 119
169 ISI 202 210 224 270 288 289 321 324 332 399
406 450 400 529 593 60S 648 663 758 772 790 820
822 880 923 928 998 41001 049 062 099 100 142
154 170 180 196 204. 207 216 220 227 235 250 201
276 314 315 340 344 367 386 405 430 440 402 463
467 475 501 502 500 508 525 552 553 560 502 011
616 066 710 720 725 730 781 788 796 807 809 844
8:*0 851 882 901 928 931 933 949 953 995 42009
022 041 043 056 144 185 214 215 229 269 299 300
303 3J7 352 361 370 375 400 421 425 450 476 487
496 513 523 544 553 569 582 593 599 609 038 07,r
714 718 719 758 776 818 822 832 835 861 880 90S
967 001 43009 013 024 080 129 139 141 164 178
216 242 201 273 293 297 310 321 324 338 341 3al
373 411 418 429 489 567 599 605 648 682 707 710
732 805 809 818 823 837 845 S:.*u 892 939 975 977
4401 5 017 020 054 060 088 093 139 145 213 210
228 238 259 281 285 324 330 334 359 365 367 373
389 410 422 486 557 587 012 618 620 629 650 001
682 091 707 732 733 747 755 769 819 820 839 805
876 880 917 935 945 45037 0-10 058 068 088 091
112 131 142 205 254 274 276 295 347 399 406 409
425 430 434 445 545 547 560 567 569 589 595 018
0/8 744 766 771 781 789 807 907 910 930 944 951
967 968 999 46056 002 082 090 091 108 190 229
310 335 339 305 307 380 391 432 446 448 471 474
509 548 500 504- 578 614 654 C6C 662 661 083 701
712 733 734 780 780 803 S4S 935 984 9SS 47091
052 059 093 111 114 117 137 160 178 201 203 230
278 284 293 303 312 349 352 366 392 411 414
422 428 449 456 479 497 534 f 68 594 598
004 01S 668 699 714 720 li 9 7 34 790 797
800 819 824 838 803 884 886 898 946 955 907
991 4801 3 005 081 087 105 133 1 43 52 195 190
201 217 220 244 246 203 287 306 323 302 385 40S
440 448 401 403 480 508 590 611 617 033 052 600
709 717 735 742 752 770 790 798 812 837 838 848
801 894 939 952 985 999 49002 U18 028 031 063
071 093 099 105 151 187 205 215 227 232 291 353
304 380 480 513 52! 522 523 534 543 544 562 007
683 098 724 732 743 839 869 886 942 948 954 970
985 9S0 50005 053 085 172 180 185 213 224 230 
238 240 245 248 250 259 277 283 320 371 433 470
475 470 4SI 505 540 563 571 572 587 012 018, 020
000 072 070 CS0 085 694 720 824 726 737 771 778
793 811 831 862 881 893 952 968 976 51024 028 
034 052 054 057 058 071 183 214 246 251 261 290
295 29S 312 313 329 347 355 372 403 410 490 496
505 514 519 548 601 610 633 641 642 651 655 658
672 682 712 715 717 759 773 778 818 864* 923 934
958 966 967 969 984 52025 047 075 116 124 164
182 192 215 234 250 259 301 321 .326 327 353 390
453 486 566 599 601 630 643 647 663 683 685 692
704 710 713 718 747 783 823 827 848 854 904 943
948 964 991 53028 048 065 133 140 ISO 210 225
282 285 295 297 308 315 385 460 467 473 516 530
547 560 591 600 628 661 716 719 744 749 763 774
786 814 845 850 867 877 896 898 918 957 964 985
54019 052 091 102 118 129 142 153 160 176 190 
197 201 249 278 279 282 288 301 242 403 408 425
441 462 475 479 496 519 552 529 552 581 588 592
648 652 084 085 080 709 755 701 773 800 828 844
857 887 908 988 990 997 55028 041 045 055 098 
130 140 ISO 189 210 283 305 314 325 397 407 430
401 473 500 526 527 529 541 544 569 5S4 622 628
642 674 677 684 701 712 743 752 761 790 813 828
850 878 880 920 952 956 995 56010 041 054 064 
086 087 099 123 72907 73003 053.

Ezen kisorsolt részvények 1882. évi Julius hó 1-én Bu­
dapesten : a m. kir. központi állampénztárnál, és a ma­
gyar általános hitelbanknál, — Pécsben: a cs. kir. szab. 
osztrák kereskedelmi és iparliitelintézetnél, — Frankfurt­
ban .- «M. A. von Rothschild u. Söhne» bankháznál, és a 
«Pank für Handel und Industrie« frankfurti fiókjánál, — 
és Berlinben : a «Disconto-Gesellschaft» czimü intézetnél, 
darabonkint 245 forinttal, adó- és illetékmentesen váltat­
nak be, és azoknak további kamatoztatása 1882. évijun. 
hó 30-ával megszűnik. A részvénynyel az összes le iiern 
járt szelvények, és a szelvényutalvány is beszolgállatan- 
dók, ellenkező esetben minden hiányzó szelvényért 7 fit 
35 kr a beváltási összegből levonatig.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

** A budapesti áru- és értéktőzsde tanácsa a
következő hirdetést tette ma közzé : A «Foncier» buda­
pesti bizlositó intézet megkeresése folytán 125 frankkal = 
50 írttal aranyban befizetett ideiglenes jegyeinek hivatalos

jegyzése megengedtetik. A tőzsdei forgalomban ez az ér­
tékpapír a befizetett 50 fi t után 1881. január 1-jétöl folyó 
5%-kos kamattal papírban árulandó.

; Livorno kereskedelmi forgalmáról 1881-ben 
a következő részleteket közöljük a livornoi cs. és k. kon­
zulátusnak .jelentéséből: Livorno kikötőjébe behozatott 
összesen 1.943,540 métermázsa különféle áru vairvis 
136,330 métermázsával kevesebb, mint I860, évben.'Ki­
vitetett összesen 899,350 métermázsa, vagyis 13,480 mé­
termázsával kevesebb, mint 1880-ban. Az osztrák és ma­
gyar kikötőkből behozatott 3500 métermázsa áru, mig 
1880-ban csak 1S02 métermázsa és 5000 liter hozatott 
be. Livorno kivitele osztrák és magyar kikötőkbe alig tett 
4000 métermázsát. Osztrák-magyar lobogó alatt érkezeit 
Livorno kikötőjébe 8 vitorlás*" 2520 tonnával, köztük 3 
terhelve működésben, 2 üresen és 3 terhelve nem mű­
ködésben. Elindult 10 vitorlás 3544- tonnával, köztük 7 
terhelve működésben, 1 üresen és 2 terhelve nem mű­
ködésben.

A Fonciére pesti biztositó intézet ez évi köz­
gyűlése f. évi ápr. hó 20-án fog megtartatni. A mérleg­
rovat 425,094 írt 52 kinyi jelentékeny nyereséget mutat 
fel, a mely összeg a befizetett részvénytőke 8.i"u-os ka­
matoztatásának felel meg. Az igazgatóság a nyereség tar­
talékalapul fordítandó, valamint az alapszabály értelmé­
ben járó javadalmazások levonása után részvényeukirit 
0.25 frank kifizetését fogja indítványozni. Az intézet kész- 
pénzdij-bevételei voltak : 3.100,105 irt 20 kr, az elemi biz­
tosítási ágakban 300,045 irt 99 kr, az életbiztosítási ágban, 
e szerint bevétel többlete az 18SU. évvel szemben 082,108 
irt 43 krt tesz ki. Az. életosztály biztosítási állománya tö­
kében 10.311,890 irtot, járadékban 2998 irtot tesz, e 
szerint 2.405,711 frtnyi tőke és 1704 Irinyi járadék usz- 
szeggel szaporodott. A dij-tartalék-alapok kitesznek: az 
elemi biztosítási ágakban 501.836 fit 91 krt, az életbiz­
tosítási ágban pedig 1.308,104 írt 51 krt, c szerint az 
1880. évvel szemben 201,242 Irt 81 krral növekedtek. 
Az intézet tűkéi, ide nem értve a képviselőségeknél lévő 
készpénz-készleteket, a folvó-számla követeléseket, és a 
képviselőségnél és feleknél kinnlévö követeléseket •— 
következőkép elliclyezvék: a magyar földhitelintézet, 
az osztrák földhitelintézet, a magyar kereskedelmi 
bank és a magyar jelzálogbank zálogleveleiben ; Bu 
dapest főváros kölcsön-kütvényeiben és vasúti elsőbb­
ségi kötvényekben 3.077,035, magyar királyi kincs­
tári jegyekben 1.011,300, takarékpénztáraknál levő beté­
tekben 773,000, bankoknál levő betétekben 149,900, 
értékpapírokra és életbiztosítási kötvényekre adott előleg­
ben 210,974 irt, társasági tehermentes házakban 1.304,047 
fit, tárczabeli váltókban 90,001 lit, a központban levő 
készpénz-állományban 127,009 írt, kincstári jegyekben és 
értékpapírokban elhelyezett társulási tőkék 149,U90 1H.

A török pénzügyi rendezés. A porta és a köt­
vénytulajdonosuk közt a szerződésben megállapított 100 
ezer font dohánydézsma fölött felmerült nézeteltérés, mint 
a «Pol. Gorr.»-nek Konstantinápolyból Írják, alkalmasint 
békés utón fog kiegyenlittetni. Ügy látszik, bogy a kér­
dést mindkét fél mindjárt kezdetben tévesen fogta fel. 
Tulajdonképen nem annak a kérdésnek megoldásáról van 
szó. hogy a megállapított mennyiség a szerződés aláírása 
után betakarított dohánytermésből vagy a múlt évi ter­
mésből vonandó-e el, hanem inkább a jegyzőkönyv ama 
határozatáról, mely szerint e 100,000 fontol a bolgár tri- 
butum helyett addig húznák a kötvénytulajdonosok, mig 
utóbbinak magassága meg nem állapíttatni. — A közjog 
alapelvét ebben az esetben a haszoélvezetre alkalmazni 
nem lehel, hanem a kötvénytulajdonosok követelései alap­
ján hozott szerződési határozatokhoz kell ragaszkodni. Re­
mélik, hogy az igazgatótanács áthatva ama meggyőződés­
től, hogy túlságos szigor a porta irányában komoly dif- 
ferencziákat vonhat maga után, engedékenyebb lesz.

Fizetés képtelenségek. A bécsi" Kreditoverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést. Wawra 
János röföskereskedő Pullendortban, Amar és Russo ke­
reskedők Belgrádiján, Politzer Adolf bőrkivágó Pécsben, 
Kőniger Henrik kereskedő Freudentlialban (.hagyaték.)

Ingatlanok forgalma a fővárosban.
— ápril 11.

A nagyhét és húsvéti ünnepek befolyása alatt a vétel- 
kedv aláfibszállott s a forgalom csökkent, csak nagynehe- 
zen tudóit a százezerén felül emelkedni, épen az utolsó 
két nagyobb vétel mentette meg ezt a hetet, A forgalmi 
esetek száma leszállóit 23-ra, melyek közti! Pesten 10, 
Budán 5 és Ó-Budán 2 fordult elő, együttvéve 146,708 frt 
értéket képviselve, 20,CKJO frt legnagyobb és 18 frt leg­
kisebb ár mellett. Különben a házak csinálták meg a 
forgalmat, 12 került más kézre meglehetős árak mellett; 
a többi ingatlannemek közül csak 8 telek, 2 szülő és 1 
legelő került forgalomba. Nehány kert is változtatott tu­
lajdonost, de ezek mind mint házak- és épületekhez tar­
tozó részek nem jöhettek figyelembe mint önálló ingatla­
nok. Mint rendesen, ezen héten is adásvétel volt legtöbb; 
a főváros 3 telket sajátított ki, egy félház átruházás tár­
gyát képezte, kettő pedig árverés utján került más tulaj­
donába. De nézzük az egyes eseteket kiilün-külün .-

Künzel János és társai eladják a pesti 3955. szánni 
betétben 3918 lielyr. szánni házat Hauptmann József 
és nejének 26.000 írtért, lieber Gyulát a pesti 6609. és 
10. szánni betétben 6551 és 0552. lielyr. szám alatti in­
gatlanból illető í része eladatik dr. Jí eisz Sándornak 
árverésen 930 írtért, Csalién Teréz eladja a pesti 0471. 
számú betétben 0413. lielyr. szám alatt felvett ház és 
lelket Schlesinger Jakab és nejének 2940 írtért, Ecker 
szül. Liudmaijer Katalint az ó-budai 133. szánni be­
iéiben 120—12Í. lielyr. szám alatt felvett liáz és kertből 
illető fele rész árverésen eladatik Ecker Istvánnak 1080 
írtért, Hermann Ferencz, Mihály és Anna eladják a 
pesti 9080. szánni betétben 8951. lielyr. szánni házat 
Erei Imre t-s nejének 4000 írtért, Hirhuger Ká­
roly eladja a pesti 331 I. számú betétben 3278. helvr. 
számú házat l’réger Gyulának 14.000 forintért, Jhi- 
rián Jánosáé, Kiss Kornélia és Düry Dénesné 
eladják a pesti 8006. és 8007. számú betétben 8552. 
8553. lielyr. szám alatt felvett, egyenkint 2390^.mu négy­
szög ül lelkeket Hereienőrein Tamás és nejének 1200 
frt, Günther Frigyes eladja a budai 0481. számú be­
tétben 2949. 2950, lielyr. számú ház és kertel Eaulay 
Lajos és nejének 3000 frt, Özv. Pálinkás Mária eladja 
az. ó-budai 2108. lielyr. szánni 193 négysz. öl legelőt 
Berlinger János és neje .k’ebenfüh i‘ Tel ezi lek 18*" frt. 
Aiidorffy Károly átruházza a budai 278. szánni betét­
ben 804. lielyr. szánni ház felerészét neje Herzberg 
Zsófiára 3300 frt értékben. Drechsler, szül. liiess Er­
zsébet eladja a budai 3817. szánni betétben 8375 helvr, 
szánni szülőt Krissanovics István és nejének 200 Irt. 
,7 svábhegyi fogaskerekű vaspálya-társaság el­
adja a budai 3025. szánni betétben 7297—7298 37. 
lielyr. sz. telket Berecz Antalnak 0500 frt. Deutsch 
Sámuel és társai eladják a pesti 4581. 4582. számú be­
tétben 4543. 4544. helvr. számit ház és telket Céhül- 
lev Miksa és nejének 20,000 frt. Figyelmessy Fe- 
rencz és neje eladják a pesti 9109. szánni betétben 
8974. helvr. sz. házat Winkler Antal és nejének 0000 ft. 
Kiss Karoláié eladja a budai 0115. számú betétben 
10901. lielyr. számú szőlőt Domonkos György és nejé­
nek 000 írtért, Fóliák Lajos eladja a pesti 5325. szánni 
betétben 5285. lielyr. számú ingatlan j részét Fóliák 
szül. Stigniez Bertának 4000 fiiért, .Mauer Antal, 
Henrik és József eladják a pesti 3335. szánni betétben 
3202. lielyr. szánni 109 négyszögöl telket és házat Kieszel■ 
Nándor és nejének 7000 Írtért, Budapest főváros kö­
zönsége kisajátítja a pesti 0332. számú betétben 0277. 
lielyr. "számú 5419 négyszögül, továbbá a pesti 0334. sz. 
betétben 0278. helvr. szánni 04.79 négyszögül, végül a 
pesti 0335.sz. betétben 0279. Iirsz. 107"l2 négyszögöl ingat­
lanokat Muzsonyi Antal, György és Sándortól 0800 írtért, 
Bakonyi Miksa eladja pesti 4135. szánni betétben 4098. 
lielyr. számú ház és telket a magi/ar kir. államvas­
utak hivatalnokai és szolgái nyugdíjintézeté­
nek 15,000 frt. Ormody Vilmos és neje eladja a pesti 
4132. számú betétben 4095. lielyr. számú házat és telket 
a magyar kir. áilluinvasuiuk hivatalnokai és 
szolgái nyugdíjintézetének 23,000 frt vételárban.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
Kivonat a «Központi értesítő» 24-ik számából.

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK.

a) Egyéni ezégek: Moskovicz Mór szeszgyáros 
Nagyváradon, bej. u. o. márcz. 9. — Szabó Zsigmond 
vegyeskereskedő N.-Létán, bej. a nagyváradi kir. trvszék- 
nél márcz. 9-én. — Glück Hinkász zsibárus Kassán, bej. 
ti. o. márcz. 4. — Badeczky Károly vegyeskereskedő 
Nagy-Majtény, bej. a szatmári királyi trvszéknél febr. 3. 
— Fürök Lajos vegyeskereskedő Nagy-Károlyban, bej. a 
szatmári kir. trvszéknél febr. 3. — Spregel Adolf ter­
ménykereskedő Szatmárit, bej. u. 0. l'ebr. 3. — Singer 
A. ezukorkakészitő Budapesten, bej. a k. k. és v. trvszék­
nél márcz. 10. Mildner Alajos fűszer-, anyag- és ve­
gyeskereskedési bizományi ügynökségi üzlete * Szegeden, 
bej. u. o. jan. 26. — "Korai Gyula vegyeskereskedő 
Polgáidin, bej. a székesfehérvári kir. trvszéknél márcz. 
13. — XV. Jiosenthal vegyeskereskedő Iglón, hej. a 
lőcsei kir. trvszéknél decz. 15. — 1. L. Grossmann 
fűszer- és anyagkereskedő Lőcsén, bej. u. o. jan. 12. — 
Ignácz Wolf vegyesáru-kereskedő lglóii, bej. a lőcsei kir. 
trvszéknél jan. 26. — Heinrich Vogl röföskereskedő 
Lippán, bej. a temesvári kir. trvszéknél febr. 3. —> Lö-

5
vevbein József, disz- és rövidámi-kereski-diI Teinesváitt. 
bej. 11. o. márcz. 9. — Ed. W itte disz.iru-kt r.-skodu 
Pozsonyban, bej. u. u. márcz. 10.— Deák-Duuipíniüliio : 
Ignácz. Bildhauer Fj-Aradun, bej. a temesvári kir. 
trvszéknél febr. 27. — Blau Gyula vegyeskereskedő Ipoly­
ságon, bej. ll. o. márcz. 0. — Fuchs Dávid fűszert..■- 
reskedö Pápán, bej. a veszprémi kir. trvszéknél m.írcz. 
11. — Steiner Gnsztávné vegye- kereskedő Féleeyházán. 
bej. a kecskeméti kir. trvszéknél márez. s. — Bogy" 
János vas- é-s fűszer-kereskedő Kun-Szt.-M'klú mi, bei. 
a kecskeméti kir. trvszéknél márcz. II. lij. .Vermel- 
stein Salamon, vegyes és l'iiszerkereskiilű Munkácson, 
bej. a beregszászi kir. trvszéknél inán-z. 0. — Knuti 
Soma vas-, lőszer- és vegyes kereskedő A1.-\ anlriii, bei. 
a beregszászi kir. trvszéknél márcz. 9. — Benedek Dá­
vid vegyes kereskedő Ungváriul, bej. a beregszászi kir. 
trvszéknél márez. 9. — Farkas Xlliert Nagyváradon, 
ezéglulajdonosul Farkas Izidor jegyeztetett be. 11. ... 
márcz. 10. — Fridolin Kunz vegycxíru kereskedő K.,. 
ránsebesen, bej. u. o. nov. 21. Ariiul.I klein szabitu é< 
borkereskedő Karánsebesen. bej. u. o. nov. 21.

bi Társas ezégek : Kolozsvári takurvkpén z/á;■ 
részvény-társulat. Korbuly Gergely helyébe igazgatónak 
dr. Groisz Gusztáv bej. 11. o. febr. d*. — . Marusvásár- 
helyi takarék- és hitel-szövet kezei. Marosvásár- 
lielylt, bej. 11. o. márcz. 11. —.idler d. és társa lAd- 
ler Jónás es Nussbaum Maveri borkereskedők Kok.»-- 
várit. bej. u. o. lébr. irt. — Szepesbéiai öiisege/yza- 
egylet. Kari Károly lg. tag ezégaláirási jogosultsága, 1 ej. 
a lőcsei kir. trvszéknél febr. 9. Kernényitö-gyár- 
V észven y-táirsa ság Szepes-lglóu, Sehilke Miksa vezér - 
igazgató ezegjegyzési aláírása, bei. a lőcsei kir. trvszék­
nél decz. 29. — Szepesi vászon feh éri fii-részvény­
társaság Késmárkon, Wein Károly igazguló ezéevezető 
jogosultsága, bej. a lőcsei kir. trvszéknél fein-. *1. — .Xayy- 
kikindai gőzmalom-rés zv.-iá rsv I at Temesváron", az 
alapszabályok módosítása, bej. u. o. márez. 2. —- V. I izke- 
leti et .Marschall borkereskedői rzég Temesvárod, bm. 
11. o. jan. 30.— M .Glücket Jiirjusz gabonakereskedő! 
ezég Csákováron, bej. a temesvári kir. trvszéknél mán z. 
9. — Deési kisegítő penztár-egylet az alapszak* 
ívok módosítása, bej. 11. u. mán/. J. — Fél egyházi 
téglaégetö-társulat. az alaptőke leszállitá<-ír:i ‘i*>.;-.**St 
határozat bej. a kecskeméti kir. trvszéknél mán y. 1.

11.
CZÉGTÖRLÉSEK.

aI Egyéni ezégek: kapp Károlyné. szül. Barfi- 
Róza, Szinérváralján, törölt, a szatmári kir. Irvszékn* I, 
jan. 10. — Josef Steiner Aradon, törült, u. o. mii... 
9. — Telt sc h Perth. Budapesten, töröli, a kir. k. es v. 
trvszéknél márez. lU. — Simon Pick Pozsonyban, lő­
rült. u. o. márcz. 10. -— Frankovies József Sziliben, 
törölt, a kaposvári kir. tvszéknél márez. II.

bi Társas ezégek zWeiszmann Jakab és fiúsa. 
Hodászon, törölt, a szatmári kir. trvszéknél febr. 3. 
Heller és Moskovics Nagyváradon, törült, u. u. mán./. 
9. — Weichherz et Holzmann. Csaczán és Xi-ni*-- 
Kölesén, törölt, a trencséni kir. trvszéknél l'ebr. 23.

Az osztrák-magyar bank állása
lss2. évi ápril. 7-én.

(Az osztrák-magyar íjjiiL alapszabályainak lOA-ik tvikk«- -v.-iiiá i
Wtlt07Íl=ok a.

Követelések :
Eif /készlet.:

Ezüst fit 25 kr.
Arany 02,988.8:35 8** ... . 

Külföldi piaczon aranyban lize-
tendu váltók _____ _

Leszámítolt váltók és érték­
papírok : Bécsben 87,708.401 
fit 98 kr, az osztrák liúkin- 
tézetekben 89,440.071 fi t 95 
kr, Budapesten 28,849.981 
fit 22*' kr, a magyar liók- 
iidézetekben 14,328.039 frt
59 kr... ________________

Kölcsönök kézi zálogra: 
Bécsben 8,841.800 forint, az 
osztrák fiók-intézetekben 5 
millió 520,0' O fi t, Budapes­
ten 2.758.8UU frt, a magyar 
fiókintézetekben 1,779.000 f. 

Osztrák és magyar állami, or­
szágos és községi adósságuk 
beváltott lejárt értékpapírjai
és szelvényei .... ... ........ .

Allamjegyek .................. ...
A birodalmi tanácsban kép­

viselt királyságok és orszá­
gok államkormányának kül- 
csön-adússága az 1878-dik 
évi jun. 27-ki törvény sze­
rint (bírod, tűn v. lap 05-dik
szám) ... ... ...._____

Jelzálogkölcsönök . ...
A banknak tözsdeszerüen meg­

vett záloglevelei... ....
A tartalékalap értékpapírjai 
A folyó jövedelmekből meg­

vett értékpapírok .............. ..
A nyugdíjalap értékpapírjai 
r.pületek Bécsben és Budapes­

ten, valamint az összes fun­
dus iustructus _____ ___

Kiadások ... . . ..._____
Égyéb követelések__ _____

összesen:
Tartozások.

tartalékalap ... . . _ ____
Bankjegy forgalom . . .......
Beváltandó bank-utalványok . 

forgatmányi (giro) és egyéb
követelések . __.......

Egyéb azonnal lejáró tartozá-

Furgalomban levő zálogleve­
lek :

5u u záloglevelek : 45,003.200
4í".*j .) 22.454.00U
4v/u a 14,703.200

frt. o. é.

175,544.938 33- 

1U.7UG.494 87

1^-2. évi márcz tu 
81. átállás ura 

frt. u. e.

1.870.-280 74 

1,213.773 27

115,827.754 C7"

18,900.300

7.912 98: 
2.290.094 —

79,748.918 78 
93.170.034 77

2,150.379 80 
5,773.002 03-

3,804,223 2 
3,545.187 50

2,910,391 15 
782,393 10- 

9,350,449 11

:.7S5 234 0-:

743.300

0.804 
t la.504

— 15,484

130.431 29 
111.409 21

528.00:

118.-20 
80,0 "

530,003,944 23

90,ÜUÜ.0ÚÜ — 
18,049.213 82 

325.974.1 SU —

.Nyugdíjalap
Az 1881-dik évnek szét nem 

osztott jövedelme.
Átvitelek az 1881. évről, folyó 

jövedelmek es bevételek a zá­
loglevelek kamatozása fejé-

Egyéb tartozások ........._ ...

Bécs, 1882.

1,400.882 40 

3,7a 4.302 19

2 2U.400 — 
i í 5.907 7 2

972.331

115.444

4,718.3:
934.01

170.059 41 
557.920 Uu

530,005.944 25 
évi április 10-én.

.1Iccén se]/ y.
az osztrák-magyar bank lokömvve/elvje. 

Bank-kamatláb 1879. évi május V-ike óla :
Minden osztályzata \állukért ............... _ __ ___ .} ^.aylvh,
Kölcsunökert kézi zálogra ___ _ ____ 5t

Ez a kimutatás is, mint a múlt heti, azt mutatja, boev 
a leszámítolásnál a pénzszükséidet növekedett. E. -J.3 
millió írttal növekedett, mig a lombard 0.7 millióval 
csökkent cs már 1S.fl millióra apadt fi'. A bankjegvfor- 
galunt P.6 millióval szaporodott, azonkívül 0.7 millió 
Irinyi államjegv adatott ki. Az érczkészlet r.-ükkent l.s 
millióval, miliői az aranvállománvra I millió, az ezüstre 
0.S millió évik: a válló-iárcza l.d millióval növekedett. 
A tiszta tartalék 49.ti milliót tesz ki, széniben a mái'., 
dl-ikén kimutatott 05.1 millióval; a pénzjegy-ké-z.lel 
ül.8 millió, az összes tartalék millió,"széniben 
márcz. 31-én kimutatóit 7fi.ti millió írttal. — IsSl. api. 
7-én volt a bankjegy-forgalom 3IÖ.S millió hl. A leszá­
mítolásban volt 117.0 millió, a kézi világ-üzletben 17 í 
millió fri beruházva. A tiszta tartalék akkor .73. í millióra 
rúgott, az összes tartalék pedig 77.1 millió Írtra.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
Ápril 11-én.

Gabonatőzsde.
A huza-üv.let ma is nagyon szilárd irányzatot kö­

vetett. A kínálat rend kívül gyenge voll, minek kö­
vetkeztében nem is fejlődhetett ki nagyobb id eá­
lom. A vételkedv nagyon szilárd volt és minleav 
8000 mm. adatott el változatlanul szilárd árakun. — 
Rozs valamivel szilárdabb irányi követelt, egv.'-b 
gabnanemek csekély forgalom mellett ugv árban, 
mint irányban teljesen változatlanok. — kiadatott:

Búza: Tiszavidéki 1100 mm. 77.7 k. 1 d.'J.Ö irt 
sárga, 100 mm. 77 k. 12.90 írt, 100 mm. 77 k. 12.80 
frt, 500 mm. 77 k. 12.80 fit, 200 mm. 77 k. 12.911 
frt, 100 mm. 76.5 k. 12.70 Irt, 750 mm. 7G.4 k. 
12.95 frt, mind bárom hóra.

Fehcmcgijei 300 mm. 80 k. 13 frt, három bóra.
Zentai Í200 mm. 73 k. 12.50 írt, bárom búra.
Marosi 200 mm. 75.3 k. 13.05 írt, 100 mm. 75 k. 

12.00 frt, mindkettő három bóra.
Felvidéki 1000 mm. 70 k. 12.52,* frt, három hóra.
Szokvanyminüscgü 1000 mm. 75.5 k. 12.20 frt, 

három hóra.
Tengeri 700 mm. 7.05 frt készpénzen; keverve 

uj és régi.
Zab 300 nun. S.07J frt készpénzen.

.Mai hivatalos effektiv árak:
Bnza uj, bánsági...........- — 74— 79*4, frt l-.’.20 — 12.90

— uj, tiszavidéki ... ... 74—79 « 19.3Ü — 19.—
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Rozs
Árpa

uj. pestvidéki
uj, fehérmegyei
uj. északmagyarországi

74—79 Mg 
74—79 
74—79 k!g 
70—7-2 %
60—6--' ft!g
62—64% 
64—66 % 
37—40 %

12.10 — 12.75 
12.-20 — 12,00 
11.70 — 12:45
8.30 — 8.60 
7.20 — 7.45 
7.60 — 8.20
9.30 — 10.30 
7.75 — 8.20 
7.25 — 7.30 
7.20 — 7.25 
5.90 — 6.15

ó, takarmány __
o. égetni való__

— ó, sörfőzdéi__ —
Zab ó ___ —-
Tengeri ó, bánsági —

— ó, másnemű — .
Köles ó . ... — —
Repcze uj. káposzta ___ — — % “ —•

— uj. bánsági . . ___ —% a •“ •
Határidőüzlet csekély forgalom mellett áltá­

lán lanyha irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt:
Szók vány búza tavaszra -000 mm. 12.08 frt.
Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.G7Í irt.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a forgalom rendkívül korlátolt volt. 

Szokványbuza tavaszra contremine-fedezésekre ke­
resett és nagvon szilárd irányt követett, egyéb ha­
táridők ellenben lanyhák. — Köttetett:

B.-tengeri május-juniusra 2500 mm. 7.05 frt.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokványbuza tavaszra ___ ___ — --- f 1 12 15 — 12.20—
Szokványbuza őszre.__ ... — — — « 10.6/V-i 10.70—
gánsági tengeri május—júniusra _____   « 7.05 — 7.0$
Szokványsai tavaszra -     « 7.90 — ----
Szokványzab <-zre ... ... ... ... — « 6.55 — 6.60
Káposztaiepcze augusztus—szeptemberre ■ 13.V* — VSA*

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén általán valamivel kellemesebb 

hangulat uralkodott, de mindössze csak egy kötés 
jött létre, még pedig :

Szokványbuza őszre 2500 mm. 10.75 frt.

Esti forgalom.
Az esti forgalom teljesen üzletiden, az irány 

(sendes es szilárd volt.

Esti 6 órakor zárulnak:
. . irt 12.15 — 12.2"— 

« 10.70 - 10.75— 
a 7.05 — 7.0S 
a 7.02 — 7.05—

___ a 7.90 — S.--------
« 6.55 — 6.60—

... e 13.1/4 — 13.3 s-

r-zokványbuza tavaszra — 
Szokványbuza őszre... — — _.
Bánsági tengeri május—júniusra 
Oláh tengeri május—júniusra.__ _.
8/ok vány zab tavaszra — — —
Szokványzab őszre — — _
káposztarepcze aug.—szeptemberre

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva határidőre emelkedő, szerbiai zsákáru 

október—novemberre 13.75 írton, boszniai zsákáru 
15 Írtjával köttetett 50 kilokint.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kilokint.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde kezdetben valamivel lanyhább volt, 

később azonban kedvező párisi és berlini zárlati ár­
folyamokra megszilárdult az irány, a forgalom na­
gyobb kiterjedést nyert. Osztrák hitelrészvények in­
dultak 327.50-en, estek 327.30-ra, mire aztán ingado­
zás közben 329-re emelkedtek,magy. hitelbank 320.75 
és 322 közt ingadozott, magy. leszámítoló és pénzval- 
tóbank 107.50 és 107 közt, magyar 4%-os aranyjá­
radék 88.45—88.50, magyar papirjáradék 87.32^— 
87.37j.-en köttetett.

6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvények 
328.90—329, magyar hitelbank 322—322.25, _ma- 
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 107—107.25, 
magyar 4%-os aranyjáradék 88.50—88.55.

Felszámolási árfolyamok.
Magyar papirjáradék —- — — — —
Magyar 4%-os aranyjáradék — — — -
Magyar általános hitelbank — — -------
Magyar leszámítoló — — — — — -
Magyar loldliilcl — — — — — —
Magyar jelzálogbank — — — — — ~
Őszi rák hitel --- — — — — — —
Anglo-osztrák — — — — — — -
Umo-bank ... — — — -..........  —
Tiszai és szegedi kulcson— — — — -

87.50
88.50 

322 —
107.—

328.-

Sertéskereskedelmi csarnok
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, April 11. Az üzlet jelentéktelen. Magyar 
öreg nehéz GO—62, íiatal nehéz 642 65a, közép
6Í-—65, szedett nehéz 60—62, közép 60—62, könnyű 
—.—. Romániai bakonyi eredeti nehéz 57—58 átmeneti, 
közép —.— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti, szedett
nehéz -------- átmeneti, könnyű--------átmeneti. Szerbiai
nehéz 60—611 átmeneti, közép 58—59£ átmeneti. Hízó 
éves élő súly 49—50 per 4> vasútról mérve. — Az árak 
páronkint 45 kilós és 4°o-os levonással kilogrammonkint 
értendők. — Romániai es szerbiai sertések, melyek mint 
átmenetiek adattak el, vevőnek páronkint 4 torinl aranyban 
vám fejében megtéríttetik.

becsi értéktőzsde.
Elctözsde.

Bécs, ápr. 11. (Az «Egyetértés» távirata.) elő-

Különféle termény Irányzat F a j Pénz Áru
frt i frt

Heremag

csendes
lanyha
lanyha

luezerna magyar __ —
franc 7.1 a__ — —
olasz__ __ — —
vörös _ ___ — —

46.— 55.—
8-2-86------
58— 60.— 

55—62 50—63

Repczeolaj
csendes
csendes
csendes

nyers azonnali száll----
finomított _ ---
őszi, kétszer finomított.-

34.— 31.50

Lenmagolaj hiányzik — ... -- — — ------ :-------
Olajpogácsa lanyha repcze, egysz. préselt— 6.60 6.75
Disznózsír

ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes

pesti __ __ —
vidéki. __ — —

75.— 75.50

Szalonna csendes
m. la légensz. árum. sz. 
városi légensz. —
füstölt, azonnal _ —

64.— 64.50 
65.50 66.— 
71.— 7Á50

Fagygyn csendes olvasztott __ — — 44 — 45.—

mgyen hordó 
t. s. hordu és 
zsákokban

szilái d 
szilái d 
szilárd

boszniai, hordóban__
boszniai, zsákokban — 
szerbiai, hordóban — 
szerbiai, zsákokban

21.50] 22.50

21.50 22.50
Szilvaiz

ingyen hordó 
netto tara

szilárd
sziláid

szlavóniai la uj — — 
bánsági uj _ __ —

17— 18.50

Dió lanyha magy., min. szerint — 
szerbiai__ — —

12.—j 14.—

Gubacs
Lino«, nélkül

szilárd
szilárd

magyar la__ — —
14—------

Hamuzsir
ingyen hordó 
netto tara

csendes
csendes
csendes
csendes
csendes

magyar, fehér — —
magyar, kékes_ —

erdélyi — __ __ —

18.— 20.

Borkő (term.) 
hordu nélkül

szilárd
szilárd

fehér la ... __ __
fehér 11a __ __ — 54.— 5S*—

Méz
netto tara lanyha

nyers, min. szerint — 
sárga, csorgatott __

apró bordókban —

31.— 32.—

Viaszt lanyha
bitnáíi __ __ __

Szesz 100 liter 
százaié kon ».uá lanyha szesz-élesztő ______ 33.50 • 1.75

Értéktőzsde.
A mai tőzsdére az ünnepi forgalomból szilárd 

irány hatott át, mely az által, hogy Giersnek omsz 
birodalmi kanczellárrá történt kinevezése kedvező n 
fogadtatott, s a contremine födözéseket foganatosí­
tott, az elötőzsdén még jobban megszilárdult. 
A forgalom, nevezetesen a két hitelrészvényt s a 
...... leszámítoló- és pénzváltó bankot illetőleg

igen jelentékeny volt; a magyar hitelbank rész­
vényei rohamosan emelkedő árfolyamok mellett 
élénken vásároltattak. Járadékok inkább el voltak 
hanyagolva.

EIőíőzsSc.
Az elötőzsdén osztrák hitelrészvények 328.50-en 

indulván, estek 327.60-m, mire ismét 329.40-re 
emeikedtuk s végre 328.90-en maradtak, magyar 
hitelbank 318.50-en indulván, r ihaniosan emelke­
dett 322.50-re, magyar 4%-os aranyjáradék 88.50, 
magyar leszámítoló és pénzváltúbank lU5^-tól 100-ig 
köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak : osztrák
hitelrészvények 328,90—329, magyar o-os i irány- 
jurád' k sb.5u—öc.-j2.(, magyar intuibanK ■ 
—322.50.

Déli tőzsde.
Tartósan szilárd irány melleit üzérkedés! értékek 

és járadékok mérsékeli ingadozást szenvedtek, és 
úgy ezekben, mint 1 helyi értékekben élénk for a- 
lom fejlődött. Malmok, egyes bankok, valamint Ur.i- 
sche-féle téglagyár elénk k lesletbcn részesüllek és 
úgy ezek, mint a sorsjegyek árfolyamai emelkedtek. 
Osztrák hitelrészvények 328.50 és 328.90 közt vál- 

: ztak, mire aztán 328.30-ra estek, magyar hi- 
ibank 321.50—:.22, magyar leszámítoló és 

‘énzváltó bank Iü5á -tói 107-ig, magyar jel­
ükig- • s hitelbank (I. kiboes.) 38, II. kibocsá- 
tsu 127.75, budape ank sülét 108, buda- 

>'i iparhank 57i-«,i. ... ,7mar 4".,-os
ranyjáradek 88.45— ..., k
■.".én—87.40, mag 6

ma. var nycivum u\s 1 .- 
• jt yjegvek I ! O.áO-i n

i nk • - 5k ma 1. , ■— ,
>0 - Vikiéi . .

i /-i-t-n köttettek.
: dl S3á1 >s k< >42,

a 584, Drascht féle tégi agyúi i .8.25—100, kőbá-
yai sertéshiz: ; . ■ e

• -on. Váltók és valtr .. kelet
kül.
1 óra 30 pereznor zárulnak: Osztrák 

itelrészvények 328.30—328.40, magyar hitelbank 
. 21.50—322, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
07—107.25, magyar 4°,c-os aranyjáradék 88.50— 
8.521 2, magyar papirjáradék P7.35—87.40. 

Utetőzsűe.
Az utótőzsdén mérsékelt forgalom mellett nyugodt 

angulat uralkodott; hitelrészvények árfolyamai 
mérsékelt ingadozásnak voltak kitéve. Osztrák hitel- 
részvények indultak 327.90-en, estek 327.70-re, 
mire ismét emelkedtek 32S-ra s maradtak végre 
.27.50-en, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 
10G.75-tőt 100.50-ig köttettek.

4 órakor zárulnak: osztrák hitelrúszvények 
427.50—327.60.

9.50. Unióbank —.—. Osztrák aranyjáradék 93.90. Ma­
gyar 4n "-os aranyjáradék 88.4-5. Üzlettelen.

Utótözsde: (Kilencz órai zárlat.) Osztrák hitel­
részvény 327.80 és 329.80 után 329.50, angol-osztrák 
bank 131.25, májusi járadék 76.52J, magyar qslo-os 
aranyjáradék 88.60.

Praeiniumiizlet a bécsi értéktőzsdén.
Bécs, ápr. 8. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Osztrák hitelrészvény holnapra 4-í—5 frt, nyolez napra 
15—16 frt, egy hóra 28—29 frt, három hóra 46—48 
frt, osztrák államvasut egy hóra 22—25 frt, Károly-Lajos 
vasút egy hóra 20—22 frt, májusi járadék egy hóra 2.25
2.50 százalék, magyar 4°io-os aranyjáradék 3.25—
3.50 százalék.

Magán kamatláb: első helyi váltóra 3—3i szá­
zalék, távolabbi látra és domiczil váltóra 3%—4% szá­
zalék.

Pénz nagyon bőven.

tőzsde gyöngébb magatartásban nyílt meg, mert az üzér­
kedés a télies időjárást a vetésekre kedvezőtlennek tar­
totta. Csakhamar azonban a hausse-mozgalom kezdett 
érvényre jutni, de nemsokáig tartott minden téren, csak 
bank és vasúti értékek folytatták a hausse-mozgalmat. A 
magyar hitelbank részvényei, Károly-Lajos vasút s egyes 
magyar vasúti értékpapírok kiválóan kedveltetek, minek 
megfelelően ezek árfolyamemelkedése is a legjelentéke­
nyebb volt. Valuták eladás nélkül maradtak. A forgalom 
n a is igen élénk volt s általában nagy kiterjedést nyert. 
Jegyeznek : osztrák hitelrészvények 327.40—328.80, 
angol-osztr. bank 129.50—131.40, unióbank 123.50-j-
125.50, bankegyesület 118.25—119.20, magyar hi­
telbank 319.— 324, földhitelintézet 252—252.50, le­
tétbank 214—215, magyar leszámítoló és pénzvál­
tóbank 106—106.50, államvasut 328.50—329, lombar- 
dok 141.75—142, Károly-Lajos vasút 314—315, észak- 
nyugati vasút 208.05—209.10, elbavölgyi vasút 218—219, 
pardubiczi vasút 155.75—156, Gizella vasút _ 179.75— 
180, Erzsébet vasút 210, gőzhajózási részvények 561—562, 
pécs-barcsi vasút 213.50—214.—, északkeleti vasút 
104.75, erdélyi vasat 105.75—168, magyar gács- 
őrs'.ági vasat 160, alföldi vasút 108—108.25. kassa- 
oderbergi vasat■ 146.25, tramway 200.50—200.80, al- 
pesi bányatársaság 74.75—75, osztrák ezüstjáradék 77.15, 
osztrák aranyjáradék 93.65—93.70, májusi járadék 92.60 
—92.80, ínagyar 0 ,-os aranyjáradék 119.20—
119.25, magyar A1 -os urctn ’járadék 88.45—88.60, 
magyar papirjaradék 87.52i—87.60, tiszai sors­
jegyek 110.

li órakor zárulnak: osztrák hitelrészvények 238.25, 
angol-osztrák bank 131.25, unióbank 125.10, bankegye- 
süfot 119.25, magyar hitelbank 323, osztrák állam- 
vasúi 328.50, Károly-Lajos vasul 314.25, kassa-oder- 
bergi vasút ^ 147, "magyar_ g°,u-os aranyjáradék 
88.57a, busz frankos arany 9.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén némi kép hiányozván az üzérkedés vétel- 

kedve, a coulissa-árfolyamok valamivel szálltak. Jegyeznek: 
Osztrák hitelrészvények 327.30, angol-oszt ák bank 
131.— unió-bank 124.70, bankegyesület 118.90, ma­
gyar hitelbank 321.25, tramway 210.30, osztrák ál- 
in" vasút 328.—, elbavölgyi vasút 217.50, járadék 70.45, 
magyar yéo-os aranyjáiradék 88.50, német biro­
dalmi márka 58.65.

Hírek, hogv Pétervárott ismét egy aknát fedeztek fel, 
lehangolták az üzérkedést s az arbitraget eladásokra kész­
íti.. k. ami az árfolyamok futólagos hanyatlását idézte elő. 
sorompón tartották" magukat a közlekedési vállalatok ér­
té,.einék szilárdabb árfolyamai. Váltók és valuták vál­
tozatlanok.

1 óra 20 pcrczkor zárulnak : Osztrák hitelrészvé-
11 vek 328.—, angol-osztrák bank 131.—, unió-bank 
:'25.10, bank-egvel-ülct 119.25, magyar hitelbank
322.25, bankrészvények S20, osztrák államvasut 328.25, 
lói ibardok 142.25, Károiy-Eajos-vasut 313./5, észak- 
nvugoti vasút 208.75, elbavölgyi vasút 218.50, alföldi 
vasat 168.50, északkeleti vasút 164.50, magyar nyu­
gati vasút 106.75, Lloyd 658, gözhajózási részvények 
5G3, kassa-otierbergi vasút 146.50, tramway 210.50, 
Gizella-v.v-ut 179.50, Rudolf-vasut 167.75, járadék 
71 ,.45. osztrák aranyjáradék 93.65, máreziusi járadék
92.60, magyar 4 aranyjáiradék 88.50, ma­
gyar papit járadék 8/.45, kuszf au kos arany 9.50j,

met birodalmi márka 08.65, váltó Londonra 119.90— 
120.10. Szda d, de kevéssé élénk.

íiíridr kk 2 órakor: osztrák hitelrészvény 327.50, 
ai goi-oszt rák bank 131, Unio-bank 125, bank-egyesület,
119.60, magyar hitelbank 322, osztrák államvasut
328.60, Kére1 -Lajos vasúi 313.75, gözhajózási részvény 
562. Liovu 660, északnyugati vasút 2u9, elbavölgyi vasút
213.50, ion,hard i i ', osztrák papirjáradék 76.45, osztrák 
aranyjaradék 93.70, magyar 4 -os aranyjáradék 
ss.:,2', isi;,-ki sors.f'gyek 1/1, községi sorsjegyek 125.50, 
lm.-z i'rai.uus a any :i..jO.K német bi odaírni márka 58.65, 
márczii sí jár. dék 92.00. Kedvielen, tartva.

Bécs, ápr. li. (Magyar értékek hivatalos 
zárit, in.) Magva löldiehe. mentesítési kötvények 97.75.

délyi földtetiermentesiiési kötvények 90.75. Magyar 
föli . zál »glevél 100.50. Erdélyi vasút 165.50. Magyar 
.eteti ve- 95.25. Magyar nvereménykölcsüu 119.—. 
Szí ízsi váitsagi kötvények 96.50. Magyar aranyjáradék 

. 0. I szarvölgyi sorsjegyek 110.—. Magyar 4%-os 
aranyjáradék —.—. Magyar vasúti kölcsön 133.75. Ma­
gyar" hitelbank 322.—. Alföldi vasul 169.—. Magyar 
, V.a.-.i.eien vasat i64.50. Keleti vasúti elsőbbség 91.—.

. .ni vasi 2 is.50. Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
iü, .75. Kiissa-oderbcrg vasút 146.50. Magyar papirjáradék

z>cC3. ápr. 11. (Osztrák értékek hivatalos zár- 
lata.) Osztrák hitelrészvény 327.60. Lombard 142.—-. 
Osztrák aranyjáradék 93.70. Váltó Londonra 119.80. 
Ualicziai vasat 313.90, 1864-es sorsjegy 171.—. 1860-as 
-ui -e .. . I -9.50. Os.-.íruK ezü -i-járr.dek < 7.10. Török sors- 

27.50. Ai gol-osztrák bank 131.—. Államvasut 328.25. 
.. oíeoitdor 9.50. Osztrák papirjáradék 76.45. Hitel- 
-i.r-r-.: i80.—. Váltó német bauklielyekre 58.65. Us.
kir. arany 5.61. Osztrák-magyar bank 820.—. Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsde meglehetősen szilárdan nyílt meg. — .le­
gyeznek : osztrák liitelrészvény 327.25, magyar hitel- 

■ " v Í21.25, anc -l-osztr. bank 131.—, unióbank 124.40, 
.1' li-.-..'osztrák államvasut 327.25, Karoly- 

.25, észak-nyugati vasút 209. elbavölgyi 
-i járadék 76.45, magyar 4«u-os 

ék 88.45.
. .. zárulnak: Osztrák hitelrészvény
.ft tg ír hitelbank 321.25, angol-osztrák bank 

: 130.80,1 uóbank 124.90, bankegyesület 119.70, tramway 
I 21V.ÖÖ, oszt- áik államviisiit 320.75; Károly-Lajos vasút

313.50, déli vasút 141.50, északnyugati vasul 209, elbu- 
völgyi vasút 218.50, Dunagőzhajúzási részvények 562,

z. frankos arany 9.50, bírod, rná ka 58.65, máj. járadék 
76.421, máreziusi járadék 92.55, magyar papirjára­
dék 87.35, osztiák aranyjáradék 93.95, magyar 4v -os 
arany járadék 88.421, osztrák ezüstjáradék 77.10, 
osztrák földhitelintézet 253, helyi vasút 191.75, pécs- 
barcsi vasút 215.50, letéti bank 218.50, magyar le­
számítoló és pénzváltó bank 106.80, magyar 6»,« -os 
aranyjáradék 119.40, cseh unió bank 87.50.
Bécs, ápr. 11. (Hivat, esti zárlat.) Osztr. liiteirészv. 

327.30. Magyar hitelbank 321.50. Déli vasút 141.50. 
1864-es sorsjegy —.—. Magyar Gzo-os arany járadék 

Osztrák papirjáradék 76.45. Galicziai vasút 313.25. 
Magyar papirjarad,ék —.—. Angol-osztrák bank 

I 130.60. Osztrák államvasut 327.—. 1860-as sorsjegy—.—. 
Magyar nyeremény kölcsön—.—. Húsz frankos arany

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Becs, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata). 

A valósággal téliessé vált időjárás és az ennek folytán 
Budapestről érkezett magasabb jegyzések szilárditólag ha­
tottak tőzsdénk irányára. A forgalom igen csekély volt 
és egyedül búza őszre s tengeri május—júniusra köt­
tettek". Előbbi 11.10—11.121, utóbbi 7.43—7.45 frtou, 
mely első árakon mint pénz és az utóbbikon kínálva zá­
rulnak. Búza tavaszra 12.25, május—júniusra 12.30. Zab 
tavaszra 8.05—8.071 és zab őszre 7.00 fiiig emelkedett, 
a nélkül azonban, hogy e határidőkben kötés jött volna 
létre.

Kész áruban semmi üzlet, az irány azonban ebben 
is szilárdul.

Szesz változatlan. Kész gabnaáru 32.50 frt.
Hivatalosan zárulnak: Búza tavaszra 12'22—12"30, 

május—-júniusra 12'30—13"35, őszre 11 "12—11*15, ten­
geri május—júniusra 7"42—7"45, kész áru 7"85—7"90, 
zab tavaszra 8 07-1—8"10, őszre 6"95—7, kereskedelmi 
áru 8T5—8"25, rozs magyar 9—9'25, tavaszra 8"55— 
8"G0, őszre S'55—8"60.

Délután inkább valamivel csendesebb. Búza őszre 
11.15, tengeri május—júniusra 7—45. mindkettő pénz 
os áru. Zab őszre 6"95—7 frt. Búza tavaszra 12.22— 
12.27, május-juniusra 12"30—12"35. Zab tavaszra 
8-05—8 "10.

Kész áruból eladatott: búza bácskai 1000 mm. 
73.3 k. 12'75 frt. Bécs három hóra; egy rakomány 
szerbiai 11 "85 frt Bécs.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, medióra vagy 
ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy medióra 
illetőleg ultimóra értendő. A készpénz-árfolyamok JK-val, a medióra Aí-mel, az 
ultimóra C’-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a fenti átszámítá­
sokhoz még a transakcziú-kültségek, továbbá a medió- és ultimó-árfolyainok- 
huz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáczió-tételek is számí­
tásba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek-

April 11.
PARIS.

S.3°,'o-os évjáradék _ — —
"Törlesztési évjáradék —
Lombard .........- — — M
Magyar aranyjáradék 6°,o— U 
Magyar vasúti kölcsön— — K
Becsi Unió bank _ — K
*5U o-os évjáradék— — U
Osztrák államvasut_ — M
"Osztrák földhitel . — —
Osztrák aranyjáradék — M 
Magyar jelzálogbank — K 
Magyar i'-'o aranyjáradék.- V 
Áiszámitási árfolyam _

BERLIN.
Osztrák papirjaradék — _K
Osztrák ezüstjáradék . — K
Magyar 4° o aranyjáradék _K
Magyar államkötvény ___ K
Osztrák hitelrészveny_ — U
Osztrák államvasut— ___ U
Galicziai vasút _   — K
"Romániai _ __ __
Orosz papírpénz_ __ —
Osztrák 5'-’ u papirjáradék __ K 
Magyar 6°/o aranyjáradék U 
Magyar papirjáradék. — K
Keleti vasút elsőbbségi kötv. K
Magyar hitelrészveny. ___ U
Béli vasút ___    Ä’
Kassa-oderbergi vasút —
Váltó Bécsre.............  —
"Keleti kölcsön II. kibocsátás 
Átszámítási árfolyam _

FRANKFURT.
Papirjáradék. — — K
Osztrák aranyjáradék — K 
Osztiák liitelreszvény— — U 
Osztrák államvasut-,. — U 
Déli vasút ... ___ — — K
Magyar-galicziai vasút — K
Váltó Bécsre............ — —
Osztrák 5u/u papiijáradék __ K
Osztrák ezüstjáradék ... _K
Magyar aranyjáradék 6% — V
Osztrák-magyar bank_ _K
Galicziai vasút __ ___ ___ K
Erzsébet nyugoti vasút . _K
Tiszai vasúti elsőbbségek __ K
Magyar papirjáradék _  K
4i° o földhitel záloglevél_ K
Átszámítási árfolyam _

Trieszt, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Tartózkodó magatartás mellett kevés üzlet, érték­
papírok ingadozók, váltók és valuták gyöngültek. — Váltó 
Londonra 119.70, olasz bank piaczokra 46.05, húsz fran­
kos arany 9.49J, májusi járadék 76.40, magyar jdk-os 
arany-járadék 88.00, osztrák hitelrészvények 328, 
Loloyd 660, olasz járadék 46.25.

Berlin, ápril 11. (Az «Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Sziláid, valamennyi árfolyam bécsi jelentésekre 
magasabb: a hangulat mindamellett tartózkodó, minek 
következtében az üzlet sem tudott nagyobb terjedelmet 
nyerni, később a hangulat meg épen nyomott volt. Leg­
jelentékenyebb üzlet magyar arany járadékban és 
felsösziléziaí vasúti értékekben fejlődött, részben jelenté­
keny üzlet a lombardokban és gácsországi vasúti érték­
papírokban is volt, osztrák hitelrészvényekben és comman- 
ditban jelentéktelenebb. Bányaértékek egészen kedvtele- 
nek. Amerikából jelentik, hogy a vasútépítés czünetel, az 
angol sínek összehalmoztatnak. Belföldi vasutak közül 
felső sziléziai, mariénburgi és keletporoszországi élénkek, 
oroszok magasabbak és keresettek. Törők élénktelen 
13.75. Jobb londoni jegyzések oroszokban haus et idéz­
tek elő, zárlat szilárd, de csendes, osztrák hitelrészvé­
nyek 559, gácsországi 134, osztiák államvasut 561.50, 
lombard 243, román járadék 102.25, kommandit 204.87, 
orosz 70.37L második keleti kölcsön 57.12£, harmadik 
57, felső sziléziai vasul 249, olasz járadék 90.25.

Berlin, ápr. 11. (Utótőzsde). Hitelrészvény 557£ (= 326 
frt 50 kr), osztr. állarnv. részv. 558.— (= 326 frt 75 krj, 
galicziai 133.75 (= 313 frt 18 kr), orosz bankjegyek 
205.75 .(= 120 frt 57 kr), déli vasul 248.i (= 142 frt 
37 kr). Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 58 frt 
60 kr. — Sziláid.

Frankfurt, ápril 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Szilái d, hitelrészvények és járadékok csendesek, 
orosz 70.25 kedveltek, kamatláb 31 százalék, osztrák lii- 
telrészvények 278.50, osztrák államvasut 278.25, gács- 
országi 267,25, váltó Bécsre 170.20, Londonra 20.43'//», 
Párisra 80.85, lombard 119.75, magyar JpKu-oe arany 
járadék 75.68, osztrák arany járadék 80.37.

Frankfurt, ápr. 11. (Utótőzsde.) Hitelrészvény 278.87 
(= 327 frt 28 kr), osztrák államvasut részv. 279.12 
(— 327 frt t>5 kr), déli vasul 120.— (= 141 Irt 34 kr. 
Átszámítási árfolyam 100 márka vista = 58 frt 60 
kr. — Szilárd.

Frankfurt, ápr. 11. (Esti zárlat.) Papirjár. —.— 
Osztr. aranyjár. 80.31. Osztr. hitelrészv. 2:0.75. Osztr. 
állarnv.-részv. 278.25. Déli vasutrészv. 120.75. Magyar- 
galicz. vasút —.—. Váltóár Bécsre —.—. 5°h osztr."pa- 
pirjár. —.—. Magyar leszám. és váltóbank —. Ezüst­
árad. —.—. 6°/o magy. aranyjár. 102.62. Osztr.-magyar 
bankrészv. —.—. Galicziai 26/.50. Erzsébet nyug. vasút 
—.—. Tisza v. vas. elsőbbs. kötv. —.—. Magyar papir- 
járad. —.—. 4|«/o földh. zálogl. Kedvező.

Pária, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.) Habár a mai üzlet nem nyerhetett is nagyobb 
élénkséget, az irány mégis igen szilárd maradt; különö­
sen járadékok nagy tételekben vásárolta“^. Szemben az­

zal a körülménynyel, hogy pénz bőven van, azt hiszik,
hogy a medio-liquidáczió könnyen végbe fog menni. Já­
tékértékekben az árfolyamok nem igen változtak, török 
értékek megtartották jelentékenyen emelkedő árfolya­
maikat.3 óra 40 perczkor zárulnak : Ötszázalékos évjára­
dék 118.52, háromszázalékos járadék 84.35, törleszthetö 
járadék 84.50, olasz 90.55, Szuez-részvények 26.22, egyip­
tomi 358.25, ottomán bank 810, török 13.37, osztrák 
tartományi bank 550, rio-tintó »03.75, osztrák állam­
vasut 695, lombard 306.

London, ápr. 11. (Megnyitás.) Conzol 1011, lombard 
—.—, osztrák aranyjáradék —.—.

New-Vork, ápr. 10. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 marka után (.GO napi létre) 954. Váltó Londonra 
4.80T— Ötszázalékos tőkésített kölcsön 1U221.— Ene- 
vasut 35%. — Váltó Párisra 5.16%. — Négyszázalékos 
tőkésített kölcsön 1194.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Trieszt, ápr. 11. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata,) Czukor, kávé, petróleum szilárd, kereslet csekély, 
szesz változatlan.

Páris, ápr. 11. Búza liszt és olaj szilárd. Szesz 
tartós. Időjárás: szép. „ .

Prága, ápr. 11. Búza 13.20 frtig, rozs 9.60 frt. — 
Szesz tartva 31.25 frt. — Időjárás: tartós éjjeli fagyok.
— Irány szilárdabb.

New-York, ápr. 10. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkban 12‘/.., New-Orleansban 12. — Fetroleum 
New-Yorkbau 73A, Philadelphiában 71/«. — Liszt 5.25.
— Piros őszi búza lielvben 141“ •*, áprilisra 140, má­
jusra 141%, júniusra 137*-,s. — Tengeri 83. —
kor (Fair resming Muscooados) 7’/ie. — Riu-A'ííuc 9 «. 
Zsil• (Wilcon) 11%, (Fairland) 11%. — Napi felhozatal 
8000 bal.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállítási díj waggon-rakományokban 100 kilokint értendő. Beviteli vám 
Németországba 100 kilo búzáért, rozsért és zabért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért és bükkönyért J márka, lisztért 3 márka. Beviteli vám a Svájcába 100 
kilo gabonáért 0.30 frank, lisztért 1 lrank. Átszámítási ár föl) am a német 
piaczokra 100 márka vista 58 forint 60 kr. Párisra 100 Ír. vista 47 frt 40 ki. 

Amsterdam 100 hollandi frt vista 99 irt 30 kr.

Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

84.27 — —
84.45 — —

306.— 140.45 + 1.42

118.47
— —

693.— 325.56 — 3.32
845 — — —

75.50 88.13
—

100.— 47.40

64.90 76.20 + 0.18
65.60 77.09 + 0.18
75.40 88.53 + 0.15

558^50 327/18 + 5.29
558.50 327.04 — 1.45
134.30 314.47 — 0.51
61.10

205.50 120 42 + 0.28

10L80 119Í63 — oiio
74.30 87.38 + 0.04

242Í— 14L49 + L33
62.10 145.89 + 0.71

169.30 58.71 ---.---
57.10 —

100.— 58.60

64.75 76.02 + 0.17
80.ä 94.23 4- 0.90

279.12 327.57 + 4.26
279.25 327.80 + 0.17
120.25 141.63 + 2.27
136.12 159.97 + 0.89
170.20 58.71 — 0.05
79.} 92.84 -- .---
65.56 77.04 + 0.10

101.75 119.57 — 0.02
696.50 817.61 — 0.1)9
267.75 314.10 + 1.51
179.25 210.38 -J- 0.27

74.50 8761 4- 0.36
80.1 94 23 — 0.07

100.— 58.60

A n'ilis hó 11.
PÁRIS.

Búza folyó hóra — —
— májusra — —
— májustól 4 hóra,— —
— julius -augusztusra ___ 

Liszt 9 márkás folyó hóra —-
— májusra..................... -
— májustól 4 hóra — —
— iulius—augusztusra— 

Olaj folyó hóra — —
— májusra ... — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra __ —

Szesz folyó hóra __ — —
— májusra ... — —
— májustól 4 hóra — —
— utolsó 4 hóra — —

Szállítási dij : Budapestről -
— H Bécsböl —

BERLIN.
Búza április—májusra— —

— szept.—októberre —
Rozs helyben................. -

— április—májusra
— május—júniusra — —
— szept.—októberre — 

Zab április—májusra — —
— május—júniusra. — 

Olaj helyben.. — — —
— április—májusra - —
— szept.—októberre _ 

Szesz helyben — —
— április—májusra — ---
— junius—júliusra--------
— aug.—szeptemberre 

Szállítási díj: Budapestről
— « Bécsböl. __

STETTIN.
Búza április—májusra— —

— május-juniusra... — 
Rozs április—májusra — —

— május—júniusra. —
— junius—júliusra__—

Olaj április—májusra. —
— szept.—októberre _ ...

Szesz helyben ... __ —
— április—májusra  
— junius—júliusra
— julius—augusztusra — 

Repcze szept.—októberre.__ 
Szállítási dij : Budapestről .

— « B'.csböl__
KÖLN:

Búza májusra _ — — —
— júliusra __   —

Rozs májusra. __ — —.
— júliusra — __ —

Olaj helyben— __   —.
— májusra __ — —

Szállítási dij: Budapestről..
AMSTERDAM. 

Búza májusra ... ... __
— novemberre __ __

Rozs májusra __ ...
— októberre— __ __

Olaj májusra — __ __
— őszre... __ __ __
— tavaszra. __ __ _

Repcze tavaszra _ __ __
— őszre __ __ _

Ár­
folyam

Budapesti
egyenleg

Különbözet 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztrák ért.

L>í>.90 : 14.17 4- 0.04
29.75 ! 14.10
29 30 I 13.89 4- o.io
28.80 13.65 4- 0.09
62.60 [ 18.66 4- 0.17
63.- 18.78 4- 0.14
62.75 18.71 4- 0.10
62.50 13.64 -f- 0.13
70.50 33.42 4- 0.24
71 — 33 65 4- 0.11
72.25 34.25 4- 0.24
74.— 35.08 4- 0.12
59.50 30.59 ---.---
60,á5 81.11 -- .---
61.25 31.62 -- .---
57.75 29.82 -- .---

8.27 3.93
7.87 3.74

228.— 13.36 4- 0.08
208.25 12.20 -p- 0.03
156.— 9.14 4- O.ul
1 r.r.75 9.13 4- 0.04
155.25 9.10 -f 0.05
152 60 8.94 4- 0.04
181.75 7.Í 2 4- 0.04
188.— 7.79 -f 0.05
56.50 38.11 4- 0.27
56 20 32.93 4- 0.20
56.50 33.11 4- 0.32
4L40 26.02 4- 0.04
46.60 27.31 — 0.O2
47.60 27.89 — 0.03
49.— 28.71 4- 0.03

3.93 2.30
3.24 1.90

224.50 18.16 4- 0.14
220 — 12.89 4- 0.05
154.— 9.02 — 0.04
158.50 9.— -- .---

55/0 32Í64 — o!o3
55.70 32.64 — 0.03
42.60 24.96 — 0.14
45.30 26.56 — 0.13
46.40 27.10 — 0.3 J

258*— 1543 — 0.04
4.81 2.50
3.62 2.10

21.05 12.92 4- 0.05

15 55 9.11 4- o!o8
15.55 9.15 + 0.12
30.50 35.75 — 0.03
29.80 34.4S — 0.39

5.95 3.45

311.- 12.87 4- 0.68
295 — 12.21 -- .---
176.— 8.32 4- 0.01
178.— 1 8.41 4- 0.06
32.50 32.27 -- .---
31.75 31.53 -- .---
32.8/s j 32.15 -- ■---

1 — — --.---

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Sertésvásár.
Bécs, ápr. 11. (Messing testvérek távirati jelentése az 

«Egyetértés» részére.) Felhozatott 913 darab süldő, 1071 
közép és 952 nehéz sertés, összesen 2936 darab. -— Elénk 
kereslet mellett az összes fajokban 2—3 krral szilárdul­
tak meg kilókint. — Jegyzőnk süldőért 45—50 kit, kö­
zépért 46—55 krt, nehézért 40—50 krt kilókint.

Qabona.
Podvoloczlska, ápr. 6. Az utolsó napokban keve­

sebb gabona érkezett Oroszországból, minek következté­
ben az e heti kínálat is jelentéktelen volt piaczunkon. A 
húsvéti ünnepek miatt píaczunknak csak igen kevés lá­
togatója volt, a forgalom, külföldi magasabb jegyzések 
befolyása alatt, élénktelen volt. A búza még csak része­
sült némi keresletben, rozsot azonban igen nehezen Je- 
hetett eladni. Fizettetett: orosz piros búza 9.75—10.75, 
sárga és tarka 8.50—10.25, rozs 5.80—7, urasági ser­
főzdéi árpa 0—6.50, takarmányárpa 5—5.40, feliér főze­
lék borsó 7—8. takarmánybo só 5,50—6.50. zab 5.30— 
5.60, köles 7—8 frt, mind lül kilogrammonkint zsákos­
tul vasúthoz szállítva 5—6, esetleg 91 márka relactia 
hozzátétellel.

Juta, len.
Dundee, ápr. 4. Mai vásárunk nem volt nagyon láto­

gatott, az üzlet jelentéktelen lanyha. Juta. Igen csekély 
üzlet mellett az árak tomiánkint 5 shillinggel alacsonyab­
bak, az irány lanyha. Juta-fonalak. Daczára a nyers 
anyag hanyatló irányának a fonalak szilárdabbak, kivált 
mivel több" fonóda részint megbukott, részint a jutafona­
lak gyártását beszüntette. Juta-szövet, mérsékelt keres­
letben részesülnek, árak vál ozatlanok. Len. A len-üzlet 
igen szüli korlátok közt mozog. Towban a készletek na­
gyobb részt elfogytak, minek következtében a hangulat 
szilárdabb. Len-fonalak utolsó árakon mérsékelt ke­
resletben részesülnek. Tow-fonalak a nyers anyag arának 
emelkedése melleit jelentékíelemil szilárdabbak. Len­
vászon. A len-vászon utáni kereslet jelentékenyen csök­
kentők, az árak oly alacsonyak, mint még solia sem vol- 
sal. Vitorla-vászon szintén lanyha.

Vidéki üzlet.
Temesvár, ápr. 11. Buza-özlet szilárd, tulajdonosok 

tartózkodók, 75 kilós 11.40 frt, felhozatal nem történik. 
Uj tengeri 6.40 f t, májusi szállításra 6.55 frt készpén­
zen. ó tengeri 6.65 frt. — Szesz nomjtott 32.50 Irt. 
Időjárás: tavaszi.

Árad, ápr. 11. A mai ujaradi hetivásárra felhozatott 
300 inra. búza, eladatott 11.50—12 li ton ; tengeri 
800 mm. 6.40—6.50 frt. — Szesz változatlan. — Idő­
járás száraz hideg.

Nagy-Beeskerek, ápr. 10. (Az «Egyetértő-» tudósí­
tása.) t ermények árai emelkedésben vannak, In za igen 
keresett; készlet kevés lévén, ára 11.30—Ü.70-ro szö­
kő!!, kukorieza 6 frt 20 kr, májusi szállítás 6 frt 50 kr. 
zab és árpa készlet egészen hiányzik ; a jegyzet árak mé­
termázsára vonatkoznak.

Esztergom, ápr. 8. (Az »Egyetértés» tudósítása.) A 
mai hetivásár maradhatósan látogatott volt. A vétel kedv 
azonban sehogysem mutatkozott, a mi leginkább annak 
tulajdonítható, hogy mindenki az őt ért csapásra gondolt, 
mert bizony alig van gazda, a kit a hét egymásutáni fa­
gya ne károsított volna. Arak következők voltak: Búza 
7.60—8.50, rozs 5.60—6.—, árpa 4.20—5.—, zab 3.40— 
3.80 hektoliterenkint. Kukorieza 7.—, bab 9—10, köles­
kása 11 li t nvnázsánkint, krumpli zsákon Lint 1.20.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A lótenyésztés emelésére alakult részvény- 

társaság által ma délelőtt 11 urakor tartatni szándékolt 
közgyűlés, n megjelent tagok csekély száma miatt bizony­
talan időre ellialasztatott. A közgyűlés uj határidejét az 
elnökség a szokásos utón tudatni lógja a tagokkal.

Vetések állása s a fagy.
Fehér husvétunk volt, mert az. ország legnagyobb ré­

szében több vagy kevesebb hó esett. Az. egész télen át 
várva vártuk a havat, de vagy egészen elmaradt, vagy 
csak oly csekély mértékben esett, bogy a mindjárt reá 
következő melegebb napok alatt csakhamar elolvadt. Most 
mint nem szívesen látott vendég jött meg, kisérve kemény 
fagyokkal. Az. utóbbi évek általán a meglepetés évei vol­
tak. Az időjárásnak rendes lefolyását csak az. évszakoknak 
néhány napjáról vagy legfeljebb hetéről lehetett megis­
merni, a többi abnormis volt és meglepetéseket hozott.
A lefolyt tél is a legritkábbak közé tartozott a maga ne­
mében. Egész telünk gyenge tavasz volt, február havában 
már lepkéket lehetett fogni, a fák elkezdtek rügyezni, 
megindult az élet. Márczius hóban pedig már dörgött az 
ég és nyíltak a virágok a szabadban. A rendkivüliségek 
éveit éljük s a ki ezeket az utóbbi évtized alatt meg­
figyelte, azt is tapasztalhatta, hogy a rendkivübségeket 
nem normális időjárás, hanem ismét rendkivüliség kö­
vette, vagyis az időjárás az. egyik végletből a másikba csa­
pott át. Így volt ez. az utóbbi napokban is, midőn e kár- 
lioz.atos fagyok beállottak, melyeket még a legszebb idő­
járás előzött meg. Mint az ország különböző részeiből 
beérkezett jelentésekből láthattuk, a fagyok a vetésekben 
nem igen tettek kárt, ellenben a gyümölcsfák, szólók, 
repezék és kerti vélemények többé-kevésbbé szenvedtek. 
A vetésekre a mostani esőzések még jól is jöttek és ha 
legközelebb ismét szép idöjáiásaink lesznek, még sok 
helyre lesz. hozható. Végzetesek a vetésekre csak a május1 
fagyok lehetnének, mitől az ég óvjon meg bennünket t 

Ma a következő táviratokat és jelentéseket vettük: 
Csongrádi, ápr. 10. Reggel 7 óra. A földet általában 

hó borítja. Már mintegy 4—5 nap óta leggelenkint a 
hőmérő a fagypontra leszállt, de nagyobb kár nem tör­
tént, minthogy egy kis szélmozgás volt. Burgonya, pa- 
szüli/, mely már kikelt, az megsemmisült, de 
a gyümölcsfák virágai, — melyeket a léghuzam vé­
dett, — nem sok kárt szenvedtek; most azonban 
hihető, hogy mindennek, a mi a fagynak kitéve van, vége 
van. Szomorú fehér husvét van s az ég a szokásos hús­
véti locsolkodást hóban adta meg. Mit hoz majd még a 
jövő éjszaka? rettegünk tőle, minthogy a gyümölcsfák 
nagy részben elvirágzottak. Még mindig hull a hó. — 
Reggeli 10 óra: A hó elolvadt s megenyhült a lég. R. 
szerűit 5 fok meleg van.

Székelyuclvarhely, ápril 9. A fagy itt erősen lépett 
fel, a kisebb patakok szélein czentim. vastag jég fagyott. 
A vetéseknek nem ártott, azonban a füveket növésükben 
megállította. Félünk, ha tart ez időjárás, a vetéseket is a 
hatalmas szelek megtépik.

Aszód (Galga völgye), ápril 10. Időjárásunknak rög­
töni változása nagy károkat okozott — hideg északi sze­
lek mellett ma reggelre 4—5 fok fagy volt, mi is a már 
virágzásban levő gyümölcsfákban tetemes károkat idézett 
elő. fok szőlőkben is több helyt károkat okozott a fagy, 
mig a repcze kevésbé szenvedett. Ma reggel óta foly­
ton havaz.

Szabadka, ápr. 10. Fekete karácsony — fehér
husvét ! a mire virradtunk. Az éjjel valóságos deuzein- 
beri időnk volt. A hó sűrű gomolyokban hullt alá, s egy 
negyed óra alatt fehér lett a város látköre1. Virradattal kez­
dett ugyan olvadni a bú, de még reggeli 9 órakor sem veszett 
el egészen. A szántóföldeken csak napfeljötte után enge­
dett" s a vetések 3—4 ujjnyira hó alatt vannak. Gyümöl­
csöseink már S nappal ezelőtt kivirágoztak; ezek Jó része 
az utóbbi hideg éjjeleken elfagyott. Hogy e váratlan 
hóesés minő eredményeket teremt, alig lehet előre gon­
dolni is.

Kővágó-Eörs, (Zalamegye) ápr. 10. Nálunk ma reg­
gel 9-tól havazott; a keleti" szél megálltával — fájdalom 
fagy fenyegeti vetésünket, gyümölcsfáinkat és szőlőinket. 
A múlt "napokban uralgott fagy nálunk is megtette szo­
morú müvét. Gyümölcsben roppant kárt szenvedtünk, 
nem kevésbbé szőlőinket is érintette a fagy. A vetések­
ben — hála istennek — még nincs kár, "de ha Így tart 
az idő, oda lesz gabnatermésünk is. Jelenleg — 11 óra 
d. e. — még folyton havazik, s mint a dühöngő keleti 
szél mutatja, nein számíthatunk jóra. A tőlünk 2 óra tá­
volságra levő T.-Dörögdön 8-án havazott, úgy, hogy bo­
káig érő hó volt.

Szentes, ápril 10. E hó 6-iki tudósításunkban már 
jeleztük, hogy ha még tovább is fagy, gyümölcs hatá­
runkban néni lesz, sajnos, most arról vagyunk kötelesek 
tudósítani, hogy ez bekövetkezett; mert azóta minden 
éjjel erősen fagy, sőt tegnapra virradóra 7—8 milliméter 
vastag jég képződött, mára virradóra pedig, mint távira­
tilag jelentettük, nagy havazásra ébredtünk fel. — Most 
már csakugyan elmondhatjuk, hogy gyümölcs semmi sem 
lesz, a szőlőtőkékben szintén tett kárt a fagy, a mennyi­
ben az uj hajtás nagyobb részét letarolta. — Búzában és 
a többi gabonanemüékben még eddig semmi kár ^erii 
konstatálható, csak a sás van megsárgulva. — Óhaj­
tandó volna, hogy az időjárás mennél hamarább megvál­
toznék.

Mohács, ápril 11. A szőlő és a virágzó gyümölcs 
12°-nyi hideg mellett elfagyott.

Pancsova, ápril 10. A" repcze elfagyott, a vetések el­
pusztulva állnak.

Világos, ápril 10. Az árpát a fagy érte, a virágzó 
gyümölcs majd teljesen elfagyott.

Szendrö, ápr. 10. Az utóbbi napokban 4—5° hideg 
volt, mely miatt az őszi vetések növése megakadt, a ki­
kelt tavasziak megsárgultak, lober, luezerna gyenge hajtá­
súi elfagylak. A gyümölcs, szóló szintén kárt vallott.

Udvard, ápr. 10. Az őszi és tavaszi vetések az ápril 
G-tol máig tartó fagytól, lúd eg szelektől, nagy szárazság­
tól igen szenvedtek. A gyümölcsnek sokat ártott a hideg.

Nagy-Enyed, ápr. 10. Az éjjeli fagyok a szárazság 
daczára szép őszieket és a tavasziakat nein sértették. A 
korai gyümölcsök, a kihajtott szőlők, a kerti vélemények a 
8 és 9-l<i hó és hideg áltál károkat szenvedlek.

Törökbecse, ápr. 10. Ma már pontosan konstatál­
ható, hogy a múlt heti fagy a gyümölcsfákon, különösen 
a dió- és baraczlákon jelentékeny kárt idézett elő. A ve­
tések a máreziusi melegek következtében pompásan fej­
lődtek és a legjobb reményekre jogosítanak.

Torzsa, ápr. 8. Tegnap és ma erős dér volt, mely 
ugv a gyümölcsfákon, mint a szőlőkön jelentékeny káro­
kat okozott. Sok gazda azt hiszi, hogy a repcze is el- 
fagvott. A többi vetésekről még nem mondható, hogy 
azokon is esett volna kár. Különben három nap óta hideg 
északi szeleink vannak és gazdáink azt hiszik, ha az idő­
járás hova-hamarabb nem változik, az összes vetéseken 
kár esik.

Gyergyó-Szt-Mikiós, ápril 9.
és fagyos eső ma havazást hozott, 
tavasziak szintén hátra maradnak.

Mezökovácsháza, április 9. A korai vetés és repcze 
el fagy olt. Gyümölcs nem lesz.

Szekcsö, ápr. 9. Ősziek a nagy északi szelektől meg­
ritkultak és a fagyoktól szenvedni látszanak. A zabvetés 
bevégezve, árpa folyamatban, helyenkint már burgonyát 
ül étnek. Korai vetések szépek.

Makovicza, ápr. 10. A tavaszi vetés be van végezve. 
y. éjjel 5“ hideg volt, mi a gyümölcsnek árt; a vetések

Változó hideg, szeles 
Ősziek gyengültek, a

Az. ...
szintén megérzik a hideget.

Nyitra, ápr. 11. Reggeli 3 óra óta sűrű pelyhekben 
hull a hó.

Nagy-Kanizsa, ápr. 11. A tegnapi eső után ma több
órai hóesés következett, mely a vetéseken nem ejtett 
kárt, ellenben a fagy a gyümölcsfákon és a szolok gyen­
géd hajtásain nagy kárt lett.

Banjaluka, ápr. 11. Tegnap óta heves hóesés.
Tapolcza, ápr. 10. A kedvező kilátások, melyekkel a 

jól állóiéit és egészséges szólok biztattak, G-ikáróí 7-ikére 
virradó reggelen a nagy dér által jelentékenyen csökken­
tek. Az abnormis márczius havi kora meleg időjárá- kö­
vetkeztében nagyon kifejlett, lúleg a délen fekvő hegyeken 
a szólók el fagytak; az északi szőlők keveset szenvedtek. 
Az időjárás még mindig rideg, a vetéseken nem esett 
kár, a korai gyümölcsök sokat szenvedtek.

Deés, ápr. 9. A bal bét óla tartó szárazság miatt már 
alig szánthatni; tavasziak rosszul kelnek, ősziek is gyé­
rül lek. A mező jó. Pár nap óta 4—5 fokos hideg a 
szomszéd hegyeket hóval bontotta el. A gyümölcs még 
virágozni nem kezdett, azért kárai nem vallotta a fagynak.

Tárnád, ápr. 9. A 6—7-iki 4" hideg a virágzó fákat s 
a fakadó szőlőt pusztította el. A luezerna és őszi vetés 
sárgul a hideg miatt.

Lemberg, ápr. 11. Galiczia több vidékéről érkezett 
jele li tv-ck szerint a tegnapelőtt! fagy és hóesés folytán 
csakis a gyümölcsfák és repezék szenvedtek részben kárt, 
ellenben a "gabonavetések teljesen sértetlenek.

Ipolyság, ápr. 10. Tegnap hideg szél mellett hava­
zott, a hegyek közt bő fekszik. Ma re gél e ismét 2 fok 
hideg volt, mely a virágzó gyümölcsfáknak utolsó dőlé­
séi adta. A vetésekben eddig kár nem észlelhető.

Liptö-fezt-Miklós, ápr. t. A héten derült napok, 
azonban hűvös éljelek mellett, hozzá foetunk a tavaszi
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j882 EGYETÉRTÉS, SZERDA, ÁPRIL 12.
unkái...z. Őszi vetések a gyenge tél daczára a legszebb 

Sniénvekre jogosítanának, hijug vMu,Ti a Jupiter pluvius jó esővel 
mt.ir A bureonvát még folytonosan nagyobb meny- 

misépbcn viszik Sziléziába, mivel szeszfőzésre egyrészt 
Dém C versenyképesek, másrészt pedig mar kihűltek. A 
^adóreformot ezek is epedre várják! ...
- Sasv-Becskerek, ápr. 10. Szép meleg napokat zord 
i(if vallotta fel, a már teljes virágában levő gyümölcs 
rvrédául f-ett a 6-ikán beállott fagynak, szőlőnél csak resz- 
kpn érett kár, mert nem hallott még mind, azonban már 
„ ideja is nagv a kár. Vidékünk tóterménye a gabna. 
Tébh 'roz termés, árvíz, rozsda és egyéb csapas sújtott 
‘ár éveken at. úgy, hogy alig bírnánk ez idén egy rósz 
♦rrmé-' elviselni, nem csoda tehát, hogy nagy aggodalom- 
r u "lc<mk az idő fejlődését, mérsékletet. Gazdáink a bu- 
”‘Ln nem találnak még nagy kárt, de a tavasziban ne- 
vezélt—'n zab- és árpában kár történt, a 3 fokú hideg eze­
ket megcsípte keményen.

\z e hó 10-én az ország minden vidékéről a Kereske­
delmi minisztériumba érkezett, a vetések állásáról 
s~,ló tudósítások szerint az utóbbi napokban beállott 
kgy csupán a korai gyümölcsfákban, továbbá a Bácska s 
a bánság déli részén a repezében okozott némi kárt. a 
szőlőid s a kitünően álló gabona az ország semmi 
részeben sem szenvedett a fagytól.

IPARÜGYEK.
— A bajor országos iparkiálUtásról, mely a leg­

közelebbi hónapokban nvibk meg, elóleges ismertetést 
közöl velünk nürnbergi levelezőnk. E kiállítás tervezete és 
szervezete azért Is bírhat ránk nézve érdekkel, mert talán 
sokban mintául szolgálhat a budapesti kiállításra nézve. 
■U ismertetésből adjuk a következőket:
\ kiállítás a város északkeleti részén fekvőrészén lekvo 120,000 

n.f -v-zöeméter területű Miksa-mezőn rendeztetik. E mező 
vtÁ;.n levő szabad tereken a főépületet és a gépcsarno­
kra, a parkban levő két nagyobb téren a forgalmi- és 
szakipari oktatásügy, a képzőművészet és sokszorosító mű- 
vé-zei' befogadására szánt épületeket építették -, egész kis 
Lgjy,,. foglal el az igazgatási és a fogadó-csarnok. Déli 
oidaíróí belépve a kiállítási térre, hossza és széles, lak­
ké sűrűn beültetett árnyékos fasoron at sétálva, balkéz­
ről á 300 négyszöeméter nagyságú fogadó-csarnokot lát- 
iuk melvben a" kiállítási iroaá’k vannak. Vele széni közt a 
íz,^művészetnek vas szerkezetű, téglákkal felépített há- 1 ' * 1. C- „l.-u; OCm tfiT-íl-

dal. ..írnokokban a könyvnyomtatás, kő- és érczlapnvomat, 
a‘fer;vkőpészet és fénynyomat mutatványai vannak elhe­
lyezve. ti pavillonból' kiinduló folyosó az említett csar­
nokot a többi épületekkel összeköti, e mellett elhaladva, 
fi.Czfir a 3G00 négyszögméternyi forgalmi- és szakipari 
okiit-isügv épülethez, továbbá az 1000 négyszögméternyi 
kovsicsarnokhoz, innen jobbra a gépcsarnokba, melyet 
az jsSO-iki düsszeldorti kiállításról szereztek meg a hozzá­

képez, —j - . . „ . .
be- 16,50u négyszögméternyi területet foglal el. Az epti- 
lei"négy oldalán' IS méter szélességű csarnokok vannak. 
•Vbeiso térben egyenlő távolságban egymástól kereszte­
zett csarnokok vannak és a 4 metszési pont, melyben a 
keresztezett csarnokok a külcsarnokokkal találkoznak, va­
lamint az utóbbiak sarkai kimagasló pavillonok által tűn­
nek ki.

E főépület előtt tágas előcsarnokot latunk, melyben a 
legérdeke.-ebb kiállítási tárgyakat fogják elhelyezni. A ki­
állási épületek által befogadott egész térség 30,200 négy-- 
szösméter. E szám jelentékenyen emelkedik, ha tekintetbe 
vesszük a sok különálló épül tét, melyek a kiállítási téren 
vannak csoportosítva ; igy a többi köz’t a sajtó pavillonja, 
méhben külön kiállítási lap fog nyomatni. A fönnma­
radt" te-en a kertészet tündököl majd állandó kiállításaival. 
K ilönben a bajor kertmivelődési egyletek az állandó ki- 
áHAls mellett 3 időlegest is fognak rendezni és pedig 

15-tól 23-ig, július lű-töl 23-ig és október 1 -töl 
E díszítés a különben is természeti szépségek ál­

ma tus 
15-ig.
ti. 'ki:űnő kiállítási hely kellemes voltát nagyban fogja 
emelni.

A ki lilitás beosztása sajátszerű, a mennyiben nagyobb- 
mérvű kiállításnál legelőször fog érvényre emeltetni azon 
rendszer, melv a kisebb és különleges szakkiállítások al­
kalmából oly kitűnőnek bizonyult. A kiállítás beosztásá­
nak alapelve az, hogy az anyag- és_ múlani feldolgozás 
szerint rendezett csopórtozatok egyenkint, magukban véve 
tel; -; áttekinthető képét nyújtsák az illető iparágnak, és a 
nversierménvtöl egészen a legmagasabb műipari czikk ké- 
sz.'ésc'ig rendelkezés’ állló eszközeinek, a mennyiben 
nem csak kész gyáru... ::.,l hoznak a kiállításra, hanem 
tapasztalatok alapján a nyersterményeket, félgyártmányo­
kat és az ezek gyártás aés javításához szükséges eszközöket 
is bemutatják. Szerszámok és kisebb dolgozógépek, melyek 
a nyersanyag és félgyártmány feldolgozását és nemesíté­
se: mutatják, a kiállításon "cl lesznek helyezve, és mű­
ködni is fognak ; ép úgy mint nagyobb gépek a gépcsar­
nokban mozdonyok által hajtva és külön csoportok >ze- 
rint rendezve. A műipar nagyobb termékei, valamint a

diszleti festészet külön berendezett szobák alakjában lesz­
nek bemutatva. Minthogy minden egyes csoport a Bajor­
országban található nyersanyagoktól kezdve, a félgyárt­
mányokat a nemesbítés! és előállítási eszközöket sorjában 
feltünteti és végre a közmunkákat a legmagasabb műi pari 
tökélyig bemutatja, igen természetes, hogy a kiállítás szer­
felett áttekinthető és tanulságos képét nyújtja minden 
egres műi par és iparágnak, valamint világos betekintést

.................................. * ’ ” E mel-
rasztó a 
inak és

az illető* iparág segédeszközeinek^egymás mellé sorozása 
által megösmerkedik egymással, és viszont uj eladási-, 
valamint megrendelési forrásokat helyeznek kilátásba.

— Figyelmeztetés. A házi ipart és ipari oktatást 
terjesztő első egyesület által rendezett sorsjáték-nyere­
mény húzása e hó 15-én fog végbemenni. Tisztelettel 
kéretnek azok, kiknél sorsjegyek vannak, azokat, vagy 
értéküket e hó 14-ig Pozsonyba az ipar bankba beküldeni. 
Ezen időn túl sorsjegyek el nem fogadtatnak.

— Szállítások. A honvédelmi miniszter beküldte az 
orsz. magyar iparegyesület állandó szállitásügyi bizottsá­
gának a honvédségi részére szállítandó támszerszámokra 
vonatkozó újabb pályázatí hirdetményét, hogy azt az ér­
dekelt iparosokkal közölje. A benyújtási batáridő e hó 
20-án jár le. A közelebbi feltételek az orsz. magyar ipar- 
egyesület helyiségében (Ferenczick hazára) betekmthetők.

NAPIREND: April 12-én.
Naptár: Szerda. Róm. kath. : Gyula püspök. — Prot.: Ezekhiel 

próféta. — Görög-orosz: (márcz. 31.) Ipacs. — Zsidó: (niszan 
23.) — Nap kel 5 ó. 20 p., nyug. 6 ó. 42 p. — Hold kel 2 ó. 
7 p. reggel, nyug. 11 p. d. u.

A filharmonikusok jótékonyczélu nagy hangversenye este 7é 
ó. a vigadóban.

Az orsz. könyvészeti kiállitás az akadémia palotájában d.
e. 10-töl d. u. 5-ig. Belépti dij 30 kr.

Akadémiai könyvtár d. u. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. u. 3—7-ig.
Múzeumi könyvtár d. e. 9-töl d. u. 1-ig.
Múzeumban: képtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Ma: gitszigetre a felső kikötőhöz a hajó indul óránkint. 
Állatkert nyitva ©gesz nap. *
A miniszterelnök (belügyminiszter) fogad szerdán d. u. 5—6 

ó. között a belügyminisztériumban.
A közmunka- és közlekedésügyi miniszter fogad csütörtö­

kön d. u. 5—6 ó. között.
Az igazságügy miniszter fogad vasárnap d. e. 10—2 óráig.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter fogad szombaton 

délben 1—2 óra között.
A pénzügyminiszter fogad kedden és pénteken d. u. 3—4 ó.

között.
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter 

fogad szerdán d. u. 5—6 ó. között.
A honvédelmi miniszter fogad vasárnap d. e. 10—2 óráig.
A horvát-szlavon-dalmát miniszter fogad naponkint d. e. 

10—2 óráig.

A hivatalos lap április 9-ki számából.
Árverések a fővárosban. Goldstein Pál 438 írtra 

becs. ingóságai ápril 13 (ősz-uteza 16). Steinacker Ká­
roly 543 írtra becs. ingóságai ápril 12 (Gizella-tér 2). 
Vogel Péter 610 frtra becs. ingóságai ápril 11 (bármim 
ezad-uteza 3). Eissen Ferencz 500 írtra becs. ingóságai 
ápril 20 (halász-uteza 2). Mauthner Adolf 347 frtra becs. 
ingóságai ápril 13 (Géza-u. 7). Fahn Salamon 317 frtra 
becs. ingóságai ápril 12 (ujvilág-u. 33).

Árverések a vidéken . Variu Mihály 3000 frtra Decs, 
ingatl. ápril 20 Nagy-Szőllös. Berger Ármin 6100 frtra 
becs. ingóságai ápril 26 Kassa. Gyerlyánffv Albert 34,051 
frtra becs. Aruczikkek ápril 25 Brassó, firubiak lgnacz 
250 frtra becs. ingatl. június 21 Polhora. Sréter Malvina 
26,000 frtra becs. ingatl. ápril 28 B.-Gyarmat Pohóga 
Márton 1405 frtra becs. ingatl. ápril 22 Sosdia (Delta). 
Miksa Nikolai 031 forintra becs. ingatl. ápril 27 Nagy- 
Margitta (Módos). Leber Lenhardl 27/4 frtra becs. ingat), 
ápril 28 Liebling (Csákóvá). Hóbor József 488 frtra becs. 
ingatl. május 2 Becsehely (N.-Kanizsa). Bingert Erz-éhet 
2029 frtra becs. ingatl. ápril 17 Fibis (Uj-Arad). Rimár 
Pál 600 frtra becs. ingatl május 5 M.-Tur. Iván István 
777 frtra becs. ingatl. junius 9 Pola (N.-Kanizsa). No- 
vák István 486 frtra bees, ingatl. május 2 Nagv-Kanizsa. 
Szalai Imre 372 frtra becs. ingatl. ápril 19 Guta (Komá­
rom). Nccsev Péter 400 forintra becs. ingatl. ápril 26 
Ar.-Maróth. tzirják Antal 2000 forintra becs. ingatl. 
július 4 Pécs. Csécsi Borbála 440 frtra becs. ingatl. má­
jus 3 Avas-Újváros (Szatmár-Németi). Gerdecz Fiilöp 
4000 frtra becs. ingatl. ápril 19 Versecz. Mesziczky Illia 
1000 írtra becs. ingatl. ápril 18 Versecz. Argyclan Jovan 
3244 frtra becs. ingatl. ápril 29 Módos. Kováts Ferencz 
600 frtra becs. ingatl. ápril 24 Ercsi (Adony). Radity 
Rada 485 írtra becs. ingatl. május 1 N.-Szt.-Miklós. 
Gottcsmann Sája 670 frtra becs. ingatl. ápril 25 Volócz 
(Munkács).

Csődhirdetmény. Szovits Constantin siklósi lakos 
ellen, bej. jun. 26. Csődbiztos : Vésey Rezső tvszéki bíró, 
tömeggondnok: Kercse Kálmán ügyvéd. Deutsch Samu 
lugosi lakos ellen, bej. május ÍO. Csödbiztos: Pod- 
hraczky Károly tvszéki bíró, tömeggondnok: Rezein Fá- 
bius ügyvéd.

Csőamegszüntetés. Grubern Ágoston sz.-fehérvári 
lakos ellen. Goda Béla szemerei lakos ellen. «Schalk 
testvérek» győri volt kereskedő ezég ellen.

Páli/ázatok. A kaposvári kir. tvszéknél Il-od oszt. 
jegyzői, — a bajai kir. jbíróságnál aljegyzői, — a kecs­

keméti kir. tvszéknél Il-od oszt. jegyzői, — Bezedeken 
(Baranyam.) postamesteri állomásokra.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos
Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Hungária szálloda.

Honig S. mgzóné Bécs. 
Rosenberg K. mgzóné Bécs.
Emil L. kdö Bécs.
Schenk M. kdö Bécs 
Schuck K. kdö Bécs.
Neumann J. kdö Sziszek.

Angol királynő szálloda.
Bedelcovits K. miniszt. Varasd. 
Czilchert B. bírt. Guter.
Stern Tb. kdö Bécs.

Európa szálloda.
Stein E. bánya felügy. Zavorzno. 
Wakerow F. mgzó Becs.
Plener K. kdö Bécs.
Sessler M. kdö Kassa.

Magyar király szálloda.
Radványi J. birt. Rozsnyó 
Flórián J. mgzó Paks.
Reidinger K. vendégl. Miskolci 
Thunhardt J. építész Loeben. 
Steinbei ger H. kdö Kalocsa. 
Löwenstein F. kdö Baja.
Bogner V. kdö Veszprém.
Pohl J. kdö Szeged 
Klein M. kdö Bécs.
Glauber J. kdö Bécs.
Weil J. kdö Bécs.
Rosenberg S. kdö Bécs.
Back M. kdö Bécs.

Páris szálloda.
Robinson J. tözsér Manchester. 
Richmond A. tözsér Belfast. 
Scoot L. ékszerész London. 
Kibichol E. mérnök Bécs.
Albert J. mérnök Bécs. 
Dillmayer F. mérn. Komárom. 
Drost E. mérn. Szeged.
Kertész A gazdász Szeged. 
Fiommer S. gazdász Pann. 
Kraxner G. főmolnár Szeged. 
Panhoffer A. kdö Becs 
Weil J. kdö Bécs.
Handovszky kdö Bécs.
Vogel L. kdö Bécs.
Kofaszek P. kdö Bécs.
Breier J. kdö Bicske.
Dobos P. kdö B -Bánya.
Winkler S. kdö Szeged.
Horváth A. birt. Biassó. 
Buschek V. birt. Klattau.
Kohn A. birt. Palánka.
Benkó P. mgzó Kolozsvár. 
Finster H. mgzó Temesvár. 
Michailovits K.-én Temesvár,

London szálloda.
Br. Wilsdorf F. mgzó Bécs. 
Friedmann J. kdö Szeged. 
Porges F. mérn. Prága.
Preusz K. gépész Karolinvölgye. 
Kovács P. szerk. Kecskemét. 
Oflbuhr M. oi-vos Holzzack. 
Poiubszky J. ügyv. Trencsén. 
Scheinberger K. hivtln. Bécs.

Tigris szálloda,
Kopp J. magzó Bécs.
Kellert M. kdö Bonyhád.
Kellert S. kdö Bonyhád.
Hahn A. kdö Bonynád.
Steiner K. kdöné Gyöngyös. 
Löbl V. kdö Uj-Szivácz. 
Reinlein A. kdö Mokrin.

Nemzeti szálloda,
Br. Podmaniczky L. birt. Aszúd. 
Bory B. birt. Szabolcs.
Erdélyi G. szbiró Letenye. 
Figdor N. ékszei ész Bécs. 
Schlangel kdö Újvidék.

Yadászkürt szálloda,
Br. Bornemissza P. Kolozsvár. 
Sarlay S. t’db. Kassa. 
Frankovics M. fi db. Tolna. 
Kállay E. ti db. N.-Halász. 
Jurenak M. fldb. Pozsony. 
Jurenak J. fldb. Pozsony. 
Jankovics Gy. fldb. Öieglak. 
Jankovics E. fldb. Öreglak. 
Grünwald M. fldb. N.-Várad. 
Kondorossy F. fldb. Újvidék. 
Farkas J. fldb. KenyezlÖ. 
Jungenfeld J. fldb. K.-Szállás. 
Elefant A. fldb. K.-Szállás. 
Frankovics M. fldb. N -Szöllös. 
Br. Puthon D. Sz.-Fehérvár. 
Ravicza Gy. fldb. Kalocsa. 
Ujváry J. fldb. D.-Pentele. 
Szulyovszky J. ügyv. Nyitra.

NEVSOIU.
Pénter G. ügyv. N.-Szombat. 
Bolgár P. ügyv. Péczel.
West alen J. fldb. Tolna.
Ammer V. mgzó Bécs.
Br. Kalchberg J. tanácsos Bécs, 
Koltcz L. mérnök Temesvár. 
Seifert Zs. mérnök Éicsin.
Muetz L. hivtln. Bécs

Holzwarth-Frohner száll
Gr. Schlick birt. Bécs.
SÖllinger R. kapitány Bécs. 

j Blum S. kdö London.
Alter C. gépgyáros Prága.
W'orell A. mgzó Bukarest.
Kahn A. kdö Namur.
Poliak E. és neje Szeged. 
Herczka J. kdö Debreczen. 
Herczka A. kdö Debreczen.
Dr. Buchner mgzo Erlangen.
Sti asser M. kdo Becs kerek. 
Giünmann A. kdö Vereskő. 
Gedeon M. mgzó Kassa.
Horn M. kdö Párkány.
Horn J. kdö Szaros.
Auspitz A. kdö Kanizsa.
Haas J kdö Komái ovn. 
Hraniczky K. hiv. M.-Telegd. 
Kohlmann K. kdö B.-Bánya.

Erzsébet szálloda,
Vásárhelyi B. fldb. Arad. 
Guggenberger R. Laczháza. 
Gardner T. mérn. Laczháza. 
Mizsey P. fldb. Jászberény. 
Mészáros J. mgzóné Ráczkeve. 
Rettegi Gy. adótiszt Edelény. 
Benkovits K. női szabóm. Pécs. 
Reiner V. könyvvezető Bécs. 
Hoffman J. kdö Eger. 
Leibküdliler H. kdö Berlin.

Pannónia szálloda.
Takáts K. szbiró Szempcz. 
Budnay B. szbiró N.-Surány. 
Vágó F. jegyző Béránd.
Jeney J. ügyv. H.-M.-Vásárhelv. 
Németh L. igazg. T.-Patala. 
Bálint K. gyári igazg. Kassa.
Kis E. fldb. K.-Ujszállás.
Janó M. jegyző K.-Uj^zállás. 
Molnár P. ügyv. Szempcz. 
Zsigárdy J. ügyv. Galantba. 
Szalay S. főjegyző Czegléd. 
Wallenfeld M. bányaiul. Bogdón. 
Laszky 11. szinigazg. Bécs. 
Guttman M. E. kdö Bécs. 
Feldman H. kdö Kassa. 
Grosshändler S. kdö Kassa

Orient szálloda.
Huber G. fldb. Nádság.
Mosonyi M. fldb. Tarcsa. 
Grätzer F. fldb. Pozsony,
Tohr J. mérn. Berlin.
Hirsch J. kdö Becs.
Hiller K. kdö Bécs.
Közelik S. gazdáik. Tapolcsa, 
Cséhi A. gazdáik. Szele.
Stern A. gözmalomtul. Verpelét. 
Breuer L kdö Ulma.
Neman M. kdö Temesvár.
Seiler G. kdö Szeged.

Fehér ló szálloda.
Lácsáni G. föhadn. Bécs. 
Schlam J. és neje Ujszász.

izner E. tanár Bécs. 
Zweimüller F. mérn. Keczel. 
Turn A. hivtln. Boroszló. 
Fleischer K. hivtln. Temesvár. 
Fichtl Gy. utazó Munkács. 
Seper J. mgzó Körmend.
Kiss L. gazdat. Bébér.
Fischer L. kdö Földvár 
Huszerl S. kdö Aszód.
Brúnó Z. gépész Bukarest.
Csági J. ácsmester Bágyon.

Fehér hattyú szúloda
Szwoboda M. hivtln. Borsod. 
Vitzani J. vállalt. T.-Szele. 
Seifert H. gyáros Bécs.
Bachner M. utazó Bécs.
Strausz J. birt. Tata.
Baros G. birt. K.-Hegyes. 
Erényi D. birtné Kecskemét. 
Návay A. birt. Sár bogár d.
Katz J. bili. Sárbogard.
Blau H. birt. Monor,

darui szálloda.
Boor J. ügyv. Komárom.
Erczy K. tanárjelölt Debreczen. 
Folkusházy számv. Derékegyház.

NYÍLT-TÉR, / . i<i futiiuilc:

ÍGÉRVÉNY -K
magyar sorsjegyekre ] 3% földhitel sorsjegyekre
drbja 3 írt 50 kr. és bélyeg | drbja 1 írt 50 kr. és bélyeg

április 15-én HÚZÁS április 15-én. 
o. é. 100,6(10 írt FŐNYEREMÉNY «. é. 50.000 frt 

Elárusítja LU±.FF M. i!I,itszcmz. 3ois
Budapesien, váczi-utcza 28. szám alatt.

ígérvények
magy. nyeremény kölcsön sorsjegyekre

húzás ápril hó 15-én
főnyeremény 100,000 íoi-int

ára 3 frt és 50 kr. és bélyeg.
A pesti magyar kereskadelmi bank váltó - üzlete

Budapest, Dornttya-utcza 1. szám. 357S

SZÍNHÁZAK ÉS_ MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ,

FurőjVií
h'i
b. r.
r:
lui-

• ills
ai’.i.
; TUAH ,

mt' 11 a Let 
— Az idő (Ki !- Ivit 
ruu, csit] :u!'‘kov töl

.as 77<u a koufé®7.akVe-
, ik«- '7.z'»--7n8) É za h-Né-iiietorszóí:-

-75•• ■ ud tai *•- !"öl(i: özi tenger felöl Ma- 
- v. ; - t?k* 1- • - ■ az idu változó felhőzetű
. I. Er-zár.-, víiietoi/ágban éjjeli dérrel.
11>i!e »• /:,. fleti c keleties, méi s-Lelt szelek 
let kévé- -« I jj-:v > 0 :. a iiA'i'.yomäs kisebb lett 

sy pár la ly kr ' leiével) általáiian lelhös-bo- 
nyi havas eMÖvel. Fagyponton alul, gyenge

fagy csak Kolozsvár és Sopion körül volt.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban: Általában boius, csapad, kos időt várhatni tó­

vá: Ina is.

17asnt-kös!eke Hési iitznutató.

Budapest, ápril
, T :

t-2-én.
ODETTE.

Dráma 4 felv. Irta V. bardou. 
Személyek :

Clermont-Latour gr. Nagy I. 
Clermont » thnok Bercsényi 
Philippe la llocl*^ Náday 
Béchamel
Olíva, orvos,
Morizot
Frontenac
De Meryan
Valan'jon
N arcisse
Cardailhan
Don Ignatio
Eustache
Guillaume
Joceph
Szolga
Ötletté
Bérangére
Bóróné
Juliette
Morizottné
Olga
Sarah
Angelinné
Ilerczegné
Bertliin kisasszony
Kezdete 7 ó.. vége

o/i :eli I.
Újházi
Hetenyi
Mihály fi
Kőrösmezei
Vízvári
Benedek

Faludi 
Pintér 
Tóth 
Süntha 
Helvey L. 
Csillag T. 
Molnárné 
Márkus E. 
Lendvayné 
Viz váriné 
Györgyné 
Békessy I. 
Császárné 
Sántbáné 
lü-kor. —

Holnap, csütörtökön WILTNÉ

assz. csász. kir. udv. és kama­
ra - énekesnő vendégjátékául: 
«Sába "ki, álynöje.b Nagy dalmű 

4 fel vénásban.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, ápril Id-én: 

3LAÜA L. assz. mint vendég.

A H1LTMÄ' 1.
100 urarynyal jutalmazott ere­
deti népszínmű dalokkal 4 íelv. 

lita Almási Tihamér. 
Személyek:

Boros Pál Tihanyi
Bébi, felesége Pártényiné
Ferencz, fiók Vidor
Sajtár Mihály Horváth
Jóska, fia Szabó
Vera Blaha L. assz.
Özv. Korcsákné Kláriié
Tini), , Vadnay Vilma
Tini) ltän>al Sió Irma
Viola ) Toldi
Szeles) jogászok Karikás 
Fehér ) Hatvani
Herschvl Móricz Kassai 
Van diák kái pitos Komáromi J. 
Janó, mindenes Újvári
Sorsi, pinczer Pintér
Zsuzsi, cseléd Leni Irma
Rendórbiztos Kovács í.
Kezdete 7 ó. — Holnap «Niniss».

IDŐJÁRÁS ápril 11. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése

Lég-

”>7W +

Szél A Ilii- i
Állomások iránya és

Ä j fokban 1

Csapa-, 
lék «/mi

Felhő­
zet

Arad., — — 54.5 DK 5 + 6.5 - c*
Besztercze 59.0 © + 1.7 n
Beszterczebánya... 54.5 © + 1.0 *i3
Budapest — — 
Csáktornya ... —

55.0
55 3

DK
E.NY

5
a

+
+

2.8
0.0

51
*17

9
*a

Debreczen ... ___ 5ti.4 E 4 + 2.0 1 a
Eger.. ...................... 57.1 K 2 + 2.8 *80 Q
Eszék _ — —
Fiume ... — — 55.0 EK 4 + 5.3 s
Késmárk __ __ 58.4 NY 1 + 1.9 — *ö
Keszthely. — — 55.6 E 5 + 1.5 *S *Ö
Kolozsvár ... — 
Magyar-óvár... —

59 5 
54.4

EK
ENY 3 +

1.2
0.2 *10

■'.»
*9

Mármaros-Sziget — — —
Nagy-Enyed ... — 54.5 EK 2 + 2.0 — O
Nagy-Szeben .... 56.0 D 4 + 2.2 — O
Nagyvárad — — 56.5 © + 0.2 — o
Orsóvá .. ... — 59.6 DK 6 + 5 8 — o
Pancsova . ... — 54.3 DK 4 + 5.3 o
Selmeczb nya ___ 55.7 DK 3 + 0.2 *53 *d
Sopron ............ — 55.8 ENY -2 0.5 *13 *a
Bzatmár-N érne ti.. 55.8 K 3 + 4.5 (»
Szeged . ... — 54.0 K 3 + 4.8 —
Sepsi-Szt-György 60.6 NY t 4- 10.0 — c
Szolnok ... — — 54.3 E 2 + 474 *5 Q
Temesvár ... — 57.2 K 2 + 6.0 »
Trencsén ... — 55.5 EK 1 + 5.0 *a
Ungvár........ ............. 55.8 EK 2 + 3.2 -)(-3 v:.'
Zágráb ... ... 55.7 EK 2 + 1.8 *40 (9
Bécs . ... — — 57.6 ENY + 0.2 8 *«J
Bregenz------- —
Lesma ... — ...

61.7
53.5

DNY
ENY

1
+

0.6
10.0

*ti

Pola........................ 55.2 E 1 + 5./ 4 a
P- i .............. — 60.5 EY 1 — 0.7 1 — a

Jeleli magyarázata : © = szélcsend; O = tiszta, derült;
(3 — i felhős; ® —i felhős; = J felhős; S — borult; @=esö;
^ = hóesö; A - —jénl ^ = köd; oo — gőz; [Z— zivatar, villám.

,1 vonat indul minősége
Indulási

idő

Az osztrák államvusut imlóhihiíbvi

Budapestről, Érsekújvár, Pozsony, B-’CS

.

szernélyv. : 
gyors von. i 
s/.vmélyv. ; 
futai-von. i

ő. P.
ü.'.'O este

0 regg. 
•v: ■ re g 
1: d. u.

Bpestről, Vác/.. Evztergom-Nána, Érsekújvár vegyes v. 12.7, ,1. e.
Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 

Veidül óva
íúliirvon. j 19.10 este

Budapestről, Czegléd, Szeged, Temesvár, 
Karánsebes

S.7.VUV Iyv. 
futárvon. j 
s/.emélyv. 1

9.15 eOe
! Mű este 
•' reg-

Budapestről, Czegléd, Debreczen, Miskolcz, 
Kassa

Bpe^tről, Czegléd, Szolnok, Püspökladány, 
N.-Várad, Kolozsvár, Brassó, lő- leal

szemelyv ‘ 
szeméiyv. |

futárvon. ;

0.85 e=te 
<.30 regg.

19.10 este

Bps ti öl, Czegléd, Szolnok, Arad, N .-Szenen, 
Brassó

szeméi yv. | 
s/.emélyv.

0.55 este 
7.30 reg;r.

A magyar államvasat losoiuzi) imlíkázáliiíl

Budapestről. Hatvan, Salgó-Tarján, Losoncz, 
Zólyom, Ruttka

rr\orsvon. 
s/.emélyv. 
vegyes v.

6. • it 
a.-1 ,i. u.
2.írt (1. n.

Bpeströl, Gödöllö, Hatvan, Miskolcz, Kassa
szvfnelyv.

gyorsvon.

7.5 í re;-v 
S.50 este

11-- éjjel

A dtili vasat (liadai) indóházából

Bpeströl, Székesfehérvár, Kanizsa, Pragerhof
személyv. 
■gyors von.

7.10 regg. 
é d. !:.
- este

A vonat megérkezik A vonatok Megérkt-zési 
minősége ( idő

Az osztrák állaravasnt imlcházába

Bécs. Pozsony, Érsekújvár, Budapestre
futárvon.
szemelyv.

! fut ár von. 
í szemelyv.

ó. n.
2.31 d.u. 
0.42 d. u.
•f.il es'e
5.: 7 regg.

Érsekújvár, Esztergom-Nánr.. Vácz, Bpe-’re vegyes v. 1! : d.e.
Veiciorova. Temesvár, Szeged, Czegléd, 

Buda pt-tre í fut ár von. 7.30 regg.

Karánsebes, Temesvár, Szeged, Czegléd, 
Budapestre

! személyv.
: futárvon.
• személyv.

S 7- este
regg.

8.45 rt gg.

Kassa, Miskolcz, Debreczen, Czegléd, Bpestre i 8.21 este 
7.55 regg.

Predeal, Brassó. Kolozsvár, N.-Várad. Pii^pök- 
Ladány, Szolnok, Czegléd, Budapestre

I
futárvon. 7.30 regg.

Brassó. N.-Szélién, Arad, Szolnok, Czegled, 
Budapestre személyv.

-pl estr 
7.55 regg.

A magyar államvasut (losoiu zi) indűházáha
Ruttka, Zólyom, Losoncz, Salgó-Tarján 

Hatvan, Budapestre

vegyes v.
! gyorsvon.
; vegyes v. 
j személyv.
! gyorsvon.

0.33 regg. 
7.30 regg. 

19. 7 d.e. 
S.n 1 regg. 

1.1.14 este

Kassa, Miskolcz, Hatvan, Gödöllő, Budapestre
i személyv. 
vegyesv. 
gyorsvon.

7.58 este 
0.83 reg;a 
C:0regg.

A déli vasat (budai) iadóházába
Pragerhof, Kanizsa, Székesfehérvár, Bpestre

személyv. 
gyors von. 
póstavon.

7.30 regg. 
11 5 d.e. 

j 8.Y1 este

VÍZÁLLÁS 1382. ápril 11.

Névszerint
>1 e l e r Meter

O Változik Névszerint c j \ áltozik
fölült altit fairét alti!

Dima Tisza
Pozsony __ 1.17 — apadó M.-Sziget... 0.74 — apadó
Komárom ___ 1.10 — apadó Beregszász. — — í —
Budapest ___ 1.10 — apadó Sárospatak. 1.30 — apadó
Mohács __ 1.65 — apadó Szatmár 0.60 — !apadó
Yukővár __ — — - Tokaj. ___ 1.00 — iapadó
Újvidék ___ 5.17 — áradó Szolnok ... 5.18
Pancsova ___ 1.05 — apadó Szeged ... 5.S7 — : apad'
Orsóvá. __ 1.93 apadó

Körös
Dráva B.-Gyula... 0.48 — apadó
Barcs __ __
Eszék__

0.36
1.55

áradó
áradó Maros

Arad.. __ - -
Száva Boga
Sziszek ... - — - Temesvár 0.16 — (apadó

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései ápril 11.
Faj

bánsági búza. 
tiszavidéki 
pestvideki 
iehermegyei _ 
m. estakk. „ _

Gabona

zab.. __ __ __
tengeri _ __
köles ... ... 
káposzta-repeze . 
bánsági repeze _

Irányzat

szilárd

uj

Faj

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

Irányzat

szilárd
szilárd

szilárd

Minőségű

70-72 
60—62 
02—61 
64—66 
37—40 

75 
73

nélkül

100 kilogramm ára
frt kr. frt kr.

-tói p
8 30 s 60
7 i 50 7 45
7 60 8 20
9 ! 30 10 30
7 i 75 8 50
7 : 55 7 30
7 : 50 7 55
5 : 90 6 15

"I-
- —

Gabona

búza... __ __

tengeri__
zab __ __ __

repeze káposzta.
« bánsági.. _

ÉRTÉKPAPÍROK

ALL AM ADÓSSÁG.
Magyar királ>i aranyjáradék adómentes — — — f 
Mazyar királyi aranyjáradék adómentes — — — 1
M -gyár papirjáradek adómentes ... ... ... — — I
M-. ; va á*i kölcsön a 120 frt 0. ért. (300 frank). ... ; 
M'-.-yar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban ___ \
G-t-mori állam vasúti záloglevelek... --- --- --- •
Magyar 1^69. k; !eti vasút állam-kötv. (elsöbbs.) adóm. 1 
Magyar lST.'í. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsöbbs.) adóm. i 
Magyar 1876. keleti \*a?ut állam-köt vény aranyban ... i 
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 100 frt. — —
Magyar királyi nyeremeny-kölcsön 50 frt — — —
íiFzai es szegedi kölcsön ... ....................... -............
l*71-ik. magvar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
1873-iki magyar állam-kölcsön-kötvény font sterlingben 
Magyar t"!d*ehermentesitési kötvények .. - 
Magyar föidtehermentesitési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidtehermentesitési kötvények temesi ... ...
Magyar földtehermentesitesi kötvények 1867. záradékkal 
Magyar föidtehermentesitési kötvények horvátországi..

Min ő s é g i súly hektói i t e r e n kin t
74% 75% 76% r 77 % r 78 *j, 79 hjj I 80% 81%

1 0 O k i 1 o g r aramnak
írttól írtig frttól frtisr írttól frtig frttól frtig frttól trtier frttól frtig frt töí frtig frttól frtig

15.20 12.55 15.30 12. 0 12.45 15.55 12.60 12.70 12.75 12.80 12.85 12.90 ___ _ _______ _______

12.35 12.45 15.50 12.55 15.60 12.65 12.70 15.80 12.85 15.90 12.95 13.— — — — —

15.10 15.15 15.50 15.55 15.30 12.10 12.45 15.55 12.60 12.65 12.70 12.75 — — — —

12.20 i 12.25 12.30 15.40 12.45 12.55 15.60 15.70 12.75 12.80 12.85 12.90 — — — —

11.70 j 11.80
1

11.85 11.90 11.95 15.05 12.10 12.50 15.55 12.35 12.40 12.45

Irérnyzat

lanyha
lanyha

csendes

Határidő
100 kilogramm ára
pénz áru

frt kr. frt kr.

tavaszra 12 15 12 20
őszre 10 674 10 70

május—júniusra 7 05 7 08
tavaszra 7 90 8 —
őszre 6 55 6 60
aug.—szeptemnerre 13 25 13 37j
Julius—augusztusra — — — —

;UTOLSÓ ÁPKELLT ÉRTÉKPAPÍROK
pénz ;lTU

1

119.15 119.25

Magyar föidtehermentesitési kötvények erdélyi _ __ __ 5°,o
Magyar országos jelzálog úrbéri váitság kötvény (ICO frt) ... 5v/u 
Királyi horv.-szlavón jelzálog földváltsági kötvény (100 frt) 
Szölödézsmaváltsági kötvény (100 frt)... ___ 5°,ö

88.50 S8.70 Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)
i 87.10 S7.60

133.75 134.50 Egyesitett államadósság papírban _ ___ — — 5%
134.— 134.55 Egyesített államadósság ezüst kamat január—Julius . 5%

Egvesitett államadósság ezüst kamat ápril—október 5%
! 90.50 90.75 Osztrák aranv.járadék 4°,o kamat, ___ — — 4°.o

109.50 110.— Osztrák papiijáradék, adómentes _ . .. --- __ __5°,'o
I 95.25 95.75 Osztrák államadósság, kisorsolá^sal 1854-iki á 250 frt p.p. _ 4"o
: 118.75 119.25 Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é. 5n’o
1 118 — 119.— Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 100 frt o. é__ 5°,o
1 110.55 110.75 Osztrák államadó: ság, kisorsolással 186t iki a 100 frt o. é.

Í------ — Osztrák államadósság, kisorsolással 180í-iki a 50 fi t o. é.._

! 98 — 98.50 Pest város kölcsöne 1870-böl __ __ — — — 6n/o
96.50 97 50 Pest város kölcsöne 1871-ből., __ — — __6°o

t 96.25 97.25 Budapest főváros 1880-iki kölcsöne , — 5%
j 95.50 96 —

— Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank __ — ... 3%

CTOLSO ABKELET 
pén z I a ni

96.25
93.50
87.—
90.75

97.25
OU—
89.—
97.25

76.751 77.— 
77.75' 78.— 
77.75: 78.— 
93.75! 94.— 
95.75! 95.— 

119.— j 150.— 
129 501130.50
135.50 133.50
170.50 171.50 
169.—! 170.—

i
103.75'tOt.— 
103.75! 101.— 
99.251 99.75

38.— I 39.—

05ZTAL.
1881-re ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSÓ ÁRKF.LLT

1881-re

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok. BEFIZ.

FRT
12.- Alt. magyar municipalis hitelint. 200 510.— 220— 4—
3.- Angol-osztrák bank ...................... 120 131.— 135— 4 —
0- Budapesti b an kegy es.-részv.-társ. 100 107.50 10S.50 33-

Frauco-magy. bank felszámolás a. 200 300-Horvát leszámítoló bank ___ 200 35 —
12.- Iparbank, budapesti ___ 100 57.50 58.50 30—Központi ipaiiársulati hitelintézet 80
21.- Magyar Általános Hitelbank 200 351 50 352—

Magvar jelzálog-hitelbank ___ 200 538.— 540—
— Magy. jelzáloghitelb. 11. kib. id. e. too 157.75 1-5S.55I
6— Magyar leszám. és pénzváltóbank too 107.— 107.56

Magyar országos bank részv.-társ. too 8-
Osztrák hitelintézet__ __ __ 100 3-28.30 358.50 ___

33.30 Osztrák-magyar bank__ __ 300 850— 8-25.— —
13- I. magyar iparbank ___ — — 150 186.— 1S7.— —
45— Pesti magyar kereskedelmi bank 500 586.— 588— 35—

7— Sziszeki hitelbank __ — ___ 100 — — 24—
— «Unió» bank,,, __ 100 125— 126— 12—

b) Biztosító társulatok. •?5.—
40.

___ Bécsi biztosító társaság ... ... 200 29o.— 300— ob.—____ Bécsi élet- és járadék-biztos, társ. 200 335.— IMO.—
999 — Első magyar ált. biztositó társ— 1000 3750.— 3800—

Magyai-í'ranczia biztos, társaság 50
80.- Pannónia viszontbiztosító társ... 300 1)70— 1195— —

c) Gőzmalmok. 14—
100.— Concordia gőzmalom,_ — — 500 430.— 135.— 3b.—
50- Első budapesti, __ __ — 500 1130.— 1140— oü.—

Eizsébet malom _ __ — — 200 173.— 175.— nn
Hengermalom _ — — — 5v0 540— 550.— JU.—
Lujza............ ... ... — — 160 504— 506— ~ —

10— Molnárok és sütök __ 200 325.— 326— y.
22- Pannónia__ — — — — 1000 980.— 930.—
16— Viktória „„ — — — 3UÜ 370— 375—

d 1 Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ... — — 200 167.50 168.50
Battaszék-dombovári __ __ 200 165.— 166—
héli vasút — 200 — —

___ Észak-keleti vasút,,. __ __ 200 165.— 166—
— Erdélyi vasút ... ... — — 200 165.55 165.75
— Györ-sopron-ebenfurti vasút __ 200
— Kassa-oderbergi vasút — __ 200 145 25 145.75
___ Magyai-galicziai vasút 2Öű
— M. nyug.v.(székesf.-györ-gráczi v.) 200 106.— 167—
— Osztrák államvasut__ — — 200 3-8.50 329.50

Pécs-barcsi vasut __ —. 200
Tiszaxddéki vasút 200 24S.— 249.—

6.- Osztrák dunagözhajózási társasig 500 — —
Pesti közúti vaspálya ... 200 436— 438—

----- Pesti közúti vaspálya elv. jegy... 255— 260—

ÉRTÉKPAPÍROK

FRANKLIN - TÁRSULAT KÖNYVNYOMDÁJA.

ÉRTÉKPAPÍROK

e) Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi, __ __
Czeglédi __ __ __ __
Országos központi __ __ __
Pesti első hazai ___ __ __
Egyesült Budapest fővárosi. ___ 
Magyar ált. takarékp. részv.-tár. 
Pakracz-daruvár-kutinjai___ __

f) Különféle vállalatok.
Alagút. ... ... ... ... ...
Általános ipar-részvény- társulat 
.•általános waggon-kölcsönzötárs. 
Franklin-Társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gschwindt-féle szeszgyár.__ . ..
Gyapjumosó és bizt. első magyar 
Kereskedelmi testület épülete ... 
Könyvnyomda «Athenaeum« . 
Pesti könyvny. részvény-társaság 
Kőszén- és téglagyár (Draselie)
Pesti épitö-társaság........... . ...
Rimnmuiány-sulgóhrjáni vasmű 
Salgó-tarjáni kőszén!lánya 
Scliíicl.-féle vusönitöde s gépgyár 
Serfőzde első magyar _ ... ...
Sertéshizlaló . ... __ __

Spodiv.m és csői'‘lisztgyár __
Szálloda részvény-táiserég. __
Tégla- és mészégető, újlaki ... 
Téglagyár, kőbányai __ __ __

ZÁLOGLEVELEK
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. földhitelintézet papirérték 
Magy. föld hitelint. a rany v. ezüst
Magyar jelzálogbank _ __ —
Magyar jelzálogbank ... 
Kisbirtokosok orsz. földhitelint. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztr. ért. 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
Pesli magyar kereskedelmi bank 
Pesti magyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék- és hitelintézet

BEFIZ.
FRT

bu 50 — 52—
100
300 54-2.— 545.—

iron 1700 — 4750—
200 553 — 558—
100
50 —

105 111 — 113—
100
80

150 150.— 15!.—
400 660.— 66 4—
200 385— 390.—
200
210 544).— 550 —
200 570— 575.—
500 765.— 175.—
130 159.75 160.51
15

1 20 — 1 24.—

p
1 <>.—

3!:;"—

122.—

5SS.—

200 1(17— 108—
160 -2*2.—

nil’ll 100.75 10-2.—
5 (,o 100.— 100.50
4 l°(j 9t.no 95 —
5 o/o ! 19.50 150—

5"°/o 9S.r,0 99.—
5í°;0
5 "o/o 100.65 100.95
410/0 100.75 101.25
4 o'. 95.50 95.—
(> O/o 101.50 101.75

10! 50 102.—
5 o/o 99— 99.5üj
6 o/o 98.80 99 30

ELSŐBBSÉGEK. m
Alföld-fiumei vasút (nagyvárad- frt

eszéki vonala) __ __ __ L’vü
Alföld-fiumei vasút 1871. kih. ‘200 
Batta -zék-do: nbovár-zákányi v. 20 ' 
Dun a g özl i aj ózási társulat ... ö' 
Dunagözliajózási társulat. ... 10 1' 
Észak-keleti vaspálya ... ... k O
Ezak-kebfi va'-'pá I y a (ara nyl.an) k j 
E-zak-kelvti va*-" ] iá 1 y n í a rany ban) 1 1J 
Magvar-galic/.iai vaspálya j'O
Magy,-galicziai vaspálya 11. kib. kvö 
Magyar nyneafi vasút (székvs-

fehérvár-gy-T-máczi vonali _ 200
Magyar nyugati vasút 1874. kib. 200 
M.vas. elsőbb«, beruh.antnyban 200 k .
1. erdélyi vaspálya __ __ 20*>
Győr-sopron-u'uenfurti vasút _ 2lő
Kassa-oderliergi vasút, ezüstben 20) 
Kassa-odvrb. v. (epe, ;.': -tani. v.) k. } 
Kassa-oderb. v. (osztrák vonal) 200 
Kassa-oderb. v. (magyar vonal) _ ' . i
Osztrák áüamva üt __ __
Tiszavidéki vasút ... __
AValáno1- ipar-, -zveny-társulat 100 
Budapesti lánczhid ... ... 100
K« • /.én- és tég! . vár kötvények 2!0 
Lloyd-és tőzsde-épület . ... 100

MAGÁN SORS JEGYEI
Osztrák bil elint fia f ... ...
B’.idavárosi sorsjegy ___ __ __
r. vÁÍevics s
Paliív sors

orsjegy ...

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)__ ...
Császári királyi arany (kör.) _ __
Osztrák -magyar 8 frtos arany __ ...
2; I frankos arany... ... __ __
Török aranyi ira ... __ __ ...
Osztrák és magyar ezüst __ __
Német birodalmi bankjegy 100 márki 

Váltók árfolyama (látra). 
Német bankpiaczok 100 márk ...
Amsterdam 100 hollandi Írtért__
Brüssel 100 frankért. ___ ___ ...
Páris 100 frankért . ... ... ___
Marseille 100 frankért _ _ ...
Svájczi pénzpiaczok !00 frankért __
Zürich 100 frankért .. ............ ...
London 10 font sterlingért... ___
Szentpétervár 103 rubelért ___ ... 
Milano 100 lire nouve ital. ... ...

ctolso árki::.: 1

TETT
5°, o
5«>

— —
5N.

"rt IVM
5,0 90.75 91 —
5’o —
61 o — —
5 o — —
5" o —

5»o5° o
.0 5"V 107— 108 —

5 o 91.50 92.—
(i'l 0
5n;o
5'Vo 92.— 92.50
5"/o
5' II
5” — —
tv’o
6>ö 10350 10 L—
6
5"u 98.— 98.50

[£.
179.— ISO.—
4L— 12.—

20.—
— 38.50 39.50

5.61 5/3_ 5.57 5.59
— 9.Í 9 9.51— 9.49 9.51—

invi. 58.60 58.70BAfiK- K. LA 34 " o 58.60 58.75
99.30 99 50

íl":0 47. ÍO 47.50
4 o o 47.10 47.50
4 "m
4 í ■ o 17 47 15
41 .. 47.35 47.4 5
4 1 o 119.80 120.10
6 o
5 'o — —

Cs. és kir. 
legmaga­

sabb
elismerés

GYÓGYHELY

GLEICHENBERG
STIRIABAN.

Arany
érem

Párizs
1878.

1 aazyar mogeti tasnt Ftldbath állomásától egy órai távolságra. I
Az idény kezdete május 1-én.

A szőlő - gyógymód kezdete szeptember elején.
Alkal-muriatikus és vastartalmú borvizek, kecske-savó, tej és j 
fényit-inhalatio, szénsavas fürdők, aczélfürdök, édesvizfürdők, 
fényűtürdök, hideg telitett fürdők, hidegviz-gyc gymocíra bérén- j

iiiliannisbrunnon Gleichenberg mellett.
Legjelesebb és legegészségesebb üdítő ital ; szabad I 
Sér.sav tartalma-, az emésztést elősegítő, elegendő meny- j 
nyiségu kelt*a szénsavas nátron és konyhasója, valamint cse-i 
nvly a gyomrot terhelő mész-összctételénél íoyva a Jubnmzis-1 
braunen kulónő-sen ajánlható gyomor- és hólyag-1

bajoknál.
Kapható minden nagyobb ásványvíz-kereskedésben.

Raktár Uudapcsten :
ÉDESEUTY LA JÓS -nál.
Tudakozódások, kocsik, lakások és ásványvizek megi endelése i 

intézendő : , 30521
Brunnen-Direction in Gleichenoerfj.

A Franklin-fársnlat magyar irodalmi intézet kiadásában Budapesten megjelent és kapható:

A TERMÉSZET KÖNYVE
közérdekű olvasmányok a természettudományok köréből.

BERNSTEIN A. nemet műve után.
A mű teljesen megjelent húsz füzetből és egy pótfüzetből áll. — Ara egy-egy füzetnek 50 kr. — 
Minden egyes füzet külön is kapható. — Öt kötetbe fűzve 10 frt. Öt angolvászon kötésben 13 frt.

A tudomány minden ágazatai között a ter- 
meszettudományok azok, melyeknek terjesz­
tése és ismertetésére sok hiányban szenvedő 
tanrendszerünk a legkevesebb gondot fordít. 
Felsőbb és alsóbb tanintézeteinkben egyaránt 
meg ma is sokkal nagyobb súlyt fektetnek 
a holt nyelvek tanítására, mint a mindent 
föntartó, minden élet alapföltételét képező 
természettudományok megismertetésére. Es 
ha meggondoljuk, hogy az érettebb korú 
nemzedéknek még többet és kizárólagosab- 
ban kellett foglalkoznia e «holt bülcseség»- 
gel, úgy hiszszük, a t. olvasóközönség egyet­
ért’ velünk abban, hogy hézagot pótolunk 
szaktudományi müvekben úgy sem fölötte 
gazdag irodalmunkban, midőn az e tekintet­

ben csaknem páratlanul nagy német iroda­
lomnak e kitűnő termékét anyanyelvűnkre 
átültettük. Tettük pedig ezt annál inkább, 
mivel komolyan meg vagyunk győződve, 
hogy a magyar faj, sajátságos, s nem fölötte 
előnyös helyzetében, csak úgy állhat meg a 
népek nagy versenyében, ha a reáltudohiá­
nyokban, melyekre van alapítva korunk egész 
iránya, szinten lépést tart a többi müveit 
nemzetekkel.

A természet könyve, közérdekű olvas­
mányok a természettudományok köréből, az 
óriási lépésekkel előre haladó természettu­
dományok körül tett legújabb, részben meg 
ki sem merített fölfedezéseket tárgyalja.

E tárgyalások az egész munkán kereszti51

a legkönnyebben érthető népies nyelven van-: 
nak tartva.

A népies, könnyen érthető modor fölösle­
gessé teszi megjegyeznünk, hogy e mii, mely 
a természettudományok összes ágazataira ki­
terjeszkedik, nem száraz elméletből áll. de 
másfelől teljesen kimerítő sem lehet. — Nem 
is ez rendeltetése.

E munka feladata az, hogy könnyűvé tegye 
az olvasó számára a további önképzést a 
természettudományokban, kedvet ébreszszen 
erre nála. és megismertesse a közönséges 
élet számos oly jelenségeivel, melyeket csak 
a megszokottság folytán nem tartanak sokan 
csodának, de melynek magyarázatát adni 
nem képesek. I

egész 3 forint és bélyeg 
fél 13 4 « « <(

Főnyeremény<8*32

100,000 forint

M HÚZÁS MáU ÁPRILIS 15-ÉS

g HAGY.
S-pj sorsjegyek o. ért.

adólevonás nélkül.
’E? ^lílírlpPl- csak 1 forint és bélyeg. 

ZiÜlUgjiU ? Ul SS^FŐnyeroméay-^Q
fV| sorsjegyek °-6vt- jO.ÓOO formt.

■0

A írauláin-Társulat kiadásában Budapesten megjelent:

jpj Y|f ^
J ü y s o §

1 b.líS É

03

A múlt évben általunk eladott iK.’ rrényeíí- 
kel és sorsjegyekkel 225.000 osztrák 
ért. frt és 214.000 franc értékű fő-, vala­
mint számos kisebb nyeremény méretett.

If 11 a T b ppí y I
I B ÍJ § ^ 1 i^| § I ||ÉSbíi I Máfa §i át

n

Csak Bócsbon, Ci. Coli;.,
Wollzíitc Hl. cs 15. ISAanay SI Wollieilo 10/ts 15.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

MÁSODIK BŐVÍTETT KIADÁS.

I KÖLTŐ IMZÍÉPÉIEL.

Ara fűzve 4 forint. — Diszkötésben 5 frt 50 kr.
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EGYETÉRTÉS, SZERDA, APRIL 12. 1889

SZIVES
Válasz

MEGFIGYELÉSÜL
er legf 4* 9» ag czimü hirdetésre.

Holzmann és Musitzky urak helyben — úgy lati zik — üzleti irigységből oly nyilatkozatokra és gyanúsításokra ragadtatják ma­
gukat a szódavíz- és limonádé-gyártás tekintetében és oly reklámszerű hirdetéseket hoznak a nyilvánosság elé, melyek szerint azt kel- 
fene hinni, hogy csakis ők az egyedüliek, kik a szénsavas italok gyártását szabályszerűen eszközük s ezt alaposan értik. — Erre 
alapot Singer testvérek helyben, nyújtottak, kik, jóllehet gyártmányaikat ugyanazon áron adják, mint nevezett urak, ezekkel mégis, ita­
laik jelesse°-énél t'o^va, nagy versenyt folytatnak. Éz utóbbiak iimoníde-jaikat a legfinomabb természetes gyümölcsnedvekből s különböző 
illatok összetételeiből Üészitik'N mint tudva van, a szénsavas italok (szikviz) hatósági megtekintés alá tartoznak, mely megtekintés évenkint 
ismételten is megtörténik s ez alkalmakkor úgy a használatba vett anyagok, mint a gyártmányok vegyileg megvizsgáltatnak s a készülé­
kek pontosan megtekintetnek, hogy ezek minden‘tekintetben szabályszerüek-e ? s itt nálunk is ugyanazon módon, mint Európa legna­
gyobb városaiban^ lesujabb tapasztalatok alapján folytatjuk a munkát s a szénsavat ugyanazon anyagból nyervén, mint bárki más, szabály­
szerűen megtisztítva veszsziik használatba. . .

( ivarunk 1868. év óta áll fenn s sohasem kíméltük utazásra a költséget, csakhogy e szakban a legújabb tapasztalatokat össze - 
gviijtsiik. Említett ezég azt hiszi, hogy reklámot szabad csinálnia abból, ha külföldi készülékekkel fezekről, ha szükségét látjuk, fenntartjuk 
maminknak bővebben megemlékezni) Magyarországban keresi kenyerét s ez által egy tehetséges honi iparüzletnek, melynek már sikerült 
Mutrvarországban előállított készülékekkel épen oly jó gyártmányt készíteni, ártalmára lenni s egy helybeli budai gyárat, mely ugyan­
csak a többi e nemű eyárak rendszerét követve, dolgoztatott, valószínül eg az okon emeli ki, mert ez a limonáde-gazeuse gyártását nem 
ok nélkül abbanhaevfa; ezen gyártmányok fölötti vélemény is csak szakértőktől és részrehajlatlanoktól lenne elfogadható.

Szikviztelitésckre a gömbpalaczkok behozatala a siphonok helyett, (melyeknek alkatrészei szabályszerűen clőállitandók), minden 
cvárosra nézve naivon kívánatos, mert ezáltal jelentékeny befektetési összeg, továbbá palaczktörés, elromlott szerkezetek újraöntése s nem 
jelentéktelen gyártási költség takarittatnék meg.

Nevezett uraknak azonban emez újítás nemcsak ez okból lenne kívánatos, hanoin azért is, mert állítólag jeles külföldi készü­
lékeikkel a syphon nem is telíthető.

A syphon általános kcdveltségc abban fekszik, hogy a szikviz ezekben sokkal több szénsavat tartalmaz, mint palaczkokban, 
azonfelül a syphouból tetszés szerinti mennyiséget vehetünk ki, inig a palaczkokban, ha egész tartalmukat egyszerre el nem fogyasztjuk,
a szénsavnak alkalma nyílik elpárologni.

Csak azért hozzuk köztudomásra c felvilágosító közleményt, hogy a mélyen tisztelt fogyasztó közönség, holmi igazolatlan 
reklámok által magát félrevezetni 11c engedje s teljes tisztelettel maradtunk:

MILLACHER L. és WAGNER,
cs. kir. szabadalm. első magyar ásványviz-készülék-, syphon-fclszerelési és szikviz-gyár:

BUDAPESTEN, II. kerület, kacsa-utcza 9. sz.
Elvállalunk teljes szikviz- és limonade-gazeuse-gyárberendezéseket, szállítunk legjobb szerkezetű, általunk teljes 

szabály szerint előállított készülékeket különféle nagyságban, szabadalmazott syphonokat, göinbpalaczkoka.t, természetes gyümölcs­
nedveket, legfinomabb árukban, valamint gyártáshoz szükséges minden anyagokat s szívesen szolgálunk képes árjegyzékekkel.

Általunk szállított készülékek fölötti elismerő nyilatkozatok nagy számban állanak megtekintésre. 3695

ÉS HALHOLYAG
valódi Iranern 1 írttól 5 írtig tuczatonkint, valódian csakis

Hatschek Emilnél
I Budapest, Deák Ferencz-u. lő. - Megrendelések pontosan és 
1 titoktartás melleit, utánvét mellett teljesittetnek. ,
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CSÓ-RAKTARj
a Düsseldorfi cső és vashamor mu | 

kizárólagos gyártmányai: S
-és pedig kovácson csövek leffszesz-, viz- és 
: gőzvezetéknek összekötő vészekkel. H

Szabadalmazó!! forrasztott, kovácsolt kazán-forraló jg
• gőzfűtési és gőzvezeték! csövek, első rendű faszén ho- g
- mogén-vasból és aczélből. Öntött vas be- és levezetési g 

csövek, ólom-, horgany-, vörös és sárga réz csövek, csa- Z 
pok és vágószerszámok.

Emaillirozott öntött vasáruk, closetek stb. továbbá 
; sajtolt Bessemer-aczél lapátok és csákányok. £

Főraktár Osztrák-Iagyarország és a Kelet számára: r|
• The Hayden Company, Haydenwilleben és New-Yorkban. N 
; Tendloő C. és Wíttrich Th. bécsi felszerelési gyárának |
• gőzkazán felszerelési, érczárnk, légszesz- és vízvezetéki -g
- különlegességek gyári raktára = _ f-

FRÖHLICH ADOLFNÁL |
‘ Budapesten, Yáczi-kórvt 22-dik szám alatt.

(Bécs I„ Hegelgasse 17.) sea? g

asms!
Eladó háztelek Budapesten |

@| aM.kf-riilfti Itózsa-ntezában a sugárút közvetlen közelében, j
I Elmebeteg Haringár István tulajdonát képező a fövá- 
?' rosi VI. kerületi terézkiilvárosi rózsa-utezában 62. sz. a. | 
% fekvő s. a. 6272. sz. telekkönyvi betétben 3539. hr. sz. a. I 
% bevezetett 261 moD ölnyi térmértékű 10,959 fit 60 krra 
Sj becsült háztelek f. 1x82. évi ápril 17. d. c. 10 órakor a | 
§ budapesti kir. törvényszék árverési helyiségében (IV. j 
§ kér. torouy-utcza 1. sz. II. emelet 20. sz. ajtó) másod 
Sj ízben fog árvereztetni. Bánatpénzül a becsár 10%-a, a I 
■2 vételár pedig 6 hó alatt három részletben 6% kamattal, j 
Ü mely részletekből a 3-ik a vevőnél kölcsönül mégha- } 
# gvatbatik, leteendő. A fővárosi árvaízék jóváhagyása ! 
S füntartatik. — Bővebb értesítést ad Morlin Imre I 
hl ügyvéd mint az elmebeteg gondnoka. 1. Budapest. IV. 
3 hatvani utcza 10. sz. 3676
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= FRÖHLICH ADOLF g
Buda pewt- váezi körút Síí-ik szám. íj 

í Króm jmeh-Hernádi vasmű-társaság U
p sallit tg

közönséges, épillet- és gépöntvényeket •
gyorsan és olcsó árakon. 36% •-!-

!- (< Irjegy zekék c-s mintarajzok bér mentve.)

€rttig, latocár 1.S&—3.M kettí
kantár 4.80—8.—, egrxS-ezfl 3 Ért, kcngyclva 
szíjak 8.75—3.60, Icaigyrlvaaak 1.60—-2.6 
nyeregterhelő le 2.25—3.50, izzasztó 2.70—6.— 
zabla 1.80—3.—, trcnsli —.50—1.— ^ötőf 
3.—, fel csalói ható sarkantydk 2.- R1»
noceroNbór lovagló-ostor lóidomításh 
60 kr., 3.—, doboz nyereg-szappan 85 kr 
hires Btihler-féle arany-, ezüst-, rés-tisztit 
por ib—5t) kr., ló-frottirozó keztyfi 90 kr., ga- 
"5asági lámpás véd-rácscsal olajra, petroleum! 

2.—, t^O, S.^. KitnnS egérfogó, önmagától állítódik fel újra —.70—1.5* 
lómérték 1 firt, zegany Iólábmentó 2.25, lovagló- és vadász-lábtyu bőr- és vizm« 
tes szövetből 4.50—7.50. Vlvá-rszkiizök, torna-golydk kilo 30 V 

Biztonsági belőtt kltünd revolverek 25 tölténynyel 5, 6, 7 fr 
nickelirozott 6, 8, 10 frt, véséssel 10, 14, 20, 80 frt, kis formájú erős lövés 
Lancaster Constabuli Bulldog-revolver 10, 11, 12 frt.

Bevelver»töltények 100-a __ 7 mm. 9 mm. 18 mm.
lft~ 1.40, 1.80 2.80

Belőtt Lefaucheux vad ÁM-fegy verek 25—70 írtig.
* Lancaster * > 85—85 »

Bogardni üveggömb-dobó gép crélflWészet tanulásához 11 frt 
100 drb pehelylyel töltött üveggömb 4 frt. A vadászat összes kelléket nag1 
választékban. Russ bórkcnócsc vadász-csizmák vízhatlan és puhán tartásár 
60 kr. 1 frtig.

Czéllövészet begyakorlásához Flobert szoba-puskák, sörétte 
madarakra is, frt 7.50, 10, 12, 15—21 frtig

töltények 100-a 6 mm. 9 mm. söréttel 6 mm
2.20frt —.50, 2720 frt 1.60

Vas czéltábla kiugró bohóczczal 5.50, bohóczczal és mozsárral 8.50. Ker­
tészet kedvelőinek. Kertész-kések 1.60—5 frtig, faág- és venyige-ollók 
frt 1.—, 2.40, 3.50, faág-fii részek —.80, 1.50, szemző-kések —.70, 1.20, hernyó 
irtó lámpa 1.30, aczéldrót fahéj tiszti tó kefe —.90, 1.20. Berendezett élkez6- 
kosár 12—30 frtig. Pinczelok 3—9 üveggel 9—15 frtig.
&mnrr személyes oltalomra, házi szükségletre frt 2—5 stb. A11Ö-: 

11 [y| |y| I vel-feeskendők 3.50, 5 fit. Pót de chambre, útra. 
UilllljJ. összerakható 1.60 3.—, léggel tölthető gummi ülő-é? fsj párnák 

5, 6, 8—10 frtig. Kámzsás esfikftpenyek 10—17 frtig.
Esrész vas dohányvágő-jífp hajtókerékkel, két kÄüel, kevés 

erővel kezelhető 18 frt. Dohány tartó öblök, belseje kőedényből, a do­
hányt nyirkosán tarthatni 4.50. Narwalllierck, keleti do­
hán yzó-pal aczkok 2.80—6 frtig, két szárral, díszes 8—10 frt, 
legjobb HoilMon cigaretta-papír kész szopókával rajz szerint j 
szélességben I 1 1 1 1 4
100-a 35 kr., ahoz tömő 30 kr., Aulómat cigaretta-készítő gép.j 
egyszersmind csinos dohányszelencze,a szclencze fedelének egysze: 
betevésc által kész a cigarette, 2 frt. Pipe cosmopolite, 

egészségi fa-pipa, bagót nem képez 1.—, 1.30 Hibátlan faj lékpipi; 
valódi ezüst kupakkal, szépen kiszívódik, kedvelt formája végett igen ke­
lendő, 8 frt. Dohányzó séta-botok meggyfából, borostyánkő szopóká­
val 1.85—4.85. Legjobbnak elismert 1 ííz-szerszásn kanóczczal, czégcmmel 
ellátva —.85, 1.15. 1.30. Szivar-tárak angol kantárbőrből, vállra füg­
geszthetők szíjjal 3.50—10 írtig.

~BT |T f háromszögről szívarvés-levásró kés, 
• nicotin a szivar végében nem képződik —.75, 

1.50. Hires Bulldog: zsebkés tömöralakú, jó fogásé 
1 frt. Életmentő (Boxer) a mellényzsebben 1 frt. Fran- 
czia fel költő-óra ügyes alakja végett útközben is 
használható 5 50—8 frtig.

*3TT Wf felfiisfgreszthető In^a-óra konyhák
•3» • istállók, cseléd-lakásokba, keretének átmérője 

19 centimeter 4.50. Jó erős pontosan járó Rvmontoir zsebóra kcttÖB por 
fedéllel, kulcs nélkül felhúzható.

_____Próba-megrendeléshez
nem felelő tárgyakat visszavesz

721 ábrás árjegyzéket mellékel, meg

KERTÉSZ TÓDOR

SI
Két egészen uj

11S-II
egyenként 1000 métcrmdz^a hordképességgel. teljesen felszerelve

azonnal eladó.

m m m
i5ji Közelebbi felvilágosítás a magyar kir. államvasutak gépgyára igazgatóságánál 
pd (Budapest, Kőbányai ut) nyerhető.

3650

Legfinomabb minőségű

ummi
vagy

IH

m ÉVNÉL TOVÁBB FENNÁLLÓ, LEGJOBB, FELÜLMÚLHATATLAN

HAJNÖVESZTŐ-SZER.
A iejhajnak lentartására és növésének előmozdítására nincs jobb, mint a minden 
világi t'-zix-u oly i-im-rt t - híressé lett,orvosi tekintélyek által megvizsgált a legfényesebb 
eredmények által koronázott, ö i s. kir. ap. felsége í. Ferencz József, Ausztria császára 
és Magyar- s Csehország királya által az összes cs. kir. államok és a magyar korona- 
országok egész terjedelmére kizárólagos es. k. szabadalommal, illetőleg pátenssel ellátott

családi erő-kenőcs
melynek rendes használata által még a fej legkopaszabb részei is hajdusakká lesznek, 
szürke es vörös haj sötét szint nyernek, a. hajtalajt erősíti, a korpaképződés minden 
nemét néhány nap múlva egészen eltávolítja, a haj kihullását a legrövidebb idő 
alatt, teljesen megszünteti, a hajnak természetes fényt ád, hulla maiakn lesz és a 
legkésőbb korig megóvja azt a incgősziiléstöl.

Egy nagy tégely használati utasítással (több nyelven) postai• szét­
küldéssel 1 f rt JÓ kr.

Fö-szétküldési raktár nagyban, úgy egyes tégelyek
Fill I If 1 1 ii k1 V 4 I illatszerész, cs. kir. szabadalomtulajdonos
1 LILA ALA J V ij A A L BECSUK), IX. Bezirk, NVaisenhitnsgasse Nr. 11

a hova minden Írásbeli ajánlatok a pénz kcszkiildése mellett intézendők és leggyor- 
sabhan teljesittetnek. — Ismételadók igen jó százalékban részesülnek és minden hely­
beli és vidéki lapban hirdettetnek. — Legfinomabb illat. Kiállítás clceáns. 

Kéretik világosán .,Családi erő-kenőcsöt“ követelni. B si62
^ ~rs&r -

r

POZSONYI M.
valódi vulkanizált kaucsuk-bélyegző gyára

Wien, II., Glockengasse 1.
szállítja a közkedvcltségii kautsuk bélyegzőket akárminő rajz után, minden 
nyelvben a legjutányosabb árakon. — Ügynökök és ismételadók magas pro­

vízió mellett kerestetnek.
mrrn Levelezések magyar nyelven. =• < *
Minta lenyomatok és árszabály kívánatra bérmentesen küldetnek 3626

óvszer
tuczatja 2—6 frtig,

női különlegességek
ara 1 frt.

PÉz&r Mírícz
sérvkötö készítő.

Mindenféle prágai börhól 
készült keztyük Lv nagyobb 
raktára nagyban s kicsiben.

BUDAPEST, 
Deák Feroncz-utcza. 
Ugyanitt kapható a legjobb 
amerikai sérv ken öcs. Egy 

tégely ára o frt 50 kr. 
M^grendt-lések post afordul- 
tával utánvét mellett azon­

nal teljesittetnek. 2298

sdsS!éi
" ti/|"

Rendkívüli

előnyöket
nyújt egy legjobb hirü bank- 
üzlet ügyes egyéneknek, kik

biztos állampapíroknak
SUT f ajvniiLn -»9
részletfizetésre való eladásával 

akarnak foglalkozni.
Beel és könnyen eladható.
Ajánlatok intézendők

„Iíoritz Zs i(fmontl S. “
alatt

Budapest, Józsefiéi- 7. sz.

HIRDETÉSEK
felvétetnek a kiadó-hiva­
talban BUDAPESTEN, 
IV, kér., himzö- és kalap 

utcza sarkán, 1, sz,

, .svyfsmmS'iY

GÖDÖLLŐN
igen elegáns » 

évi vagy nyári lakás
5 utczai szoba, előcsarnok, konyha, cselédszoba, 
kamara, closet, istálló 4 lóra, kocsiszín, minden 

egészen újonnan elkészítve, azonnal kiadó, 

Bővebb értesítést ad G-yengö László Budapesten, 
kígyó utcza 6 szám alatt.

ÍGÉRVÉNYEK
az április 15-ki húzásra

,a<5
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X XX

XX-,4°Ő\X;
V.v ’
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Belépti dij: I. hely 20 kr, II. 
katonák a felét fizetik.

KING -FU
Sugár-ut 23, a lilipnti-pár-ieremben
azokkal egyetemleg minden látogató­

nak a világhírű

KIN G - F ü
cs annak titka, mely az egész világon 
sensatiót csinált, St. Germain tanár 
nr által ingyen fog bemutatfatni. 
Látható reggel 10 órától este 9-ig. 

hely 10 kr. Gyermekek é~ 
3389

Tőzsdei megbízások
mérsékelt fedezet mellett legpontosabban teljesittetnek

Magyar sorsjegyek
egész 3 frt. lés 50 kr.

\ bélyeg
3 drb tetszés szerinti Ígérvény mellett 50kr. engedmény

LLOYD kiadóhivatalának 
bank- és váltóüzlete

Engel Zsigmondi és Társa.
BUDAPESTEN, Dorottya-utcza 5.

Előleg nélkül semmi sem teijesittetik!

HALOTTAS KOCSIK
részletfizetés mellett is,

400 írttól feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Dj ruganyos díszkocsik 200 írttól feljebb, 
nj homokfutó kosárkocsik 130 írttól feljebb

.jótállás mellett nagy mennyiségben állnak készen 
eladásra

BOGDÁN JÓZSEF
kocsi gyárosnál,

Budapest IX., páva-utcza 10, saját házában.

7F9tW-

számhoz.

Újabb pályázat
„ - . 5
X a m. kir. honvédség részére szűk- X, 
X séges hámszerszámok szállítására, X

sasBSESHsasasísasEsasasESEsasBsasasasESEsasasEsg
I MEZEI EGEREK g
3 tömeges és biztos kipusztulására ajánlom az általam 
y készített és eddig is sok nagyobb gazdaságban a leg- 
uj nagyobb elismerésben részesült

I mér égsz elet kéket.|
3 50 kilo ára 26 frt. 5 kilo próba-láda 3 frt 50 kr,
uj Hatósági engedély beküldendő. Bövelib értesítéssel bérmentesen 
jjj rr szolgálok.
9 SIPOCZ ISTVÁN, gyógyszerész Pécsett. |5
05H5E5HSBSH5H5B5B5H52SB!5H5H5HSB5BSH5B5E5ESHS25?a

melyre számú hirdetés után bcér-
z? Haszonbérlet.

Beregmegye Derczen község határában 
fekvő szántóföld, kaszáló, legelő és erdőirtás földből 
álló mintegy 330 holdnyi birtok f. évi szeptember 
1-től kezdve több évre kiadó. — Értekezhetni a föl­
tételek iránt tulajdonos Des Echerolles Krus- 

hetők. /!-’ pér Sándor úrral Nagyváradon kapuczinus-utcza
A magyar nyelven szerkesztendő ajánlatok jrtL 1-sö szám. m7

Nagyvárad, 1882. márezius hóban.

III., 1882
kőzett ajánlatok iránt nem határoztatott, ezen- 

X nel újabb pályázat hirdetik, mely iránt a meg- X 
X változtatott szállítási feltételek a m. kir. X 
X központi honvéd-főruharaktárnál s az országos X 

iparegyesületnél, az előbbinél pedig a hám- fi 
szerszámok cs bőranyag mintái is megtekint- X

n»tX a honvédelmi minisztérium segéd-hivatalai
X igazgatóságánál 1400 frt bánatpénzzel ellátva X
X április hó 20-ig benyújtandók, —- melyek csak X
X a magyar korona területén lakó pályázóktól
<U
Ö vétetnek figvelembe. H\

A m. kir. honvédelmi minisztérium. Q
Budapesten, 1882. április hó 9-én.

Uj!
Magyar kir. 

minden országban
>:

Olcsó!
szabadalmazott, 

szabadalommal bíró
MEDAILLONOK

leoldható kautschnk-bélyegzövel, 200 bel.ü> 
x/.övrg és egy nedvesen maradó festekpárna

Szilárd és olcsó 
kerti bútort

ajánl FEIWEL LIPuT első 
magyar vasbutor « s i>kola- 

pad gyára Buda pest vn. 
Raktár : hatvani - utcza, 
Ferencziek Lázárában. 
Képes árjegyzékek vas­
ágyak-,gyermekágyak-, 
mosdó-asztalok-, ruha­
állványokról elb. díj­

mentesen.

tartalommal. Név, foglalkozás, lakhely vagy 
arczképnyonióval stb. Ezen feltiinő szép ercd- 
ménynycl bevált, fölötte praktikus és elegáns 
újdonságra mindenütt ismétclárusitókat keres

4
SCHWARZ MIKSA

m. kir. szabadalom-tulaj donos
Bécs, II., Grosse Mohrengasse 12.
3-V7Ö Képes árjegyzék bérmentre.

i KAUT SCHI) K-TETÓPAPIRT
1 I. és Il-odrcndiit, 10 méteres tekercsekben, valamint
I KAUTSCHUK- TETŐLAKKOT
li ajánlunk mint legolcsóbb s sokszorosan bevált

TETŐ-FÖDŐ-ANYAGOT,
c nemben teljes tetó-befödést; úgyszintén

FACZEMENT-B ETE TŐ ZÉST
elvállalunk, sok évi kezesség és legolcsóbb árak mellett.

Valamennyi betegen,
kik gyomor- és tüdőbaj, vérszegénység, meghű­
lés, köhögés, rekedtség, sápkór- s aranyérben 

szenvednek, lehet segíteni.

Köszönő irat.
Az élet fenyegető testi gyengeségtől 
megmentve a HOFF JÁNOS-féle maláta­

kivonat egészségi sör által.
Turmhosbach, Bischhausen mellett, 1880. febr. 16-án.
Az ön malátakcszitményeinek nőmnél a legkitűnőbb hatása voll. Ezelőtt folyton

---- —- o  » -   * j 1 ív it 1 i»_ I lécé 11 jtvuii
Kérem küldjön legközelebb 32 palaczk malátakivonat ccészscsi sört és 10 zacskó 

maláta-ezukorkát. ‘ ‘ IBER, plébános.

HOFF JÁNOS,
csaknem minden európai állam cs. kir. udvari szál­
lítója; cs. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt 
tulajdonosa, a•, főbb porosz és német rend lovagja és 
az első valódi maláta-gyógy táp szerek feltalálója és 

egyedüli gyártója.

Becs: Graben, Bräimerstrasse 8. Berlin, Páris, Moszkva, 
London, Szt.-Pétervár és

Budapest, zsibárus-uteza 7
a főposta átellenében.

íjilfr für IHflimrr
leben ÜttterB.roeictjc fid) fdiroad) 
üitileii, burcf) unt crfimbcttc 
tfiir. Apparate (a^nc ítrpici 
ai'jtlid) empfoíjten. —• trvfuín 
«arantirt. 'tóroipeete (nebft 
'prciűcoiimiit biu. ítrtifel für 
öcrren) gratii ucrfd)ícffcit 
burd) ©encralagent liiijntti 
in itiiriilirrg. fjurfyraniiruiiii 
Sriefni. erbeten. 3093

Költségelőirányzatok es külön árjegyzékek, kívánatra, ke.;, 
seggel adatnak rendelkezésre.

POSN ANSKY és STRELITZ
3555 Becsben, VI., Mollardgasse 17.
Budapesten képviselő : OBLATT JÓZSEF és Társa.

3531

Möioiieg visszamaraaou^
(gyenge és tompa elméjüek és nehózkórosok)

nagyon jól és egészségesen fekvó intézetemben lelki- 
ismeretes családias ápolást és kiképzést találnak, sót 

életkori feltartást.
kiprúbiiltalott és tekintélyek által Budapest, Buda, alkotás utcza 16. szám. 
ajánlfatik, mint kitűnőnek hi- tv ti -
zonyult, határozottan ártatlan 3672 EH . r rlUl. igazgató.
ÉTRENDI SZER
különösen az elgyengült vitális

FÉRFIERŐ
gyors és kellemes felélesztésére és 
erősítésére, az idegek és feszerejük

Chiococa-liqnenr.
(LifpiorOliiocoealortiíicans)
Tndontánvosan megvizsgáltatott

eropilésere, jótékonyan föleleve- 
nitő, !vlk'::-ilu s üdítő Iiatásában 
meglepő. Egyszersmind kitűnő 
universalis elixir telieteflenség, 
rósz vagy rendetlen emésztés, 
étvágytalanság. gyomorhurut. 
görcs, kólika, hányásinger, gyo­
morégés, hasmenés, főfájás, sáp­
kór, sárgaság, máj-, lép- és vese­
bajok ellen. Mindezen betegségek I 
a chiococa-tiqueur használata áltat 
leggyorsabban és legbiztosalihan, I 
meggyógyít tatnak, melynek követ-1 
kertében ezek eltávolítása folytán 
a legmagasabb kor érhető el. ízben! 
fölülmúlja valamennyi tábla -li-j
queurt.—Tekintélyektől valószám­
talan elismerő és köszönő levél ezen1 
Chiococa-liqnenr kitűnősége fö­
lött. áll rendelkezésre, betekintés 
végett. Egy eredeti palaczk ára,! 
pontos használat i utasítással (»nyel­
ven. o frt o. é. Csomagolás és pos-í 
takultség 20 kr. Fő - szétküldés! 
raktár: Weber C. gyógyszertárai 
Becsben, VII., St.-UIrichpIatz -1. 
fii óva minden levélheti megrende­
lés intézendő). Fiók-raktár: Weis 
József gyógyszertára, zum Mohren» 
I-, Tuchlauben. Budapesten: 
Török József gyógysz. Trieszt: 
Foradoschi gyógysz. al Camello. 
Prága: I ürst József gyógyszerész. 
Lemberg: Breizer S. gyógysz. i 
valamint a kül- és belföld min-! 
den jobb hirü gyógyszertárában. |

Nincs többé

tüdőbaj
Egy Amerikából visszatért utazó, ki Texas vidékén hosszabb 
időn átélt, és kinek alkalma volt, a vörös bőrű indiánok szoká­
sait és életmódját megismerni, azon, reá nézve érdekes 

felfedezést telte, miszerint ezen népfaj
rekedtség, köhögés, nehéz lélegzés, a tIldiinek elnyálkásodása
alkalmával egy, a rengeteg erdőben vadon termő gydgyfüvet 
használ, melynek forrázata csodával határos eredményevei 
a légzőszervek betegségeit megszünteti. Tsvlieivkefs, a 
philadelphiai egyetem nagvhirü tanára ezen felfedezés alaf 
ján eml I tett gyógy fii kivonatából ezu korka pasztillákat készi 

telelt, általa felfedezett vegybontás szerint, és ezen 
gyógy fukivonatu mellpasztillák 
szó gosan Tscheickels tanár nr által kapott utasibis szerint 
készítve, évek óta tett sikeres tapasztalás után csak ez idő 

szerint bocsájl.juk áruba.
Kaphatók haniisitatlanul az európai szétküldés! vezérraktárban 
Budapesten, Stransz A.-nüi Rombach-ntcza 16, főraktár: 
Török Iózsef gyógyszertárában királv-ntcza 12. sz., Mészáros 
Miklós, nádor-uteza • Thallmayer és Seitz, nádor-uteza; Neruda 
Nándor, hatvani utcza; Szenes Ede, Dorottya-ntm és Rudan 
Terkctty Iván udv. gyógytárában a várban és minden jóliirü bél­
és külföldi gyógyszertárban.— Úgyszintén kapható ezen raktárakban 

az igen kedvelt felülmulhatlan gyógyhatású ::2J7
amerikai gyógyfűkivonatu mellszörp 
egy egész üveg ára 1 frt, 6 iivei 5 frt, ezy kis iiveg ára 50 kr., 

fi üveg 2 frt 50 kr. — Naponkint postai szétküldés.

1882
S5

jOPAFBI,
kéziratosa! 

csak BÉRMENTESI 
ELŐ|

Vidékre postán i 
jjgy egész évre
told^sh
Franczia-, Olasz-, ( 
országokba, Svá- 
valamint amaz c. 
szerződéshez tartó

Egy I

!al

Töl

Török

Törökors; 
óta a diplo 
egészen me 
magáról. I 
ról elértei 
alkalmunk 
örömmel t 
igaz barát 
kenés jeleit 
eleget tett 
egyezségbei 
ügyeit, a m 
fennforgó v 
lóságának e 
csatákat n 
mekkel ver 
hogy nem 
a mennyire 
hogy fenná 
vidre szabv 
dették. Bel: 
jét, a mely 
sabban fog 
akármi bar 
külpolitika

Most
tetni kezd 
I^yik az 0 
kárpótlás k< 
szorosokna 
a berlini k 
igényeket t 
mint legyő 
űzetni. A 1 
ennek elvi 
csátkozott 
hadi kárp< 
hagyta a te! 
állapítsák i 
avval az in 
dón ad eale: 
hát melyik 
kárpótlást, 
összegre ru; 
békét eg)5 
nemzetközi 
az ellenség 
nul. A hol 
hog>7 az eg 
csupán kap 
arra gondo! 
legyen, az 
semmivel 
nem kénys 
az ilyen egsl

Daczára 
ben igen <= 
megfizetésé 
az összegre 
létre, még 
Törökorszá 
pénzügyeit 
tett egyezsé 
mint követ 
sorban van 
rendelkezni 
magával sz 
egész Euró

Két napja 
bol visszaért; 
fogadásán v< 
Jeíen volt ot 
niszter termi 
szágban harc 
után jöttek: 
mánvzója (•: 
Credit Fonci 
vagy húsz b 
rannée-vas] 
maga mind 
gtb. Mint eg 
szöglet ott £
.... Ötv

rainiban, na 
ban. Időm s 
vagyok ? Fc 
hittem egy 
franczia per 
öt milliárd 
roppant an 
mántjai (me 
•tököltek sz< 

E pillanat 
mt-met, mel 
érkezett lev.

Az első 1c 
Fizetési feli 
télem 187' 
Hogyan, E 

A mási 
kér, hogy : 
He hisz én 

Az ablal 
tatán égy i 
kos kocsis, 
2*ló . . . M 
Vagyok!

A küiönl 
igának ok 

lat
A statii 

a kor kivé


